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BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCZA11. 

Telefon sséma 788,
KÉZ®'-TO KÁT NEM KÜLDÜNK VISSZA 
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Fry fél évre . 20 kor. j Egy hóra 3 kor 60 fii.

jelfáidra: 3 hóra Németországba 13 korona.
,sr; -ja-, Olasz-, Orosz-, Tőrök-, Görög-, Spa- 

r.vniorsz.igokba Svajcz, Románia- cs Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a postaszer- 

zolésbez tartoznak, negyedévre 16 korona.
Egry szám ára 12 fii

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs­
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BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11.

Telefon szama 706.
HIRDETÉSEKET ÉP NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL
FAriabaii föüsryaössegv.nk : John F. Jones 

& Cle. 31 bis. Favib. Montmartre.
Londonban foügyaökaegnnk : Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a Vt : Németországi kizárólagos 

vezérképviselöségünk Daube G. L. éa Társa, 
valamint összes fiókjai,

Béoeben: Danneberg 1.1., Kumplgasse Nr. 7, 
Dukes M. utódai, I., Wollzeile Nr. 6—6. 
Haasenstein és Vogler 1., Wallflsehgasse 10 
Mosse Rudolf Seilerstátte Nr. 2.
OppelikA., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, 1., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben : Orell, Fiissli &■ Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.
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fdai száinunit rübb közleíiiényei:
yezércziUk : Hát legyen harc* I 
Bécset instéljuk I 
A nagy dlaieíttikus. 
rudósok tanácskozása.
Mozgó képek.
gíét dadás egy csárdában.
A halott százezrei.
Egri csillagok.
Kereskedők kívánságai.
ráreza Rém látások. írta: Szentmihályi 

Gyula
Ragóny: A halai diadala. Irta: Gabriele D’An-

QQDZÍO.

Hát legyen harcz!
tsz.) Széli Kálmán ma a pénzügyi 

bizottság ülésén ugyanazt a magya­
rázatot adta az 1899. XXX. t.-cz. ér­
telmének, mint a minővel a minap 
meglepte a képviselőházat. Ez a ma- 

■ “Tarázat megfelel ugyan a törvény 
berniének, de merőben ellenkezik az- 
7pl a fölfogással, mely a. törvény ér­
telme dolgában eddig általános volt. 
És merőben ellenkezik azzal a fölfo- 
;T ml, a melyet a törvénynek tulaj- 

útiak azok, kik Széli Kálmánnal 
1899-ben a pártközi paktumot 
alkották.

A dolog egyszerűen úgy áll, hogy 
télt ezeknek az 

líráknak jóhiszeműségével. Ez ma 
Konstatáltaiott. Ha ez csak ?
Kálmán és a vele megegyezel

meg­

tekintendő, mely esetben bekövetke­
zik Magyarországra nézve az Önálló 
vámterület tényleges úllapotja.

Teljes jóhiszeműséggel ezen az ala­
pon, ily értelmezéssel fogadták el a 
függetlenségi párt férfiai a módosított 
paktumot Ily értelemben terjesztették 
a párt elé, s a párt ily értelemben 
járult hozzá.

Képzelhetetlen is, hogy a párt más 
értelemben elfogadta volna a javasla­
tot Hiszen a függetlenségi pártot nem 
vezethette más gondolat, mint csak 
az, hogy legalább egy bizonyos, meg­
határozott időpontra biztosítsa az ön 
álló vámterületet. Képzelhetetlen, hogy 
a párt hozzájárulhatott volna egy 
olyan megállapodáshoz, melynek lé­
nyege az önálló vámterület megalko 
lásának szinte lehetetlenségét mondja 
vala ki. Hiszen az egész paktumnak 
nem is volt a személyes természetű 
dolgokon kívül más czélja a függet- 

párt számára, mint az, hogyiensegi
ki-az önálló vámterület törvényben 

fejezett biztosítékot nyerjen.
Kos, Széli Kálmán hagyta a füg­

getlenségi pártot ebben a hitben. 
Hagyta nemcsak a függetlenségi pár­
tot, hanem az egész országot. Soha 
a legutóbbi időkig Széli Kálmán nem

ijijye lenne, könnyen napirendre le 
hetne térni a dolog fűlött. Azonban 
pz nz ország ügye. Ili orról van szó, 

1899 1 Kálmán a párt­
közi paktum alapján kormányra lé- 

U. És miután az eredeti paktum 
intézkedéseinek nem nyerhette meg 
az osztrákokat, haza jött, s a par­
tok bizalmi férfiait egyenesen az­
zal, hogy ö nem vállalhat más­
képpen kormány elnökséget, rábírta 
orra, hogy fogadják el a határidőnek 
19i 4-ről 1907-re való kitolását. Egyén­
nel hívta magához apáitok bizalmi 
férfiait, s ezek előtt csak azzal argu­
mentált, hogy ő máskép nem vállalhat 
megbízást, csak úgy, ha a határidő­
nek 1907-ig való kitolását a pártok 
akczeptálják. Ezzel szemben azonban 
ellenértékűi felajánlotta a javaslatba 
foglalt föltételek hármas pontját. Az 
ellenzéki pártok — különösen pedig 
a függetlenségi párt — bizalmi léríiai 
úgy értelmezték a javaslatot, hogy a 
közös anionom vámtarifa megalkotá­
sának végső határideje 1902 deczem- 
ber 31-ike, amikor a lejárat nélküli 
külkereskedelmi szerződések felmon­
dandók. És ha a közös autonom vám­
tarifa eddig a határidőig létre nem 
jön: ez a viszonosság

adta az 1899. t.-cz.-nek azt a

akarja, mint az uralkodó. Széli Kálmán 
pedig az uralkodó akaratát tartja 
parancsnak, nem pedig az országét. 
Miért is nem áll elő őszintén ez­
zel az argumentummal? Miért alakos- 
kodik ? Miért áltatja az országot ?

Nyilvánvaló, hogy ma az ország 
közvéleménye az önálló vámterületet 
követeli; mert e nélkül tönkremegy 
az ország. Széli Kálmán ezzel nem 
törődik. Ö nyargal a törvény betűjén 
és magyarázatával szbmbe helyezkedik 
az egész ország általános felfogásával, 
hitével, meggyőződésével és akaratá­
val. Annyira megy, hogy ma a 
pénzügyi bizottság ülésén még 
arra az eshetőségre is kizárta az 
önálló vámterület életbeléptetését, 
ha odaát Ausztriában az alkotmány 
tényleg csődbe jutna. 0 erre az esetre 
az 18G7. XII. t.-cz. revízióját helyezte 
kilátásba.

Mit várhat ezután Széli Kálmántól 
az ország? Semmi jót. Érdekei a leg- 

egyellencbb önkénynek lesznek pré­
dái: ha Széli Kálmán fölfogása érvé­
nyesülhet. Az ország üdve. boldogsága, 
a nemzet jövendőbeli jóléte követe 
hogy ez a fölfogás megbukjék. Es 
ezért jogosult a Széli Kálmán ellen 
való harcz a legvégsőkig. Hát lesz is 
harcz. És legyen isi Ha Széli Kálmán

Szepes-Őfalu, oki. 27.
A királyi ügyészség felhívása folytán a 

magyar csendürség kinyomozta a legu­
tóbbi gácsországi betörés tetteseit. A nyo­
mozás kiderítette, bogy a betörést gróf 
Zamojszki lengyel birtokos emberei kö­
vették el, ennek határozott utasítására.
A betörés azon a területen történt, a me­
lyet a gráczi ítélet végrehajtása ese­
tére is legnagyobb részt meghagynak 
magyar területnek abból az indokból, 
hogy az azon levő erdő a határvonal által 
át ne vágassák.

A belügyminiszter megkereste osz­
trák kollégáját, hogy a jávorinál uradal­
mat lengve! erőszakoskodások ellen 
védje meg. Egyúttal értesítette a belügy­
miniszter az alispánt, hogy további uta­
sításig ne intézkedjék a területsértés 
ügyében.
Föiháborodással adjuk tovább ezt a hirt, 

a mely az ösmeretes tengerszem-ügy leg­
újabb botrányos fázisát világítja meg. Len­
gyel parasztok a még törvényesen végleg el 
nem intézett tevületkérdést megoldották erő­
szakkal. Erről bőven szóltunk és kellőképpen. 
Most kiderül, hogy még tovább mentek. 
Nem elég az, bogy a gráczi Ítélettel meg­
akarnak fosztani bennünket olyan folddara- 
bunktől, amelyet hiszsziik, hogy jogosan val­
lottunk a magunkénak, nem elég, hogy a 
tengerszem határvonalúnak megállapításánál 
meghátráltak a mi nevünkben, hanem most 
már ki vagyunk téve annak, hogy a vérsze­
met kapott'osztrák-lengyelek újabb és újabb 
magyar területre a lvgbrutálisabban tegyék 
rá a kezüket. Hacsak egy órára, vagy egy 
perezre is. He nem is ez ítéletről van mostj

megsértésének

magyarázatot, melylyel most állott elő. 
Pedig lett volna rá alkalma többször. 
Mert többször intéztek hozzá kérdést 
a parlamentben is, a bizottságban is. 
Süt akkor sem állott elő a mostani 
magyarázattal, mikor ellenzéki rész­
ről egyenesen oly kijelentés történt, 
hogy az 1903. január 1. napja az a 
végső terminus, amelyen a közös 
autonom vámtarifának készen kell 
lennie, mert különben bekövetkezik az 
önálló vámterület tényleges állapota. 
Nem tiltakozott ez ellen. Miért nem? 
Mert, mint Kossuth Ferencz és Kom 
játhy Béla ma a pénzügyi bizottság­
ban megmondták neki, ö is folyton 
hitte, hogy az autonom vámtarifát 
megcsinálhatja.

Világos tehát, hogy Széli Kálmán 
visszaélt a függetlenségi párt férfiai- 
nak jóhiszeműségével és az ő jóhisze­
műségébe vetett bizalmukkal, s most 
sarokba akarja őket szorítani azzal, 
hogy a pártok elfogadták a paktumos 
javaslatot.

Igen csúnya játék ez! Méltán hábo­
ríthatja fel a függetlenségi pártot, de 
az egész nemzetet is.

Széli Kálmán nem akarja az önálló 
vámterületet. Nem is annyira ö nem

becsületbeli kérdést csinál abból, hogy 
az ö magyarázata az igazi, a függet­
lenségi párt még inkább becsületbeli 
kérdést csinálhat abból, hogy nem 
árulta el az önálló vámterület, ügyét. 
Széli Kálmán mögött ott lehet az 
uralkodó akarata, de az önálló vám­
területet a nemzet követeli. Széli Kál­
mán harezot provokál. Hát legyen 
harcz!

gyorsvonaton, sietve fölszalad a pénzügyi 
bizottságba, ahol éppen az indemnitiről szóló 
javaslatot tárgyalják, és — se szó, se be­
széd •— ragyogtatni kezdi a dialektikát. Azt 
a bizonyos dialektikát, a mit a Magyar 
Nemzet-höl tizenhét hasábról ösmer az ol­
vasó, ha ugyan van hozzá olvasó.

Hogy mi mindent lehet ezzel a ragyogó 
dialektikával produkálni, arra nézve utalunk 
mai vezérczikkünkre, ahol elmondunk egy­
némelyest. az ékesszólás csudás diadalairól. 
Mindazokon felül az 1899. NXX. törvény- 
czikk értelmét is cl lehet vele csavarni. Ív1 
lehet mutatni ezzel a fránya dialektikával, 
hogy mindenki rosszul érti az Írott betűt, 
mert csak éppen az az egy nincsen benne, 
amit mindenki kiolvasott belőle. Politikusok, 
jogászok, érdeklettek, újságírók, közvélemény 
éveken keresztül rosszul interpretálták a tör­
vényt s éppen a miniszterelnök értette meg 
jól, ö azonban titkolta az értelmét három 
esztendőn kérésziül. Mert a törvényértelme­
zését titkolni kell egy jó miniszterelnöknek 
különben mások is rájöhetnének a kormány­
zás titkaira.

De a fényes dialektikával nemcsak a pak­
tum megszegését lehel ledisputálm, nemcsak 
a rés judicatát lehet elcsavarni, még a 
jövőre is lehet előre dialektikázni. De mielőtt 
erre áttérnénk, szives tudomására kell hoz­
nunk az érdeklődőknek, hogy a zárt tárgya­
lásokról a nagv közönségnek rendkívül óva-szó. Hanem megbotránkozásunknak kell kifeje- j 

zést adnunk a miatt, hogy a magyar bel-1 
üevminiszter a magyar terület megvédése ; minisztereinek
végett az osztrák belügyminisztert instálja sokat beszél — már olyan az <• természete

í íos tudósításokat adnak a félhivatalosok. A
tanácskozásokon is

magyar

Budapest, október 27.

Minisztert an ócs volt ma délután. Fél­
hivatalosan kiemelik, hogy több óra 
hosszat. Nyilvánvaló, hogy a katonai 
javaslatokról, az indemnitásról és az 
1899. XXX'-ik t.-cz. körül támadt kétsé- 

ekről volt szó ezen a hosszantartó kon- 
ferenezián, a melyre Szeli szokatlan idő­
ben tartotta szükségesnek egybehívni a 
kabinet tagjait. Olyan dolgokban kelleti 
velük megállapodásra jutnia, a melyek­
kel nem várhatott a rendes szerdai ta­
nácsig.

Bécset inst áljuk ! Ez nem csak affé’e 
szólás-mondás, hanem szomorú és rideg 
tény, a mely minden m agy aráz gat a s n ál vilá­
gosabban tűnik ki az itt következő, hozzánk 
ma érkezett sürgönyből:

alázattal. Es ha csak ez volna! A 
belügyminiszter egyenesen megtiltja a megyei 
alispánnak, hogy további utasításig bármit, 
is tenni merészeljen ebben a területsértési 
ügyben! Miért V Talán azért, mert az alispán 
kötelességtudó, erélyes intézkedései kelle­
metlenek lettek volna a magyar belügymi­
niszternél:? És ha Í ren, miért borzongott 
eleve ettől a belügyminiszter nr? Hol van a 
miniszter ur önálló aga, hol leledzik a magyar 
terület integritásának hathat védelme ? 
Pedig, ha megtörtént az újabb < s most már 
kétségtelen lu tars'Ties, akkor a ma ver ha­
tóság kötelessége haladéktalanul m. gtorolni 
a sereimet azon melegében, nem pedig par 
lamentirozá-ba bocsátkozni, t.s még tovább 
megyünk. Honnan veszi magának gróf Za­
mojszki a bátorságot, hogy embereit határ- 
sértésre utasítsa? Ez nyílt kérdés, amelyre 
feleletet várunk. Vagyis feleletet kívánunk a 
magyar belügyi kormány feltűnő gyengesége 
s az osztrákok nem kövesbe feltűnő atroczi- 
táisairúl, amelyekkel szemben a magyar kor­
mány Becsből kór segítséget! . . .

A nagy dialektikus.
— Az imlemnitús a pénzügyi bizottságban.

Mégis csak szép dolog a dialektika. Gyö­
nyörű szép. Különösen, ha valaki úgy tudja 
ragyogtatni, mint Széli Kálmán, Magyaror- 

niszterelnüke. Ö haza jön Rátótról

csak megválogatva 
A frázisokat nem

Át rí r

szíiff mii

— de a miket mond, 
kerül a nyilvánosságra, 
kímélik, azokat megkapjuk bőven, az érdem­
leges nyilatkozatokat azonban csak meg- 
rostáilva, mert azok a jövőre is köteleznek.

Ilyen elkallódott nyilatkozatot ma is tett a 
miniszterelnök. Pedig azt jó lesz feljegyezni, 
mert, ha hosszú élete lesz a földön a minisz­
terelnöknek, még sok alkalom lesz ezt a 
nyilatkozatot eldialcktizálni.

Azt mondta Széli Kálmán, hogy az c?z- 
tráik parlament a mienkkel ina is törvénye­
sen érintkezik, bárba most nem munkaképes 
is. Csak ha a parlamenti élet — a mely 
most csak szünetel — teljesen megszűnik 
Ausztriában, akkor lehet szó arról, hogy az 
18G7. XII. türvényezikk ötödik szakasza 
módosítandó. . .

így mondta.
Az említett javaslat szerve a kiegyezés, s 

az emlitett szakasz azt mondja, hogy Magyar- 
ország Ausztriával csakis a parlamentek ut­
ján, csakis alkotmámyos módon köthet ki­
egyezést.

Ez a Deák törvénye. S mi következik e 
törvény szelleme szerint abból, ha nincs 
osztrák parlament? Az következik, bogy nines

Íz Egyetértés tárczája.
Bémlátásoí.

Az Egyetértés eredőt! tárczája. — 
Irta: Ssentuiihályi Gyula.

— Isten nyugosztalja, üreg ember volt! — Az uram másodunokatestvérének a so­
már aztán nem maradt utána se kicsi, se gorasszonya, két nagy lányával es egy kis 
nagy... hát ez még... fiával együtt. Képzeld, édes lelkem, négyen

Hatvan forintot örököltem utána kész- voltak itt, tizennégy napig, 
pénzben Fehér Péterné csendesen ingatta a léjét.

Hatvan forintot! És készpénzben! Hiszen — Bizony, Margitkám, ez már igazan 
1 Már lelkem, én bizony nagy csapás volt. Elgondolni is borzasztó,

hát még keresztülélni ezt az atyaüságosez igen nagy pénz

SrSr e 'tó'iStab Hau» forint*! Készpénz-1 hogy történt Ülj le, Malvinkám,

a hivatalban van, a gyerekek pedig!Len!

Já-

— Elmondok lelkem, mindent. úgy, a 
Jaj, ne

arra a díványra, mert. annak rossz a lába.. 
i,v,L-nfn Piílm'i nnm nsziozik barátnőié el-1 Erre a székre . . . Hat tudod, nagyon meg-

I az enyém lett volna. No, ez sem volt so- 
I káig az enyém, mert alig jöttünk meg abból 
az előre megkoplalt keserves nyaralásból, 

j másnap már beállított az a draga, kcdxes 
fn—rin—to—mat. rokon, akit először láttam életemben. Elég 

szívesen fogadtam őket, mert azt hittem,
..... ........... ........ . -, äI*.
láttalak, szivecském, ülj élj ebben az egy szobában?

Fekete Pálné előbb jól kisírta magát, az-1 — Hát a sógorasszony, a kétjcany és a

a térj
zanaszét. Van, 

többiek pedig 
többi egy szobás 
gyerekeivel egyi 
vagy pesztonka.
mert hiszen gondjukat ----- ------- ------ , „„ , .
.. zU. Krisztus . . . már olyan nagyon. Tudhattátok, hogy Józsi

A szomorúság és gond rí le fekete Paine I uácsitok nem él már sokáig. ^
ábrázatáról, a mint csendesen végzi min- . — De—lel—kern — én — nem — ut 
dennapi megszokott munkáját. A mikor azon-Isi- ra tóm 
ban egy női alak jelenik meg az ajtóban, Hát kit.
irczvonásai egy-két pillanatra megelevenül- - A hat van 
nek |A hatvan form—tómat

Ah, Isten hozott Malvinkám. Jaj be
régóta nem 
édes lelkem

SÄ e. a bat,an forintom,

vizsgálhatja. t . .... , „ : t5rtént vele? — Tizen ebben a kis szobában! Hát nem
Édes jó Margitkam, ne meg ogy al ^ ^ Moo.ejtélí ... tudtatok valami névtelen feljelentést küldeni

-tí nem használt az a jo a'.ls! . , ° __ Oh°ti boldogtalanok! Egyszer örököltük a rendőrségre ? A rendőrség kiüríti a túlthszen ti teljes két hétig nyaraltatok ! ha^an° forlíot tófa olyan helyre teszi- zsúfolt lakásokat.
Fekete Paine szomorúan sóhajtott. 1 , odorok megrágják. Nem tud- — Azt kellett volna tennünk, de

unk, monda csügged %ho az^eg^ mebraoJ már késö a jó gondolat. Képzelheted, mennyi
ulitn meg e e un.. _ . I 1   De hiszen lelkem, nem az egerek et- szenvedtünk! Az ablakokat nem lehetett ki

eoes lelkem, ha tudnád, mennyi Lfc m nincs is mmúlunk egér. Mit keresne nyitnunk, mert a drága sógorasszony félt t
~ mord- az egér egy szegény állami tisztviselő szó- léghuzamtóL Nem volt, nekem se éjjelein se

bájában9 nappalom. Éjjel aludni nem tudtam, nappa
, T , npm váecmk al --Hát akkor mik, vagy kik ették meg? még járni kellett a várost. Aztán mmdenuve

Az Istenért. Lm, nem ociegek — A vendégeink. Tizennégy napig voltak gyalog, a villamosra sajnáltuk a pénzt. Fe
hanem sze- itt teljes tizennégy napig! napokat jártunk gyalog. Pedig lelkem, úgy
hanem sze I , ■* kik‘voltak azok az istenié- tudd meg, hogy százast hozott magával s

C,J ívissza is vitte felváltatlanul. Hanem az en

— Igen, nyaraltunk, monda 
hangon, a nyaralás

inád, m
bennünket, a mióta nem láttuk 
Annyi az én bánatom, hogy ki se 
hatom.

most 
it

gyerekek?
— Hála Istennek, azok nem, 

gény Józsi bácsi, az uramnak a nagybátyja j 
— meghalt. lenek ?

megélték azalvói forintomat megette,., ....6 
utolsó krajezárig, addig el se mentek.

- No de ilyet.
- Mindég friss vacsora kellett nekik. Fel­

áll, csirke, rostélyos, rántott borjuszelct, meg 
Őrös bor. Délben sört is keilett adnom a 
et Icáimnak. Meg is mondta a sógora.-z- 
zonv, hogy a leányok vérszegények, jól 
cll támláitkozniok. Uh, én bolond! A saját

gyerekeimnek sokszor, nem jut más, mint 
v darabka kenyér, meg pörcz, őket meg 

tömtem rostélyossal és borjuszelettel! . . .
- Szörnyűség! Ez nem maradhat igy 1 

veil valamit tennetek, okvetetlenül kell!
- De mit ?
- Egy jó ötletem táimadt. Menjetek el ti

is hozzájuk, adjátok vissza a látogatást, aztun 
egyétek vissza a hatvan forintotokat.

— Nem lehet.
— Miért?
— Először is azért, mert nincs útiköltsé­

günk. De ha lenne is, akkor se lépem at a 
"áizuk küszöbét, de ide se eresztem be 
többé azt a drágalátos sógorasszonyt! Kép­
zeld, tizennégy napig voltak itt, tejbe-vajba 
fürüsztöttem őket (ha fújó szívvel is,) aztáin 
mit mondott otthon az urának?

— Ugyan mit?
— Azt mondta, hogy: no. te is nagyra 

lehetsz azzal a te rokonoddal, mondhatom, 
még enni se adott eleget! . . . Megették az 
egyetlen örökségemet egészen s ez nem volt
nekik elég! . . .

— Hallatlan, igazán hallatlan!
— Hát mondd, Malvinkám, nem nagy csa­

pás volt ez ? .
— Bizony nagy volt, édes lelkem. Fogadd

őszinte részvétemet.
— Ha még csak ez volnál De hát a baj 

sohase jár egyedül.
Fehér Péterné felugrott.
— Malvinkáim, te egészen megijesztesz. 

Iliit van még több is ?
— Sajnos, hogy van. Az uram egészen 

kétségbe van esve. Tegnap tudta meg, hogy 
bizonyosan féléméiül a fizetésünket. Megint 
veszítünk egy év alatt GG forint GG krajezárt,

Fehér Péterné vígan felkaczagott.
— De Margitkám, neked az a vendégkí- 

togatás egészen megzavarta az eszedet. Hi­
szen ez romlátás, valóságos romlátás! 
lahaha! Ettől úgy megijedni! Ugyan, ugyan, 

már hogy tudtok ilyen lásbitüek lenni í
Nuno, Malvinkám, nem olyan mulatsá­

gos dolog ez. Az uram bizonyosan tudja, 
hogy felemelik a fizetésünket. Tudod, úgy 
„melik, hogy elveszik a pótlékunkat, adnak 
helyette lürzsfizetést s ennek egy harmadát 
levonják a szolgálati díjba. Nemsokára meg 
is történik.

Lárifári. Az urad nem tud semmit. Az 
én uram jobban tudja a dolgot, tegnap ki 
is számították a hivatalban.

Mit, édes Malvinkám? Oh mondd, mit 
számítónak ki az uvadék a hivatalban?

— Hogy csak 1929. január elsején lép 
életbe a fizetésemelés, akkor pedig ti is, mi 

már rég nyugalomban leszünk. J alán1S, . .. 
örökös nyugalomban. Ne félj te attól, a mi
fizetésünket már nem emelik!

.— De igazán mondod? — kérdő Fekete 
Pálné felvidulva.

— A legkomolyabban. A hol az uram hi- 
vatalnokoskodik, ott csak egy ember fogja 
megérni a fizetésemelést, a ki most még 
csak díjtalan gyakomokjelült.

— Jaj! Ha úgy lenne! . . . Jaj, édes 
Istenkém, szerelmes Jézusom, ments meg 
minket a — fizetésfelemeléstől...

— ... és az örök haláltól.

mert elesik a pótlékunk.

A HÁLÁL DIADALA.
REGENT. 48

Irta: C A B R 1 E L E D'A N N U N Z 1 O.

Egyenesen a fehér lepedő felé tartott. S 
mikor már közel volt, jajggtása teljesen el­
vesztette emberi jellegét. Ugatásszerü han­
gok jöttek ki torkán. Aztán üsszerogyott a 
holttest előtt s négykézláib állva emelte tői 
a lepedőt ...

Fölemelkedett s mintegy megküvesülve 
nézte a meztelen holttestet. Majd teljes ere-
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kiegyezés se. Vagyis, ha még nincs meg­
kötve. nem is köthető meg, ha pedig nieg 
van kötve, megszűnt a hatása. Világosabban 
mondva: abszolutisztikus Ausztriával se ki 
egyezésre lépnünk, se kiegyezésben cinünk 
nem lehet a törvény szerint.

S mit következtet Széli Kálmán a tör- 
Azt. hogy módosítani kell a tör

nyeknek. Ez sérti a Ház budgeljogát is ; minthogy 
ütyenténképen az év egy részében a kormány 

hie"’ budget nélkül kormányoz. Deák Ferencz is ezen 
a nézeten volt. Az indemniláshuz a bizalom kér­
dése fűződik, s ő nem lévén bizalommal u kor­
mány iránt, már ez alapon sem fogadhatja e! a 
javaslatot. De ezen kívül hangsúlyozni keli, hogy 
Széli Kálmán alatt olyan viszonyok fejlődtek ki, 
melyek az országra károsak, veszélyesek. Nem

vényből ? 
vényt . . .

Kell-e ckesebb példa a törvény világos ér­
telmének elcsavarásái-a, mint ez? A minisz­
terelnök ur kakuktojást akar elültetni, elöic 
is fülre akarja vezetni a magyar parlamen­
tet és közvéleményt, arra a nem is való­
színűtlen esetre, ha Ausztriában a csődbe 
került parlamentarizmust egészen szögre 
akarnák akasztani . . .

Ilyen ravasz íélrevezelést pedig nem lehet 
tűrni. Ez ellen vértezni kell a küzvcleményt 
már most, s megfojtani az ilyen fidlúcziút 
még kölyök korában, nehogy larkas lehessen 
belőle, mint az 1899. XXX. törvényczikkből.

A nagy dialektikus egyéb fallácziáiról 
most már csak azért beszélünk, hogy teljes 
legyen a mai gyűjtemény.

A bizalom kérdése lévén az indeinnitás, a 
póttartalékosok javaslata is szóba került. 
Széli Kálmán megnyugtatta az ellenzőket:

— Ne tessék aggódni. Amig törvény nem 
intézkedik, egyetlen póttartalékost se lógnak 
jogtalanul szolgálatra visszatartani . . .

Hát ki félt ettől ? Nem erre való volt az 
ellenzék mozgalma. Hanem arra, hogy ne 
lehessen ilvc-n törvény. S ez ellen küz­
deni is fogunk a legerősebb fegyverek­
kel is . . .

A nemzetiségi kérdésről szólva, ismét az 
ellenzékhez fordult a mi iszterelnök.

— Nem helyes — úgy mond — hogy 
az ellenzék csak inczidentaliter veti föl a 
nemzetiségi kérdést . . .

Hát miképp vesse föl? Az ellenzék 
panaszai, a parlamenti felszólalások, a nem­
zetiségek bajai csak csctrol-csctrc merülhet­
nek föl s csak esetről-esetre konstatálható a 
nemzetiségi törvény hézago s és rossz volta 
vagy a kormány mulasztása és indoleneziaja. 
A belügyminiszter az, a kinek a kérdést 
nem szabadna inczidentaliter kezelnie. Neki 
kellene teljes és modern, megfelelő törvényt 
beterjesztenie, hogy hosszú évtizedek süni 
panaszai és hajai megszűnjenek.

Vagy az ellenzék hibája az is, hogy Széli 
Kálmán hatalmas programúiban mindent 
ígér, hogy aztán nemcsak az Ígéreteit, de 
tassan-lassan a nemzet minden jogait és 
szabadságait eldialektikázza! . . .

A pénzügyi bizottság mai jelentős ülése 
egyébként igy folyt le:

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága ma 
délelőtt fél 11 órakor ülést tartott, a mely iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult úgy a. bizottsági tagok, 
mint a többi képviselők részéről. Az ülésen I áik 
Miksa elnökölt. A kormányt Széli Kálmán 
miniszterelnök, Lukács László pénzügyminiszter, 
Darányi Ignáez földmivelésügyi miniszter, 1‘lúsz 
Sándor igazságügy miniszter, t iruenzenstcin Béla 
és nemeskéri hiss Pál államtitkárok s Lapp 
Elek pénzügyminiszteri osztálytanácsos képviselték.

Napirenden volt a négy havi indemnitásról szóló 
törvényjava-lat. a melyet Neménvi Ambrus ismer­
tetett s elfogadásra ajánlott.

volt még kormány, melynek úgy kezében lett 
volna az, hogy az ország sorsáról szabadon intéz­
kedjék. Utal az osztrák viszonyokra. Jogosult 
volna azt mondania a kormánynak Ausztriával 
szemben, hogy ott nem lévén alkotmány olyan, 
a minőt a 87. XI1. t.-cz. megkíván, megszakít­
hatná vele a gazdasági viszonyt. Hiszen a magyar 
kormány már régóta nem érintkezik az osztrák 
törvényhozással, a kormány nem ragadta meg az 
alkalmat a közgazdasági önállóság megteremté­
sére, a függetlenségi párt küzd ugyan a 67-es 
törvény ellen, mindazonáltal most követeli, 
hogy a törvény végrehajtassák.

Hátér az 1899 iki XXX. tezikkre. E törvény 
interpretácziója dolgában lényeges cl lures van 
közte és a miniszterelnök közt. A miniszterelnök 
azt^mondla a képviselőházban, hogy a szobi vele 
egyetért. Akkor beteg lévén, nem volt jelen a 
képviselőházban. Most kijelenti, hogy a miniszter­
elnök alaposan téved. Hivatkozik az ez évi 
január 28-ikán a képviselőházban mondott be­
szédére. Azt mondta, hogy az 0. M. G. E. inter- 
pretácziójával nem ért egyet, de azt sohasem 
mondta, hogy a miniszterelnökkel a dologról 
egv véleményen van. Mikor aze 1899-ik évi 
XXX. t. cz.-ről volt szó, annak interpretácziójóba 
kölcsönösen nem mentek bele. Hogy ő, hogy 
interpretálta, azt tudja. Akkor a miniszterelnök 
re, ég meg volt győződve arról, hogy 1903-ig 
a vámszövetség meg lesz kötve, azt meg ép­
penséggel hitte, hogy a közös autonom vámtarifát 
megcsinálhatják. 11a ez utóbbi meg lelt volna, 
akkor a szövetség 1907-ig csakugyan fenn lett 
volna tartható, de világos a törvényből, hogy 
a közös vámtarifának meg kell lennie, ha pedig 
nincs meg, ez a recziproczitás megsértésének tekin­
tendő. És ez volt a tulajdonképpeni garanczia, amit 
akkor kaptak és vele megelégedtek. Annyi bizo­
nyos, hogv az ellenzéken úgy fogták fel a dol­
got. Szóló" tudja, hogv Iloránszky is úgy értel­
mezte, hogv a kereskedelmi szerződéseket ok­
vetlenül fel kell mondani és ennélfogva a kö­
zös autonom vámtaritának meg kell lennie, az 
1903. év végével. Másképpen nem is értelmez­
hettek. Mert hiszen megtörténhetik, hogy vala­
mely kiihiHam mondja fel a szerződést, ennek is 
jogában van. Az országot tehát oly állapotba kel­
lett hozni, hogy ily eshetőségre a jövő év január 
elsején már megvédhess«' jogait. Lehetetlen, hogy 
úgy gondolták volna, hogy az esetre, ha a kül

EGYETÉRTÉS
a kiegyezés ügyét előbbre nem vitte, mint tavaly 
volt, annál kevésbbé oldotta meg. Ha nem képes 
a megoldásra, számoljon be az országnak. Az m- 
demmtás nálunk bizalmi kérdéssé vált. Szólónak 
nincs hizlalnia a jelen kormány Kánt. Nem 
szavazza meg a törvényt.

Rakovszky István : Nem fogadja el a javas­
latot bizalmatlanság okából és azért, mert a kor­
mányt sok mulasztás terheli. A kiegyezés Lér­
desében bizonytalanságban vagyunk, e helyett

Kedd, október 28.

azonban a katonai javasHatokkal'állanak elő. A
iiadügvminiszter a deiegáczióban szólónak arra a 
kérdésére, hogy mennyibe fognak kerülni az uj 
intézkedések, nem felelt, mert a miniszterelnök 
azt súgta neki : > Nicht antworten.« ívéidi
továbbá, miért nem terjesztették be előbb a költségve­
tést? Vájjon a póttartalékosok esetleges költségeit 
is az iiuiemnilással akarják fedezni ? Végül az 
1899. XXX. t.-cz. magyarázatára nézve kijelent 
hogy a paktumot készítő bizottságban senki 
nck sem volt különleges befolyása. Egyetért 
az 1899-iki törvény azon intei'pretácz újával, 
melyet a kormányelnök a képviselöházban 
adott.

Komjáthy Béla a kormányt az általa adott 
programm be nem váltásáért támadja. A nemze­
tiségi kérdésben semmit sem lelt a kormány, sőt 
most aggresszive lépnek fel az összes nemzetisé­
gek. Aggódik n magyarság mindenütt az ország­
ban s a kormány hallgat. Horvátországban es 1 i- 
uinéban drága pénzen vettünk gyülölséget. Azon 
elül a magyar nemzet és a korona közölt a

inczidentaliter minduntau íelvetilc. A koroná­
val való egyetértés az ország legnagyobb, kincse 
és ezt a kormány erősíteni igyekszik, bajnos 
azonban, hogy nálunk apró kérdéseknek szók ak 
(iiinasy jelentőséget tulajdonítani, ügy a Kossuth- 
ünimp kérdéséről, mint a kolozsvári Mátyás- 
szobor leleplezéséről a Házban már ny9^tkozo ..

A miniszterelnök áttér azután az 18JJ. évi 
XXX t.-czikk magyarázatára. A törvénynek egye­
dül helyes értelme — úgymond — az, a mit 6 
annak adott és hogy a paktumot be-

Előadja paktum keletkezesének 
A pártkozi tárgyalásokat nem

kezdeményezte, azokat már Bánffy alatt 
megkezdték volt, ő a jelenlegi mimsz er 
elnÖK csak akkor lépett közbe, mikor a argyala 
ok megakadlak s garancziákat követeltek a pak- 

e. U, mint a király bi-

A katonai tervek. Bécs bizonyos körei rnég
mindig nem tettek le arról a hiú remény tői, hogy 

póttartalékosok behívását a kormány nálunk 
keresztül viszi. Szócsöveik hírül adják, hogy a 
kormányok a magyar ellenzék kedvéért szemer­
nyi engedményeket sem fognak tenni s annak,

tartotta.
történetét.

hogy a 
egészen 
mány 
gedni

turn

;or
clhidcgitette a- viszonyt. Ott van például a

Okok a bizalmatlanságra.
Kossuth Ferencz: Határozottan helyteleníti, 

hogy valóságos rendszerré vált évenkinl az indem- 
nitás Ez ellenére van a 1848. é l8fi7-iki türvé-

álHunok a szerződéseket felmondják, az ország 
ne legyen védekezhető állapotban. Már pedig nen 
lehetné ily állapotban, ha nem lenne kész a tarifa. 
Nagy csalódással latta, hogy a miniszter 
másképpen értelmezi a törvényt. Nem is igen 
érti a logikáját. Mert hiszen nem egészen tőle 
függ, hogy mi történik a szerződésekkel; hiszen 
a külföld is felmondhatja azokat. Eire az esetre 
pedig okvetetlenül l-észen kell lennie a közös 
autonom vámtarifának. A miniszterelnöknek, a 
99. XXX. t.-czikk re vonatkozó interpretá­
cziója egyik uj oka a kormány iránt való 
bizalma t lan ságn a k

Azt sem helyeselheti, hogy az ország költse 
gei folyton növekednek, holott a pénzügymi­
niszter beismerte, hogy az ország gazdaság 
helyzete rosszabbodik. Nagy szerencsétlenségnek 
tartja azt is, hogy a hadsereg létszámát akkor 
akarják emelni, mikor újra dcfíczit fenyeget

A kvótát is folyton emelik, pedig az orszá< 
inkább szegényedik, semmint gazdagodik. Ipara 
csökkent, a föld értéke is lejebb szállóit, ellenben 
Ausztriában az ipar nagy mértékben növekedett 
Mégis a mi kvótánkat erm-lik.

Nálunk általános a közgazdasági pangás és 
kormány nem tesz semmit a végből, hogy ezt 
pangást megszüntesse. Mindezeknél és még so 
más oknál fogva is, a miket lesz alkalma e 
adni. Bizalmatlan a kormány iránt és nem fo 
gadja el a javaslatot.

Szederkényi Nándor: Szokatlannak jelenti k 
hogy indem ni tást jó két hóval újév előtt kér 
kormány. Indemnilást csak akkor jogosult kérni 
kormány, ha világos, hogy újévre nem készülhet 
el a költségvetés. Két hónap van még hátra. Így 
mint indokolatlant, ez okból sem szavazhatja meg 
Majd csak deczemher közepén lehet róla szó, 
hogy helyén van-e a törvényjavaslat. De ezido- 
szerint ióntos kormányzati mulasztások is 
forognak fenn, melyek az indemnitást a kor­
mány részére nem indokolhatják. A kormány

a magyar
mány clhidegite------
Kossuth-kérdés és ?. Mátyás-szobor leleplezése.

er ülő utakon akarják a nemzet terheit eme.ni. 
íme most állnak elő a ezivillista. emelései el 

Ez a kormány a felség erdekeil nem 
adja az állam és a nemzet érdekeivel összc- 

eztetni. S ime, mikor olyan nagy 
or szag szegénysége, ak kor jönnek 

ezivillista felemelésével. Rátér azután 
z 1899. évi XXX. t.-cz. magyarázatára. 0 mm 

járult hozzá a paktumhoz, de miután azt a pár 
tok elfogadták, attól egyoldalúan a _ miniszter 
lnöknek sem szabad eltérnie. A miniszterelnök, 

mikor 1899. júniusában Becsből visszajött, a pár 
tokkal többé nem tárgyalt, csak egyc-s bizalmi 
férfiakkal. E szerint ma is az eredeti pártközi 
megállapodás áll lenn és nem a kés ibbi bizalmas 
megegyezések. Ezért az interprelácziú joga fennáll.

miniszterelnök 1899. júniusi beszédében pedig 
szóló szerint az 1907-ig való meghosszabbításnak 

1 lenért ékéül állította oda azt, hogy az 1902. év 
végén alkalma lesz Magyarországnak a külfölddel 
szabadon szerződni és tárgyalni. Az ellenzéknek 
Íven interpretácziója ellen akkor a miniszterelnök 

nem is tiltakozott, " sőt a pénzügyi bizottságban 
tett nyilatkozatokból is ez a felfogás következik.

Az ellenzék mindig ugv interpretálta a 
törvényt, mint a hogy Kossuth előadta. A 
miniszterelnök tűrte ezt a felfogást, soha sem volt 
zava ez ellen. Pedig többször tették elölte szóvá. 
Ízt ö nem tartja őszinte eljárásnak. A paktum, 
‘.mit a miniszterelnök kötött, nincs beváltva, 
pétiig ezzel jött kormányra. Es mindig meg- 
íagyTa az ellenzéket a maga fülfogásában, mert 
azt hitte, hogy megcsinálhatja 1902. végéig az 
autonom vámtarifát. Ha a miniszter a paktumot 
lelkiismeretesen beváltaná, ö pártállása daczára is 
megszavazná neki a javaslatot. A kormány to­
vábbi működéséhez segédkezet nem nyújt, mert a 
miniszterelnök az országul es magát is válságba 
sodorta.

Rakovszky István Komjáthvval szemben azt 
hangoztatja, hogy a pártközi bizottság tagjaival

végrehajtójára nezv 
; zalmi fértia, 'vett részt a tárgyalásokban s propo- 

I nálta az ismeretes formulát, melyet a par - 
közi egyezségben el is fogadtak. Kijelenti, 
hocry az" ismert megállapodásokon kívül semmi 
féle titkos pontok ott létre nem jöttek. Midőn 
azonban később a Thun-kormány nehezsegeket 
támasztott, akkor állapította meg a kormanyelnok 
azt a megoldást, mely az 1899. évi XXX tor 
vényezikkben kifejezésre jut. A határidő 1-h t-ig 
kitolatott, de annak ellenértékéül három 
nagy és jelentős vívmány került az egyez­
ni "'be. Nevezetesen az, hogy a külföldi szerzőné 
sek megköthetők ugyan az esetben is, ha 1903-ig 
Vitmszövétség nem jön léh e, de nem tovább, mint 
1907-ig, a mi által biztosítva lehet az, hogy a 
latáridők összeessenek, továbbá kitöltetett az 

autonóm vámtarifa kényszerreviziója és végül ki­
töltetett, hogy a lejárat nélküli külkereskedelmi 
szerződések "felmondására az ország joga biztosit-
tatik. , . . .
..Ezt a megoldást terjesztette a part bizalmi

férfiai elé, azt el is fogadták, miután a mi­
niszterelnök kijelentette, hogy hacsak egy bi­
zalmi férfiú is ellene nyi latkoznék az eredeti

ő abból a konzekvencziákat

A

jébül, mintha fül akarta volna költeni, ki­
áltotta :

—- Fiam! Fiam ! Fiam! ... A zokogás 
elfojtotta hangját. A sziklán térdelve, öklével 
ütötte a talajt. Majd tévetegen nézett körül 
a csoporton. Mintha össze akarta volna szedni 
gondolatait.

Ekkor hirtelen énekelni kezdett.
Egész rendes ritmusban énekelte el faj­

dalmait.
Az ősrégi abruzzoi gyászdal volt. inelylyel 

az abruzzúk el szokták siratni vérrokonaikat.
Énekelt és folyton énekelt:
— Nyisd ki a szemed, kelj föl és járj, 

fiam! Milyen szép vagy! milyen szép vagy.
Énekelte:
— Egy darab kenyérért fulasztottalák meg 

fiam! Egy darab kenyérért vittelek a vágó­
hídra, fiain! Azért neveltelek föl!

A másik fiúnak az anyja azonban félbe­
szakította :

— Nem te fulasztotlad be! Ez volt neki 
rendelve. Nem te vitted a vágóhidra. le 
megtanítottad öt kenyeret keresni.

Aztán rámutatott arra a házra, a dom­
bon, a hol a fiú szolgált.

— Azok ott úgy tartották Gt, mint a 
hajba tűzött szegfűt.

Az anya folyt atá:
— Ah ! fiam ! kiküldött téged ? Ki küldött 

ide, hogy belé fűlj ?
Az asszony mérgesen szólt:
— Ki küldte? Az Úristen. U mondta 

„Eredj a tengerbe és halj meg!“
Ekkor György az egyik mellette álló em­

bernek halkan megjegyezte, hogy ha kellő 
időben érkezett volna segély, a gyermeket 
még meg lehetett volna menteni és hogy 
fiú talán azért halt meg, mert a lábánál 
fogva fölfüggesztették. Érezte, hogy az anya 
szeme reá van függesztve.

— Tégy valamit, Uram : Tégy valamit 
szólt az anya.

Aztán összekulcsolta kezeit:
— Oh! boldogságos szűz Mária, tégy cső

dát !
Megérintette a halott fejét:
— Fiam! fiam ! fiam! Kelj föl és járj!

Szembe véle az idősebbik fia térdelt és 
aj dalom nélkül zokogott, közbe-közhe közö­

nyösen nézve körül. Egy másik fivére kissé 
távolabb egy kövön ült az árnyékban és 
arc-zát kezei közé temetve, fájdalmat szi­
mulált. Az asszonyok az anya énekét rész­
véttel kísérték és sopánkodtak.

Ü énekelt.
-- Miért küldtelek el a házból ? Miért 

füleltelek cl a halálba ? Mindent megtettem, 
rogy a fiaimat hizlaljam. Mindent, mindent, 
mindent. És téged egy darab kenyér miatt 
elveszítettelek ! Ilyen véget kellett érned!

Bee-bői való visszajüvetele után újból érintkezésbe 
lépett a minisztereinek és e bizottság tagjai tény­
leg fel is voltak hatalmazva a tárgyalásra.

Komjáthy újólag vitatja az interprelácziú jogát 
a miniszterelnöknek azon nyilatkozatával szemben, 
hogy itt rés judicatáról van szó .Nézete az. hogy 
itt valaki he van csapva.

Kossuth Ferencz: Mikor arról volt szó, hogy 
bizonyos lejárati idő kitolassék 1907-ig, a 
miniszterelnök ezt nem közölte a pártokkal, ha 
nem csak külön-külön a pártok bizalmi férfiúival. 
A szólót is magához hivatta, mikor Becsből haza­
jött, ö $-kkor már a párttól nyert megbíza­
tását lejártnak tekintette. Mikor a miniszter 
elnök vele beszélt, ő elvállalta, hogy a módosított 
javaslatot a párttal közli és kilátásba helyezte 
elfogadását, ö közölte is a párttal, de a maga 
magyarázatával. A miniszterelnök magyarázatába 
nem nyugodhatott bele, mertj magyarázatot 
nem is kapott. Csak a terminus kitolásáról 

olt szó. Meg ő mondta a miniszterelnöknek, 
ogy ebbe belemehet, ha kompcnzácziókat 
apunk. Ismétli, hogy az u meggyőződése 
zerint a miniszterelnök is abban látta a 

kompenzáeziót, hogy az általános vámtarifa fix 
dobén lejár, hogy azt 1903-ig okvetytlenül 

meg keli csinálni és a külföldi kereskedelmi 
zerződések félmondatnak. Logice más meggyőző 
ésen nem is lehetett.

egyezménynek, úgy 
levonja.

A törvényt ő 1899-ben is úgy interpretálta, a 
hogy ma és már akkor, mikor az OMGE azt az 
álláspontot foglalta el, hogy 1902-ig létre kell 
jönni a vámtarifának, már akkor tiltakozott c fel- 
togás ellen, mivel a törvény az uj tarja 
sitését csak arra az időpontra teszi kötele- 

a mikor a külfölddel uj szerződések 
iránt tárgyalnak. Ez nem az ő magyarázata, 
hanem a törvény határozott tartalma, s a ki ért 
magyarul, abból mást ki sem olvashat.

A törvény világosan mondja, hogy az uj tarifa 
nak a kereskedelmi tárgyalások előtt kell elké 
szülnie s a kötelező terminus nem 1902. vége 
\z tij tarifa nem a viszonosság szempontja 

hói, hanem a küllőiddel szemben szükséges. 
viszonosság csak akkor sértetik meg, ha az ősz 
(rák kormány a 99-es törvény 4. §-ában taxatíve 
felsorolt feltételeket megsértené, a mi pedig nem 
Ment meg. Ez a törvény helyes és világos 

értelme, a mit szerinte senki máskép nem magva 
rázhatott. És o már 1899. júniusában tartói 
képviselőházi beszédében is igy magyarázta 
Visszautasítja tehát azt a vádat, mintha ő akár 
megsértené, akar pedig félremagyarázná a tör 
vényt.

A mi a külföldi tárgyalásokat illeti, ezekről 
törvény világosan azt mondja, hogy a lejárattal 
nem hi ró szerződések is ldmondhutók, de, hogy 
azokat kötelezöleg fel kell mondani, sehol sincs 
kimondva.

Ha felmondás történik bármily időpontban, 
addig nem tárgyalhat a magyar kormányi 
inig az uj vámtarifa készen nincs.

Ez a terminus és nern más, mert ha felmon- 
mondás nem történik, akkor nem kell uj tárgya­
lásokat indítani, mivel a prolongáczió hallgatólag 
történik. És ez az eshetőség a legvalószínűbb. Ez 
volt az ó regi álláspontja es ezt tartja ma is. A 
politikai integritása eilen irányuló 
ezért joggá'

bizottsági tárgyalásokat elhalasztották, 
más czélja van. Az osztrák kor- 

a legnagyobb valószínűség szerint en- 
fog a hadügyminiszter ki\ ansagánsk 

keresztül viszi a póttartalékosok behívását c-zélzó 
javaslatot a véderő bizottságban. S ha ez bekö­
vetkezett, Magyarországon is sor kerül rá. Meg­
szólal aztán egy másik hang is. Nem kevésbbé 
kellemetlen, mint az első.*Gustav > on Lateen- 
ho ff er nck hívják és k. u. k. EeldmarsehsL- 
Lieutenant d. R. czikket irt s azzal lepi meg a 
világot, hogy a Keleten háborús szellők érintik a 
monarkiát s az ellen kell a hadi létszám föl­
emelésével védekezni. Ez az ur heves szemre­
hányást lesz a magyaroknak, a miért a fokozatosan 
emelkedő hadügyi követeléseket állandóan meg­
akadályozni törekszünk s azzal fenyeget meg 
bennünket, hogy a függetlenségünk bánja majd.
E penzionált generális hősi fölbuzdulását ugyan 
komolyan venni nem érdemes, de megemlítjük a 
kuriozitás kedvéért. Neki, az d császári és közös 
meggyőződése ellenében hiába volna roagyaráz- 
gatrii, hogy nekünk más gondunk és más kote- 
ésségünk is van, mint örökké a katonai mo’och- 

nak áldozni.

Bizottsági ülések a Házban.'A képviselőház 
első bíráló bizottsága holnap, kedden, délelőtt 
háromnegyed 10 órakor az I. oszt. teremben ülést 
tart. Tárgy jegyzőválasztás. A 1 Il-ik bíráló bi­
zottság ugyanakkor és ugyanott tartja ülését, 
amelvnek tárgya elnök- és jegyzőválasztás lesz.

A tápjéi választókerület képviselőküldési 
joga ügyében megalakított bíráló bizottság no­
vember 4-én délelőtt 9 órakor az elnöki elfogadó 
teremben; a csongrádi választókerület hasonló 
ügyében kiküldött'bíráló bizottság pedig novem­
ber 6-án délelőtt 9 órakor, szintén az elnöki fo­
gadóteremben ülést tart. A meghívón a következő 
megjegyzést látjuk: tekintettel arra. hogy a ház­
szabályok 119. §-a értelmében érvényes határozat- 
hozatalra, az elnökön kívül, 7 bizottsági tag je­
lenléte szükséges, a Ház elnöke felkéri a bizott­
sági tagokat, hogy okvetlenül és pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek.t

Beszámoló. Krasznay Ferencz országos kép­
viselő tegnap tartotta ni eg beszámoló beszédét 
Kalocsán, a hova szombaton este érkezett meg. 
A választópolgárok Krasznayt lelkesen fogadták. 
Beszámoló beszédében különösen az önálló vám­
terület szükségességét hangoztatta. Innen Szakmar 
és Homokmégy községekbe látogatott el s itt is 
beszámolt az elmúlt évi tevékenységéről.

Az állami tisztviselők óvadéka. Lukács 
Lász'ó pénzügyminiszter ma délután fogadta a 
biztosíték letételére kötelezett magyar állami 
tisztviselők küldöttségét. Dr. Hegedűs Lóránt 
országgyűlési képviselő vezette a deputácziót, a 
biztosíték eltörlését, vagy mérséklését, esetleg a 
fennálló erre vonatkozó törvénynek módosítását 
kérte. A miniszter a küldöttség szónokának 
Kuvessy Ödön szabadkai adóellenőrnek beszé­
dére azt válaszolta, hogy a kérelmet maga is 
teljes mértékben jogosnak tartja.

a

Beíuliaszloltak a vízbe, kedves 
Erre a másik asszony egész 

jelészaladt a tengerbe, ott a 
i viz és kiáltott:

— Nézd ! itt

fiam !
dühbe jött s 

hol térdig ért

Nézd! Ez a viz 
bizonyítéka, fogy

történt!
olyan mint az olaj! Ez a 
neki igy kellett meghalni!

Két lépéssel ismét a parton volt.
— Nézd! és megmutatta az ember lába 

nyomait a homokban, ki a holttestet kihozta 
a vízből. Nézd ! . . .

Az anya tompán nézett oda, a nélkül, hogy 
valamit látott vagy hallott volna. Fájdalma 
nak heves kitörései után rövid szünet, csak­
nem önkivületlenség állott be. Hallgatott. 
Megérintette az egyik lábat, az egyik térdet, 
gépiesen. Fekete kötényével letörölte könycit. 
Úgy látszik megnyugodott. Ekkor hirtelen 
újabb kitöréssel borult a holttestre.

— És én nem vihettek el innen! Nem vi­
hettek cl ezzel a két karommal a templomba! 
Fiam! fiam . . .

Össze tapogatta tetőtől talpig. Gyöngéden 
szeretettel. Vad fájdalma határtalan szeretet 
nek adott helyet. Durva kezei gyöngedek és 
finomak leltek, mig fiának szemeit, ajkait és 
homlokát tapogatta.

— Milyen szép vagy! Milyen szép 
vagy! ...

Megérintette elkékült ajakát. A halott szú 
ján fehér hab jött ki. Szempillájáról egy kis 
moszatot távolított el. Gyengéden, mintha 
attól félt volna, hogy fájdalmat okoz neki 

(Folytatása következik.)

vadakat éppen
utasítja vissza.

FoVjatby Heia kijelenti, hogy egyénileg nem 
akart sérteni, az interpretáczió tekintetében azon 
ban halúrozottan fenntartja álláspontját.

Széli Kálmán miniszterelnök ismét hangsú­
lyozza az uj vámtarifa czélját.

Lukacs László pénzügyminiszter Szederkényi­
nek az adóreform és a tisztviselői fizetések el­
odázása tekintetében emelt vádjaival szemben ki­
mutatja, hogy mind a két kérdés megoldása terv- 
szerüieg és lényegesen halad befejezéséhez. A 
földadóreform tekintetében pedig éppen leglénye­
gesebb a haladás.

A bizott-ág ez indemnity-j a vaslatot úgy általá­
nosságban mint részleteiben elfogadta.

Budapest, október 27.
A függetlenségi és 48-as párt értekezlete

A függő1 lenségi és 48-as párt ma este 6 órakor 
Kossuth Ferencz elnöklete mellett értekezletet 
tartott, a melyen először az indemnity törvény- 
javaslat került tárgyalásra

Az elnök jelentést tett a pénzügyi bizottság 
mai ülésén nyilvánított álláspontjukról.

A párt elhatározta, hogy a javaslatot nem fo 
gadja el és pedig annál kevésbbé, mert a jelen 
kormány iráni közjogi elveiből kifolyó bizalmat- 
anságát fokozza az, hogy a kormány nem képes 

érvényesíteni az országnak törvényben megállapí­
tott jogait Ausztriával szemben és uj anyagi 
áldozatokba sodorja az általános elszegé 
„védés daczára. Ezen bizalmatlansághoz kü­
lönös mérvben hozzájárul még az is, hogy 
az 1899. XXX. törvényezikknek a kormány 
legújabban olyan értelmezést tulajdonit, a mely 
ellenkezik azzal, a mit a párt kezdettől fogva 
vallott s a mely legújabb értelmezés megfosztja 
a pártot attól a reménytől, hogy az említett tör 
vénybe iktatott és biztosítékoknak hitt intéz­
kedéseknek alapján az ország eljuthasson 
a jelen kormány nyal az önálló vamterü 
let tényleges állapotába. Molnár Józsiás 

ha engedett I felszólalása után beható tárgyalás ala vette 
a párt a székelység kérdését, amelyről foly 
látott vitában Kossuth Ferencz, Kátkay László 
Tóth János és többen vettek részt. Rákosi Vik

Széli magyaráz.
Széli Kálmán miniszterelnök: Hosszabban ki 

ánok válaszolni, mert a felvetett kérdések közel 
árnak a politikai becsület kérdéséhez. Előzetesen 
zonban hangoztatja, hogy a bizalmi kérdés fül 
élését az indemnitásnál ő már politikai pályája 
ezdetén sem tartotta helyesnek, ma sem tart 

annak.
A büdzséjog megsértéséről pedig beszélni sem 

ehet.
Kossuthtal szemben kijelenti, hogy az osztrák 

parlament ma is törvényes formák közt érint­
kezik a mienkkel. Ha Ausztriában az alkot­
mányos élet teljesen megszűnnék, akkor 

szén másként kellene intézkedni, mint 
iá időlegesen a nyelvviszály miatt olt annak 
funkeziója megakad. Mert ha csak ez utóbbi eset 
áll elő, ugv az 1867: XII. t.-cz. 5. §-át kell ki­
domborítanunk. A kiegyezés tekintetében még 
nincs abban a helyzetben, hogy kijelenthesse, 
miszerint a kiegyezés legközelebb, bizonyo 
san létrejön Az ország jogaiból 

olna, tán már létrejött volna az egyezség
Még bizalmasan sem nyilatkozhatik, mert a 

tárgyalások sem befejezve, sem megszakítva nín 
csenek. Annyi azonban tény, hogy már sok kér-1 elölt fog felszólalni az osztrák parlament tegnap- 
üéssel tisztába jöttek. Ellenzéki oidalról behoza- előtt (szombati) ülésén megtámadott magyar 
tolt a vitába a legutóbbi katonai javaslat is. huszárok védelmére, a párt tudomásul vette. 
Erre nézve a miniszterelnök megjegyzi, hogy az \ halottak ünnepe alkalmából a párt, mint 
ujonczjutalék felemelésére alkalmasabbnak minden évben, ezúttal is koszorút helyez Kossuth 
látszott a póttartalékosok behívása, de vég Lajos és a párt volt elnöke Irányi Dániel sírjára 
eredményben mindegyik megoldás egyre- és ezen koszorúk letétele alkalmából mondandó 
megy- A törvényhozás jogai nem csorbittatnak beszédek megtartására a párt nevében Kossuth 
a póttartalékosok igénybevételével sem, mert Lajos sírjánál Illyés Bálintot és Irányi sírjánál 
addig senkit a katonaságnál vissza nem tarta-1 Xessi Pált kérte fel 
nak, mig erről külön törvény nein rendelkezik.
A nemzetiségi ügyekben a kormány sajná-1 ^ képviselőhöz legközelebbi ülésének napi
lattal tapasztalja a magyar allaineszme ellen .. , , , . ,
fellépő törekvéseket s a hova belenyúlhat azok rendjen elnöki bejelentések lesznek. Ihr szerint a
ellenében, oda bele is nyúl. A törvényhaló- miniszterelnök ugyanekkor öt törvényjavaslatot 
sági városok hivatalos magyar nevét elrendel- terjeszt elő. Az ülésen gróf Apponyi Albert ház- 
ték. A magyar nemzeti állam karakterét erf*Ye" elnök helyett, aki még mindig nem érkezett vissza 
sen védjük, bár a nemzetiségeket nálunk üldözni Gábor alelnök fog elnökölni,
senki sem akarja. Hibának tartja azonban, hogy | ^ ae > &
ellenzéki oldalról e nemzetiségi kérdéseket

A dóval mandátum. Déváról jelenti tudósí­
tónk: A dévai választókerületben 19U2. május hó 
30-án megválasztott gióf 1 borotzkay Mikiós orsz. 
képviselő ellen a választás érvénytelenségének ki­
mondása iránt beadott peticzió ügyében novem­
ber hó 3-án kezdi meg a vizsgálatot Öcskor Mi­
hály kir. Ítélőtáblái bíró, mint a kolozsvári tor. 
Ítélőtábla által kiküldött vizsgálóbiztos. 21 dé­
vai tanú van erre a napra a dévai kir törvény­
szék épületébe megidézve, köztük dr. h arkas Béla 
volt választási elnök is, a ki ellen a panaszt 
visszavonták a peticziunálók. Tudvalevőleg Tho- 
rotzkay grófot 158 szavazattöbbséggel választották 
meg Réthy Lajos kir. tanfelügyelővel szemben. 
Az ellenpárt állítólagos etetés-natás és hivatalos 
jressziú miatt kérte a választás megsemmisítését, 
mig a Thorotzkav párt a Réthy-párt részéről elkö­
vetett vesztegetés valamint etetés-itatás miatt 
nyújtott be peticziót. A kúria mindkét panasz ala­
posságának kiderítése végett rendelte el a vizsgá­
latot, melyet a vizsgálóbiztos több napon át fog 
folytatni Déván és a kerület községeiben.

tor bejelentését, mely szerint holnap napirend

Tudósok tanácskozása.
Az elmeorvosok értekezletének másodé- 

napja. —
Az ország legnevesebb elmegyógyászai ma foly­

tatták tegnap megkezdett tanácskozásaikat. Ma. 
gasztos hivatásuk önzetlenségével ma sem 3 ma. 
guk személyi ügyeivel foglalkoztak, hanem egyes 
egyedül azzal a rettenetes betegséggel, amelynek 
fölismerése, gyógyítása és kezelése életczéljuk.

A mai ülés első tárgya Dr. Salgó Jakab állami 
elmegyógyintézeti főorvos és dr. Baumgarten Izi­
dor kóionaügyész-helyettes referátuma volt enzi­
men : A nemi reverzitások elmekórtani és bünte­
tőjogi szempontból dr. Salgó előadásában oda 
konkludál, hogy a nemi perverzitás egyáltalában 
nem elmebetegség, s ezzel csak ritkán áll vonat­
kozásban. Dr. Baumgarten büntetőjogi szempont­
ból igen érdekesen, mély szaktudással fejtege t® 
a kérdést, s mindvégig feszült figyelemmel ha“' 
gátolt előadását azzal végezte, hogy a nemi faj­
talanságok föltétlenül büntetendők. Előadását nagy 
tetszéssel fogadták.

Dr. Schaffer Károly egyetemi tanár ismertette 
a paralysis kéreg topográfiájának további adatait- 
Dr. Sarbó Arthur egyetemi magántanár az Achill®3 
önreflex szerepéről értekezett a paralyzis progressi- 
vánál. Érdekes volt dr. Dónálh Gyula előadása a 
spiritizmus előidézte hysleroepilepsia eseteiről 
Előadásában utal ama veszélyekre, melyeket a 
spiritizmus képtelenségei és a spiritista séance-o 
izgalmai gyengébb idegzetű egyéneken okozhatna.1'- 
Napjainkban — úgymond — a spiritizmussa- 
ismétlődik az, a mit a tizenödödik és tizenhete­
dik században virágzott boszorkányságról és bo­
szorkány perekről megírtam, hogy tudniillik a 
babona éppen nem a nép széles rétege közt taU* 
hitelre, hanem a magasabb fölvilágosodott körön­
ből szerzi híveit. Az asztal-keringés és pohuf 
tánczoltatás és más efféle a mechanika és psycho- 
iogia körébe tartozik, az itt szereplő mediumo 
trance-állapotai pedig hypnotikus jelenségek. M 
előadó kiemeli a hypnotizálást korlátozó belügy­
miniszteri rendelet üdvös voltát, mely alkat111*5 
sokféle visszaélésnek gátat vetni. Mig azonban * 
rendelet — sajnos — az orvosbuvár kezét is met' 
köti e hatalmas gyógy hatás tanulmányozásán -
addig az országban a hypnotizmus titkos összejőve-
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étekben virágzik és hírhedt 
folytatják mesterségük---;, min í| 
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ról jelenti tudósi­
ti 1902. május hó 
zkay Miklós orsz. 
ny tel fenségének ki­
ügyében novem- 
uatot Öcskor Mi- 

kolozsvári kir. 
álóbiztos. 21 dé­
vai kir. törvény­
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>iás és hivatalos
megsemmisítését,
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andkétpanasz ala- 
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zségeiben.
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ma sem a ma. 

t, hanem egyes- 
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; életczéljuk. 
t’ó Jakab állami 
daumgarten Izi- 
uma volt e czi- 
rlani és bünte- 
tviásában oda 

fii egyáltalában
ji kán áll vonat­
éi ogi szempont­
ig sál fejtegette 
.vemmel hall* 
gv a nemi faj- 
' Előadását nagy

anár ismertette 
további adatait- 
anár az Achilles
-"alYzis progressi- 
vuía előadása a 
lepsia eseteiről 
ikre, melyeket a 
ntista séance-ok 
' ken okozhatnak, 
i. spiritizmussal
;k és tizenhete- 
nyságrő! és bo- 
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rétege közt talál 
ágosodott kőrök- 
ingés és pohár- 
iiamka és psycho- 
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írlátozó belüg}' 
mely alkalmas 
Míg azonban e 

ivar kezét is meg'
nulmánv ozásánál*
I titkos összejőve*

tájékben virágzik és hírhedt hypnozitőrök épp úgy 
folytatják mesterségüket, mintha törvényes tilalom 
go-, általán nem is léteznék. Az előadó, egyik ese- 
tecen, melyet a Szt. István kózház idegosztályán 
PpzpU. egy addig teljesen egészséges leányon, ki 
?„o]aalatadója parancsára a spiritistikai üléseken 
Lédáimként szerepelt, súlyos histero-epilepsiás gör- 
,'sűk léptek fül. Érdekes az a hír, mely a sajtót éppen 
Lost járta be, hogy az orosz ezárné a minap 
parr cpiritiszía-seance következtében idegbeteggé 
IP Az előadó kívánja, hogy a rendelet, a mely

Dr. Bálint Rezső beszámolt másfél évre terjedő 
lanasztalatairól az epilepsia gyógyító módját ille­
tőleg. Bálint dr. az epilepsiás rohamokét a diéta 
jnegvfdtoztatá -ával szünteti meg. Kiemeli, hogy a 
külföldi kutatók is elfogadják az ő methodusát, s 
megeruskik a vele elérhető jó eredményeket.

A délutáni záró ülésen dr. Kenrie Mór „A 
erőin; viméjüekrői és hülyékről való gondoskodás 
Európa államaiban“ ezimon tartott tetszéssel foga­
dott előadást. Dr. Hajós i.ajos a normális psychi- 
k?l, élet tudományos megismeréséről értekezett. 
j)r, Dvcri Károly egyetemi tanársegéd az ápoló 
kérd' -ről tartott előadást. Elmondta, hogy rosszak 
az pirns.■"'Legeket ápolók fizetése, rosszak a lakás- 
víszonvaik. nem alapíthatnak családot, mert nincs 
biztos í évűjük. Ennek következménye a folytonos 
szeméivesere az ápolói állományban, s az ápolók 
kvalitásának nagyfokú megromlása. Végül indit- 

ogy :■ hazai % ronyok beható tar.ul- 
mányozása és referátum készítése czéljáből az 
értekezlet külön bizottságot jelöljön ki. Az indit- 
ván-t elfogadták. Dr. Hollós István elmegyógy- 
intézeti másodorvos tabellám összeállítással ki- 
mu [ a t i a. hogy ; ?. agy lágyulások száma Magyar 
országon mókái nagyobb, mint minden más 

. s ezt a feltűnő tényt iparkodik ma- 
oyarárni. Végül dr. Frey Ernő az idiotizmus egy 
esetének kórszövettani készítményei czimen tar­
tott előadást.

Ezzel az értekezlet véget éri.
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V" regé-nyűnknek v ^ zimo ez : Elmúlt 
emberek. Szerzője (lorkij Maxim, az 
r ' Oos-orszfirr !•' ynn<rvol)li és legsajá­
tosabb írója. A nyomort, a pusztulást 
ii-ia meg a csavargóknak, a rongvosok-

züllüt,leknek ez nagy poélája.

a deputácziói, a 1 dós.sékiését, esetleg a I
nvnek módosítását I
öttség szónokának 1 él T<
jvelienőmek beszé- I dóik
kévéimét maga is I sóit;

Idegen világba, nálunk szinte elgondol- 
. myezetbe visz, a melyet 

■ yan hatalmas színekkel fest meg, 
hegy valósággal látjuk az iró nagy igaz - 
ságait, s látjuk az életéi is. a mely eb­
ből n rémes világból indult ki és meg­

írva a legnagyobb orosz Írók fényes 
sorát, ismét rabságban, pusztulásban, 
sorvadásban végződjék. Az

Elmúlt emberek
a nyomornak egy tanyáján verődnek 

össze, s ott élik tovább már nem is em- 
i -ii élelük;'t. Pedig mind volt valami, 
ve is ki. Katonatiszt az egyik, tanító a 

*k. pap a harmadik, a negyedik lit- 
Most már semmik és senkik. Se 
k, se mesterségük. Csak a leslek 

tovább, jámak-kelnek, beszélnek, gon-

spiritiszta-szédelgőt, a ki intelligens és tudós ura­
kat is bolonddá tett. Hasztalan hirdeti a tudo­
mány, hogy végre is okosabb dolog hinnia fizika 
törvényeiben, a melyek láthatók és kimutathatók, 
mint a spiritiszta-homályban, a melyet ügyes 
szemfényvesztők aknáznak ki.

Mindjobban meggyőződtem magam is közvetlen 
tapasztalatból, hogy majdnem minden spiritiszta- 
seance-on egy-két ember van, akit mulattat az, 
ha minél több embert tesz bolonddá és sok olyan, 
aki jóhiszemüleg bolonddá téteti magát. A ksezag- 
tatásig nevetséges a hiszékenyek megilletődése 
néha: amikor Mózes, vagy Mahomed szellemét 
idézik és az. megjelenik (persze látatlanul) és moz­
gatja a tallért.

Beszélgettem egy alkalommal egy igen miveit 
spiritisztával az úgynevezett »Asztrál-testekröl«. 
Azt állította, hogy azokat fotografálni is lehet. 
Minden embernek (élőnek is) van >Asztrál>-teste 
a tan szerint, a mely az ember testétől külön 
válik és idézhető. Mutatott is ilyen fölvételeket: 
egy asszonyt, egy beduint, egy gyermeket. Vala­
mennyin ruha is volt. Arra a kérdésemre, hogy 
miképpen került a ruha az Aszlrál-testre, vála­
szolni nem tudott. Az Asztrál-íest, mint legfino­
mabb része az embernek, ha eltávozik az ember­
től, csak nem viszi magával a ruházatot is. A 
kényes kérdésekre egyáltalában nem válaszolnak, 
vagy azt felelik a spiritiszták, hogy ők sem értik.

S nem volt-e számtalan ember, aki a liajigáló 
szellemekben hiti? Csak nemrég beszéltek sokat 
egy házról, a hol szellemek kövekkel hajigálóz- 
tak. Más cselekben kefék röpködtek, szekrények 
nyíltak ki, söprűk tánczoltak, korsók ugráltak s 
ezt rendre elhitték intelligens emberek is, mind­
addig, a mig a rendőrség az imposztorokat. 
nem leplezte. Akkor ezt nem hitték el ugyan a 
spiritiszták, de azért spiritiszták maradtak.

Ez azonban már csakugyan uj dolog, hogy 
médiumok hipnotikus álomban dolgoznak. Ebben 
tényleg veszedelem van. S igaza van a professzor­
nál;, hogy amikor a hipnotizálást az orvosnak is 
megnehezítik, egész szabadon folyik a hipnotizálás 
a spiritiszta-seance-okon. A belügyminiszternek 
végre is közbe kellene lépnie, hogy a veszedelem­
nek gátat vessen.

Tartol; tőle azonban, hogy er. nagy akadá­
lyokba fog ütközni. A mig a miszticzizmus von 
zuni fogja a lelkeket, addig a spiritizmust sem le 
hét majd kiirtani sem elmeorvosi, sem belügymi 
r.isztcri intézkedésekkel. Az intelligens emberek 
r.ek kell kijózanadniok előbb, hogy a tömeg 
józanná legyen.

Tom.

:nak, főkép isznak. 
IIvenek az

s pusztulnak

Elmúlt emberek.
A regényes elbeszélés egyike a leg­

főbbeknek é- legigazabbaknak, a mik 
úrén zsanérban Íródtak. Amely gondol­
kodó. a fényes iró

Azokat a t, ez. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése oktőbev vé­
gén lejár, arra kérjük, hogy 
a 'megrendelést mielőbb újítsák 
meg, hogg a laj> küldése fönn- 
akadéíst ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra leérjük 
agy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

Gorkij Hasim
minden nagy talentuma ragyog ebben a 
könyvben, a melyet méltó fordításban 
i ü nk a magyar olvasó közönségnek.

ÚJDONSÁGOK.
Két dudás egy csárdában.

a ]r
Elmúlt emberek

'közelebbi napokban kezdjük meg.

fordulat. A közös hadseregbeli zenekarok 
vezetői kijelentették, hogy nem játszanak 
azon a helyeken, a hol a honvédzenekar 
is játszik. Már régóta irigy és sanda 
szemmel nézték a honvédzenészek közked­
veltségét, most, hogy rájuk szorultak: 
nyíltan kimutatták gyűlöletüket és ha­
ragjukat.

— Nem árulunk egy gyékényen a „dé­
delgetett“, a. „favorizált“ kedvenczekkel. 
Csak akkor játszik a magyar közönség­
nek, ha a honvédeket — bojkottálják . . :

A sértődött hangú nyilatkozóknak kilát­
szik a lólábuk. Nem a művész büszkesége, 
nem is megnyirbált üzleti érdekeiknek 
jajszava hangzik daczos elhatározásukból, 
hanem az az évtizedes ellentét, mely a 
közös hadsereget a honvédségtől elvá 
lasztja. Szinte látszik, hogy vártak 
az első alkalomra, mikor kimutat­
hatják ellenszenvüket a honvédzenészek 
iránt, a kiknek sikere és közkedveltsége 
mindenha szálka volt a szemükben.

A karmesterük, a kinek igy nehézsége­
ket okoznak, megélhetése elé akadályokat 
gördítenek, (a kávésok és vendéglősök 
nem húzhatnak ujjat üt más katonai 
zenekarral, ennek az egynek a kedvéért! 
lemondott, állásáról. A lemondás nyomán 
homladozni, oszloni kezd a zenekar és 
úgy lehet, nemsokára teljességgel fel is 
oszlik. A „közösök“ ilyenformán győze­
delmeskednek. Ebben a kiesi ügyben 
csakúgy, mint más, nagyobb dolgokban.

Csakhogy rosszul számítanak a rossz 
májú cseh muzsikusok. A magyar közön­
ség jóakarata és hálás, de nem engedi 
magát az orránál fogva vezetni és nem 
fogja eltűrni, hogy a kedvelt, honvédzene­
kar helyett az ilyen módon antipatikussá 
vált. közös-zenekart ráerőszakolják. Lesz 
annyi esze, hogy nem hallgatja rnog 
közös hadseregbeli muzsikusokat, amihez 
legalábbis elemi joga van. A mi honvé­
dcinket bojkottálták a közös katonái;, mi 
pedig bojkottálni fogjuk a közös hadse­
regbeli zenekarokat.

Nekünk ugyan játszhatjuk „A rezervista 
álmát“, illetőleg nem is nekünk, hanem 
a kávéház és vendéglő — üres aszta­
lainak.

E. N.

tér este 10 órakor ideérkezett. Kíséretében voltak
Jalogh Vilmos min. tan., Bartóky József min. 
oszt. tan., Horváth Sándor főerdőtanácsos, Pirk- 
ner József állategészségügyi főfelügyelő, Győry 
oránt titkár. A miniszter az éjjelt a pályaudva­

ron elhelyezett hálókocsijában töltötte. Kolozs­
várról holnap 6 órakor indul Kocsárdra, Rad- 
nólra és délután 3 órakor Marosvásárhelyre érke­
zik. A miniszter tervbevette még Székely-Udvar- 
íely, Csik-Szeretla, Sepsi-Szent-György és Brassó 
meglátogatását. A miniszter útja a Székelyföldre 
is kiterjesztett hegyvidéki akczióval áll kapcso­
latban,

— Kaffka Máramarosban. Kaffka László mi­
niszteri osztálytanácsos e hó 24-én fejezte be 
Máramarosvármegvében a vizsgálatot s még az 
nap a vizsgáló-küldöttség tagjaival Nagy-Károlyba 
utazott. Máramarosvármegyében két hét alatt 
megvizsgálta a központi hivatalok ügy- és pénz­
kezelését, továbbá hét szolgabirói járásban, busz 
községben és M.-Sziget városnál tartott vizsgálatot. 
Az utolso két nap alatt értekezletet tartott báró 
Roszner Ervin főispán, Szabó Sándor alispán, Mi­
hályi János tiszti főügyész, Kovács Gusztáv kir. 
pénzügyigazgató és dr. Mihályi Florent iigyvéd 
del. Ez utóobi szolgáltatta annak idején az állító­
lagos visszaélés adatait. A hírlapi czikkek táma­
dásait Kaffka oszt. lan. egyenként vette elő és 
alkalmat adott a bizonyításra. A vármegyei köz 
ponti és járási hivataloknál és Máramarns-Sziget 
városnál teljesített vizsgálat folytán két főszolga­
bírót, egy városi aljegyzőt, egy rendőrkapitányt 
két községi jegyzőt és a m.-szigeti anyakönyvve 
zetőt függesztették fel állásuktól.

is

mikor mos* folyó regényünk befeje­
ződik.

M0ZGÓ_ KÉPEK.

Sp ir!í isz ta veszed cím eh.
Az elmeorvosok értekezletén ma egy tudós pro­

fesszor szóba hozta az úgynevezett spiritiszta 
sAanee-okat. Rámutatott arra, hogy a spirilizmus I 
hova-továub valóságos veszedelemmé válik, mely­
nek jó volna valami utón-mód on gátat vetni. Az 
6- • dr. Donáth belügyminiszteri re-ndelettel
akarja megszüntetni ezeket a veszedelmeket, 
mondván, hogy a »médiumok« rendesen bipno-1 
tikns álomban «dolgoznak«. A hipnózis ellen] 
pedig van rendelet, vagy törvény. Ki kell terjesz-1 
teni hát a spiritiszta seance-okra is.

iíár az a körülmény is igen jellemző, hogy a 
spirilizmus, mint veszedelem, az elmeorvosok 
értekezletén került tárgyalás alá. Ebben már j 
implicite benne van, hogy a tudomány a spiritiz­
must az emberi elme megtévelyedésének tartja. 
Súlyos Ítélet bizonyára. Mert nálunk is, a kül-1 
földön is annyi nive van a spirit izmusnak, hogy 
meg sem lehet számlálni. Egy statisztikus ki­
mutatta, hogy a föld kerekségén több, mint har- 
mincz millió ember hisz a spiritizmusban. Szinte 
Úgy tűnik föl, mintha uj vallást képezne a | 
spirilizmus.

»Sok dolog van égen-földün, melyet iskolaböl­
cselet meg nem ért.« így, vagy ilyen formán] 
mondta a brit költő. Igaza is van. Több láthatat-1 
lan I megfoghatatlan dolog van a természetben, 
mint látható és felfogható. S még sokáig tart majd, 
á mig az ember egészen belepillant a természet 
rejtelmes műhelyébe. Vagy talán soha sern érke­
zik el oda az emberiség.

Be azért mégis különös (és annál veszedelme­
sebb;, hogy az intelligens elemek közt hódit leg- j 
lobban a spirilizmus. Előkelő állású, nagy mű- 
reitségü egyéniségek egész komolyan odaülnek a j 
spiritiszta asztalka elé és szivszorongva kí­
sérik figyelemmel a »mozgó korong«-ot. | 
Hogy szalad a tallér ide-oda. Nézi a »tánezoló 
asztal«-í, az »ugráló poharat« és hallgatják ko­
moly ar -zczn! az „Asztrál-testek“-ről szóló tétele- ] 
kel, a melyek először Axakoxv, a világ leghíresebb 
spiritisztája állított föl. Inába érkeznek hírek min-1 
denfelől, hogy itt, meg olt lelepleztek egy-egy

günk.

Kicsi dolog az voltakópen: milyen 
banda muzsikál nekünk esténként, ha fe 
hete kávé vagy sör mellett szórakozunk 
Volt idő, mikor ügyet se vetettünk a ven 
déglöi dobogóra és nem törődtünk azza 
melyik ezred zenekara játsza ..A rezervista 
álmát11 vagy a Verdi-potpourit.

Pár esztendeje annak, hogy érdeklődik 
a pesti közönség a katonazenekarok iránt. 
Megtanították ugyanis arra, hogy nem 
mindegyik katonazenekar egyforma: meg­
alakult a honvédzenekar, élére állott egyam- 
bicziozus. derék és értelmes művészember és 
mi egyszeriben rájöttünk, hogy kellemeseb­
ben szórakozunk, nagyobb a gyönyörüsé- 

ha a honvédzenekar hangjai mellett 
szórakozva estéinket. Eleinte a 

rokonsz* nv vonzott bennünket a honvéd- 
zenekarhoz. Tudja isten, mi — a küzün- 
ség — szívesebben vállalunk közösséget 
honvédőinkkel, mint a közös hadsereg 
katonáival. Szép az a katonaság és polgár­
ság közötti unns-untnlan hangoztatott jó 
viszony, mi ápoljuk is azt tőlünk tel- 
hetöleg de a szeretetünk mégis csak 
a honvédek felé hajlik a kik a mi 
nyelvünkön elhangzó vezényszavaknak en­
gedelmeskednek.

Talán gyöngeségnek vagy elfogultság­
nak Ítélik ezt az érzésünket azokon a bi­
zonyos illetékes helyeken, de mi nem te­
hetünk róla. A honvédzenekart is ebből az 
„elfogultságából sarjadzó rokonszenvvel 
fogadtuk, de később, mikor a derék zené­
szek megkezdték működésűket, már nem 
is volt szükségük erre az előlegezett szim­
pátiánkra: bebizonyították, hogy különb 
legények ók, mint „közös“-kollégaik és 
megérdemlik a közönség különös pártfo­
gását.

A honvédek zenekara egyszeriben di­
vatba jött. Azokat a helyiségeket, a hol 
hangversenyeiket tartották, sűrűn kereste 
fel a szórakozni vágyó közönség, mely 
sohasem fukarkodott elismerésével. Las 
sáriként a kávésok és vendéglősök is rá­
jöttek arra, hogy az üzlet akkor a legjö­
vedelmezőbb, ha a lionvédzenekar játszik 
benne: kapós és kedvelt lett a „magyar“ 
katonai zenekar. Oly annyira kapós, hogy 
már nem is tehetett eleget a sok felszólí­
tásnak és meghívásnak, melyekkel minden 
oldalról ellepték. Be kellett hát osztania a 
hét estéit: egyszer itt, egyszer ott mu­
zsikált, a mint már ideje és elfoglaltsága 
megengedte.

Ilyenformán a kávésok és vendéglősök 
azokra az estékre, mikor nem kaphatták 
meg a közönség kedvenezét: a honvédze­
nekari, más katonai zenekar után kellett 
hogy nézzenek. Ekkor azonban beállott a 
váratlan, de éppenséggel nem meglepő

— Személyi blrek. Dnnilo montenegrói trón­
örökös és neje november lió 3-án gróf Zichy 
Jenő vendégeiként — mint tudósítónk jelenti — 
Szent-Ivánra érkeznek. — Murin J özei a fiilier- 
czegnő ma délelőtt Raguzából Becsbe érkezett. 
— Gróf Wolkcnstcin párisi osztrák-magyar 
nagykövet ma visszatért állomáshelyére.

— A király Itthon. November ötödi­
kén rengd öt órakor érkezik meg a király 
a magyar fővárosba. Fogadására készülnék 
már a budavári palotában. Az épület déli 
szárnyában, a moly az uralkodó rendes lak­
osztálya. napok óla próbálják a fülest s 
Galle várkapitány maga ügyel mindenre. A 
király itthon időzése alatt, csak hétfőn és 
csütörtökön lesz Budapesten, a mikor audien- 
cziákat ad. A többi napokat Gödöllőn tölti, 
a hol vadászgatni fog.

— Wlassics miniszter látogatásai. Wlas- 
sics miniszter, mint említettük, most sorra be­
utazza a nemzetiségi vidékeket, hogy az ottani 
közoktatásügyi viszonyokról személyesen szerezzen 
meggyőződést. Brassóból táviratozzak: Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter vasár­
nap este minden előzetes bejelentés nélkül Bras­
sóba érkezett. Kíséretében van Molnár Viktor mi­
niszteri tanácsos. A miniszter hétfőn korún reggel 
bejárta a szász iskolákat és a gymnásium \. és 
Vili. osztályában Schlandt és Szeraíin tanárok 
óráján a fiukat magyar nyelven megegzaminálta, 
különösen az irodalomból és a történelemből. A 
római katholikus főgymná.siumban a miniszter a 
III. osztályt látogatta meg, a reáliskolában pedig 
a II. osztályt. Azután az apáczák iskolájába haj­
tatott. Délulán újra a szász iskolákat látogatta 
meg. Estefelé Hosszufalura ment az oltani állami 
polgári iskola látogatására. Holnap a miniszter a

— Lenül újabb afférja. A Pol. Ért. jelenti
Lendl Adolf országgyűlési képviselőnek afférja 
Joannovics temesmegyei főjegyzővel tudvalevőleg 
annak idején befejezést nyert. Most, mint értesít 
lünk, Joannovics ma újból provokáltatta Lend 
Adolfot báró Feilitzsch Arthur és Mayer Károly 
képviselők által. Lendl a maga részéről NessiPál 
képviselőt és Műhely Lajost bizta meg ügyének 
elintézésével. A felek segédei holnap a képvise 
lőházban jönnek össze. A különös affér iránt 
általános az érdeklődés.

- A »Gotterhalto« eilen. Eddig csak ak­
kor tüntettek nálunk a „Gotterhalte“ ellen, 
amikor a polgárság ünnepein játszották. 
Most a katonai parádékban sem akarja az 
egyetemi hallgatóság tűrni a gyűlölt osztrák 
himnuszt — nálunk. A közelmúlt napokban 
ugyanis elhatároztál;, hogy ezentúl a katonai 
ünnepeken is a Himnusz és a Kossuth-nóta 
éneklésével felel a „Gotterhallé -ra. A ha­
tározatot november el sején akarja először vég­
rehajtani, amikor a Vérmezőn nagy katonai 
ünnepségen eskettélik fel az október hónap­
ban bevonult ujonezokat. Az egyetemi ifjúság 
több csoportra oszolva állást foglal az ünnep 
színhelye közelében, hogy igy módjában 
álljon közbe énekelni, ha a Gotterhalte a 
Vérmező bármely pontján csendülne fel. A 
budapesti hadtestpnranesnokság már értesült 
az egyetemi ifjúság mozgalmáról. — Ez 
természetes dolog o nem változik mindad­
dig, áruig nálunk egyenesen u magyarság 
bosznntására minden alkalommal a „Gott- 
orhalté“-t. játszszák.

— Eaktivö. Dr. Ej laki József fővárosi ügyvéd 
és országgyűlési gvor.-iró tegnap vezette oltárhoz 
aráját Kiss Margit kisasszonyt. Az esküvőn nagy­
számú és előkelő közönség volt jelen.

— A király balesete Ily czim alatt érke­
zett Becsből a távirati hír, a mely arro 
szól, hogy a királyt baleset érte. A 
riasztó hír nem bizonyult valónak. A király 
óvni megbokrosodtak, s a királynak, miután 
1 lovakat1 sikerült megállítani, gyalog kellett 

Búréba mennie. A távirat

gy gyermeket megölt, egy másikat veszedelme­
sen megsebesített. A merénylet Livornoban nagy 
izgalmat keltett s különösen azért, mert a püs- 
)öki palota a rendőrség tőszomszédságában van.

Igazgatói jubileum. Szegedi tudósitónk 
táviratozza : Homor István, főreáliskolai igazgató 
ma ünnepelte meg a szegedi társadalom, a tan­
ügyi és városi hatóság részvételével, tanárkodásá­
nak harmincz éves jubileumát. A jubilánshoz 
Wlassics Gyula miniszter és Fehér Ipoly pannon- 
iái mi főapát meleghangú üdvözlő sürgönyt in­
téztek.

— Muzsikáló küldöttség a ozárnál. Eddig 
nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, 
a melyeket a különböző udvarokhoz menesz­
tettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodói;. 
Szigorú szertartások között fogadták az 
uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghall­
gatták a küldöttségek vezetőinél; hódolo be­
szédét és fogadták őket a szerint, hogy mi 
czélja, rendeltetése volt a deputácziónak. 
Most ez egyhangúságba egy kis változást 
visznek. A mozlimeké a dicsőség, hogy ök 
kezdeményezik a dolgot. A szultán ugyanis, 
mint jeleztük, elhatározta, hogy a czárhoz 
rendkívüli küldöttséget meneszt Livádiába, 
hogy köszönetét fejezze ki a. czárnak több 
ízben tanúsított figyelmességéért. Eleinte úgy 
volt tervezve, hogy a küldöttséget Turkhán basa 
fogja vezetni, a ezár óhajára azonban egy török 
császári herezeg lesz a küldöttség vezetője. 
A küldöttséggel együtt utazik a szultán ud­
vari zenekara is és hangversenyt fog adni a 
czári palotában. így hát a küldöttség mu­
zsikával fog kedveskedni a minden oroszok 
czárjának, a ki bizonyára gyönyörködni fog 
a szép keleti dallamokban és valószínűleg 
hálából a szép és kellemes élvezetért, lehe­
tőleg több figyelmet fog tanúsítani a magas 
porta iránt. Ezentúl csakugyan nem lehet 
majd ráfogni a törökökre, hogy nem bo 
bérnek. Annyi gondjuk van, hogy azt sem 
tudják, hogy hol áll a fejük. Az ország 
gazdasági állapota teljesen reménytelen. A 
zultán örökös rettegésben van és féle! 

méhen nem mer kimozdulni a. Yildiz 
ioszkból. De azért van ideje és

;edve uj elemeket vegyíteni a dip 
omácziába: muzsikára gondol és zenét küld 

czárhoz. Egyébiránt talán jól megfontolt 
okol; vitték erre rá. A diplomácziának uj 
nyelve lesz: a muzsika. Kellemesebb bizony 
nyal, mint a száraz szónoklás és bizonynyal 
könnyebben találja meg az utat a szivekhez, 
tt említjük egyébiránt, hogy a c-zár a figyel 

mességet. talárt viszonozni fogja azzal, hogy 
llátogat Konstantinápolyija is. Egy London­
iéi érkezett távirat ugyanis jelenti a „Daily 

Telegraph“ kopenhágai táviratának nyomán, 
iogy a ezár legközelebb több európai udvart 

meg fog látogatni; január 15-én Rómába 
utazik és négy napig marad ott: onnan 
Cettinjébe és Aténbe, esetleg talán Konstan- 
tinápolvba is el fog menni. Ha a küldöttség 
muzsikálja megtetszik neki, bizonyára el­
látogat majd Konstnntiriápolyba is.

langzn;:

Búd. Tud. ezt szükségesnek

románok iskoláit és az elemi iskolákat fogja fe­
lülvizsgálni.

_ A trónörökösről. Egy estilap azt a hirt
közülié, hogy Ferencz Ferdinánd fűherczeg 
unokaöcsesének, Károly Ferenez József főherczeg- 
nek javára a trónörökösről lemondani szándéko­
zd;. A félhivatalos 
tartja megczáfolni.

_ Egy kla tévedés. A félhivatalos Rúd. Tud.
elenti: Meghízható olda ról arról értesülünk, hogy 

az a hir, mintha Ottó főherez g részt fog venni 
gróf Andrássy Géza betléri-vadaszatain, úgy lát­
szik, félreértésen alapozik. Sem a főherczegnek 
útitervében, sem Betléren a fűherczeg e vadászati 
kirándulására nem számítottak.

A leleményes német o -tászár Sok hir
telt szárnyra arról, hogy Buloxr német 
íanczellár állá a megrendült s hogy már 
egközelebb be is adja a lemondását. Külön­

böző verziók is keringlek a lemondási szán­
dék okairól, a melyeket a világsajtó szélté- 
ben-hosszában pertraktált. A német császár 
és Biilow kanczellár nem fordult a czáfolat 
közönséges módozataihoz és eszközeihez. 
Nem könyomatosok, hivatalos, vagy félhiva­
talos lapközleményck utján igyekeztek a hí­
reket damentálni. A német császár egészen 
uj és leleményes módon döntötte halomra 
gyökerestől az összes híreket, a melyek 
kancze llárvál Ságra vonatkoztak. Berlinbö 
ugyanis most azt táiviratozzák nekünk, hogy 
a német császítr meghívottá magát o 
német kanczellárhoz ebédre. Ennél ala­
posabban csakugyan nem czáfolhatta volna 
meg azt, hogy „elhidegülésu és „nézetelté 
résu van a csátszátr és kanczellárja között 
Többet is ér, mint minden írott vagy nyom 
tatott dementi. Diploinácziai körökben a csá

különben igy 
Mikor a király ma reggel Schön 

jnmnijoi ti llofburgba hajtatott, fogatának 
egyik lova a Babenbergerstrasse sarkán 
megbokrosodott. A kocsis végre meg tudta 
éhezni a paripát, s ekkor n király had 

segédevei egvütt kiszállt a kocsiból 
gyalog ment a Hofburgba.

Egy iiepvizelö parbaja. A Kun-Szent 
Márton közelében lévő pusztán mint nekünk 
áviratozzák — a napokban kardpárbaj folyt le 

dr.Ragln* Béla orsz. képviselő és dr. Bozóky k 
pád kun-szent-mártoni ügyvéd közt. A párbajt 
eg'Ulyosabb feltételekkel, bandázs nélkül vívták 

A lélek összecsapása oly heves volt, hogy mind 
ketten súlyos sérüléseket szenvedtek és harcz 
képtelenek lettek. A két félnek ellenségeskedése 
i legutóbb lefolyt országgyűlési képviseluválasz 
ásra vezethető vissza.

— Lónys y grófné Bécsiben. Lónyay Ele 
mérné grófné -— mint nekünk taviratozzá
_ ma reggel Móráéból Becsbe érke
zett és az Impérial-szállóba szállt. A király 
ma délután egy órakor látogatást log tenni 

grófnénál, a ki anyjának íialala óta most 
találkozik először a királykái. A grófné ho 

p Austerlitzba utazik.
— Hírlapiról: Nyugdíjintézete. Hegedű 

Sándor elnöklete alatt igazgatósági ülést tartott 
Fekete lgnácz titkár bejelentette, hogy az egye 
sülét vagyona gyarapítására Brenner L. Zsig 
mond hatvanadik születésnapja alkalmából 2000 
koronát, a szállodások nemzetközi _ egylete 
200 koronát és a 7 óközc-Istvánházi Armente- 
siló társulat 10 koronát adományoztak, a Mylius 
álnév alatt »Helyiérdekű vasutainkról« czim alatt 
megjelent rüpirat szerzője ped g munkája tiszta 
jövedelmét ajánlotta föl az intézet alapjára. Az 
igazgatóság köszönetét fejezte ki az adakozóknak.

— Sarah. Mindenki tudja, hogy »Sarah«, a 
mikor igy minden jelző nélkül iiják !e a nevét, 
nem lehet más, mint Sarah Bernhard, a franczia 
nagv tragika. Hisz ű volt az, a ki mikor Ameri­
kába utazott és a czimét kérdezték, azt felelte, 
hogy csak annyit Írjanak a levélboritékra: »Sa­
rah«. Gondoskodik ő arról, hogy minden ameri 
rikai postás megtudja, hogy ki az a »Sarah« és 
hol van, ha levelet kell kézbesíteni neki. Most, 
mint már közöltük, Berlinben vendégszerepei s 
már odaérkezett, hogy vendégszereplését meg­
kezdje. A berlini orgánumok nem egyforma szi- 
vélyességgel fogadták vendégszereplésének hírét. 
De most, hogy olt van, óriási érdeklődést tanú­
sítanak iránta és meglehetősen nagy ovácziókban 
részesítik. Egy Berlinből érkezett táviratunk je­
lenti, hogy az odavaló újságírók la­
komát rendeztek Sarah Bernhard tiszteletére. 
Ezren kértek jegyet a lakomára, de csak három­
százan fértek el a teremben A művésznő sokáig 
várakoztatott magára, mert a kopenhági vonat 
csak este kilencz órakor érkezett meg s már éjjel 
tizenegy óra volt, a mikor Sarah Bernhard a 
teremben megjelent, a hol zajosan éltették. Fulda

az

szár e lépése folytán már napirendre is tér­
lek az elterjedt kanczellárválság hire fölött 
Most már mindenki tudja, hogy Biilow tillása 
szilárdabb, mint valaha.
j g— Darányi a székelyek között. Ma kéz
dette meg Darányi földmivelésügyi miniszter több 
napra tervezett székelyföldi utazását. Kolozsvár 
ról táviratozzák: Darányi földmivelésügyi minisz

A titkár bejelentette még, hogy az intézet képvi­
seltette magát a kolozsvári Ferencz József egye­
tem uj központi épülete felavatásánál. Az újévi 
póstaköny vek szerkesztésére felkért dr. Ka dó 
Antal elfoglaltsága miatt nem vállalhatta el az 
idén a szerkesztés munkáját; az igazgatóság Ka­
bos Edét kérte fel a szerkesztésre. A titkár be­
jelentette továbbá, hogy halottak napjára Cser- 
nátony Lajos sírjának feldíszítésére megtette az 
intézkedéseket, lleltai Ferencz alelnök ^ pedig 
közölte, hogy Csernátony Lajosnak a Oajáry 
Ödön gyűjtéséből felá! holt és az elhunyt iró 
broncz relief-képével diszitett síremlékét a legkö­
zelebbi napokban fogják leleplezhetni. Az intézet 
tagjai közé az I. nvugdijosztályba felvette az 
igazgatóság dr. Szabd Sándort, a Magvar Táv­
irati Iroda dolgozótársát. Az igazgatóság megálla- 
pitotta még az intézed jövő hónapi költségelőirány­
zatát, intézkedett a meglevő készpénz elhelyezése 
iránt! a Bródy Zsigmond alapjából segélyeket 
szavazott meg és fulyó ügyeket intézett el.

_ Bomba a püspöki palotában. Livorno-
ban — mint lapunknak táviratozzák — a püspöki 

- palota előtt ma reggel egy bomba fölrobbant,

Lajos rövid beszédet mondott, a melyben 
ünnepeltet a legnagyobb élő franczia művésznőnek 
mondotta, a ki azért jött Berlinbe, hogy művésze­
tével hidat építsen két nemzet között. A német 
újságírók lakomájukkal hálájukat akarták kifejezni 
azért, hogy a franczia művésznő Sudermann 
darabjainak megnyitotta a franczia színpadot.

— Gyujtogataa. Dragos, temesi községet 
— mint Temesvárról táviratozzák — tegnap egy 
gyújtogató majdnem végveszedelembe döntötte. 
Vasárnap reggel a mise idején a község öt helyén 
egyszerre támadt tűz. Nagy riadalom támadt és 
mindenki az első pillanatban is gyújtogatásra gon­
dolt. A nap folyamán még több Ízben tűz támadt. 
Különböző helyen, összesen busz ház égett le. A 
megrémült lakosság egész nap kereste a gyújtoga­
tó!, mig végre estére elfogták. Frischer György a 
neve. Gyújtogatásért már büntetve volt. Zavart 
feleleteiből azt következtetik, hogy tébolyodott.
_ A nemzetközi orvosi kongresszus. A

legközelebbi nemzetközi orvosi kongresszust tudva­
levőleg Madridban tartják meg, Caileja tanár 
elnöklése melleit, XIII. Alfonz király és Krisztina 
királynő védnöksége alatt. A kongresszus magyar 
orvosi bizottsága már régebben megalakult Pertik 
Oltó egyetemi tanar vezetésével s a résztvevők 
nagy számmal jelentkeznek ugv, hogy a jövő é.i 
áprilisi kongresszuson a magyar orvosok szép 
számmal lesznek. Már most is sok előadást jelen­
tettek be az elnökségnél, a mely a központi 
végrehajtóbizottsággal állandó összeköttetésben áll.

— Bérkocsisok fosztogatói. Örökös a harcz 
a munkaadó és a munkás között. Ma újra ^ pana­
szos hangokat hallunk. A bérkocsis segedek pa­
naszkodnak a gazdáik ellen. Egy éjszakai gyűlé­
sükön mondották el, mert nappal nem érnek rá. 
Háromszázan voltak jelen s sérelmeiket Fuli 
Lajos, a szakegyletük helyettes elnöke foglalta 
össze. Kimondta, hogy sok gazda oly túlzott ke­
resetet követel segédjétől, melyet az csak akkor 
képes leadni, ha vendégeit egyenesen kifosztja. 
Szolgálatukból felmondás nélkül elbocsájthatók, 
a kereseti bérösszeg nincs számban megállapítva. 
Többjszónokuk azt is felpanaszolta, hogy van gazda, 
aki még a fogatfenntartási költségeket is a segé­
deivel fizetteti meg s ha ezeknek már nincs mit 
elzálogosítaniuk, elkergetik őket, vagy elveszik 
óráikat, kabátjukat s kikutatják zsebeiket. Végül 
elhatározták, hogy memorandumot intéznek 
Rudnay Béla főkapitányhoz, hogy tőle várják 
helyzetük javítását.
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Kedd, október 28. Kedd, október

— Hamisított nemeslevelek. Müller Alajo 
prágai gazdasági szakértőt azzal vádolják, hogy 
magyar és osztrák nemesleveleket gyártott 
és igy huszonhárom polgári családot juttatott 
töhbágu t zimerhez. A hamisításokat már évek 
hosszú sora óta űzi Müller, a ki különben Ma­
gyarországon is igen esakran megfordult, itt mág­
násokkal érintkezett és a czimertan terén biró 
alapos üsmeretei révén a nemes-ügyekkel bajlódók 
szívesen keresték föl. Csak fokoza ennek a ko­
losszális szélhámosságnak a rendkiviiliségét az,
hogy a nemeslevelek tulaj dónk ep nem voltak 
hamisak, mert a hatóságok szabályszerűen 
kiállították és mindenféle pecsétekkel el­
láttak. A csalás abban állott, hogy Müller ok­
iratokat, anyakönyvi kivonatokat, régi ki­
rályi rendeleteket hamisított meg, még
pedig olyképen, hogy az eredeti néphez
hozzáírt egy-két belüt, vagy pedig kivakart 
belőle ugyanannyit, úgy, hogy az eredeti névtől 
egészen eltérő név keletkezett, megegyező vagy 
hasonló annak a nevéhez, a kinek számára a ne­
mességet — a régi nemesség fülelevenitésével 
kieszközölni akarta. Mikor a különféle okiiatok 
már igy preparálva voltak, a hatóságok semmi 
akadályt nem gördítettek többé útjába és a mi­
nisztériumban kiállították a nemeslevelet. Müller 
ezzel a manipuláczióval egy félmillió koroná­
nál többet harácsolt össze. Különösen Magyar' 
ország volt számára hálás terület; a régi okmá 
nvok egész sorát hamisította meg, a melyek 
ügyében a vizsgálat most lázas buzgalommal 
folyik. Müller Lajos hatvannégy esztendős
Prágában született. A gyanú ez év elején 
irányult rája, a mikor azután házkutatást 
tartottak nála. Az osztrák belügyminisztériumban 
ugyanis föltűnt, hogy Prágában az utóbbi évtized­
ben mind gyakrabban fordul elő a régi nemesség 
meguijitása iránt \aló kérelem. Az okmányok, a 
melyeknek alapján azt kérték, bizonyos tekintet 
ben gyanúra adtak okot; csekély utánjárás után 
kitűnt, hogy azokat csak a genealógiában, paláo 
grafiában és a diplomácziában jártas egyének 
készíthették. A vizsgálat megindult és rövid idő 
múlva lovag mildenbnrgi Müller Alajost — az 
ö nemessége nem talmi — letartóztatták. A ház 
kutatás alkalmával számos oklevelet, törzskönyve 
két, anyakönyvekből kitépett lapokat találtak nála 
azután olyan okmányokat, a melyekben küiönfé! 
nemesi famíliát leszármazási táblázata volt föl 
tüntetve. A törzskönyvekből bizonyos lapok a 
hol a hamis aláírások voltak — ki voltak 
szakítva, a mi arra enged következtetni, 
hogy Müller számított arra az eshetőségre, hogy 
bűne napvilágra kerül. Volt még a lakásán egy 
zsebben elférő kis csomag, amelyet a házkutatás 
alkalmával Müller észrevétlenül felre akart tenni.
A rendőrség emberei azonban észrevették, elvet­
ték tőle a csomagot, fölbontották; dunai tintát és 
tollakat találtak benne. A tinta ugyanolyan volt, 
mint a milyennel a hamisított okmányokat szer­
kesztették. Találtak még egy levelet is, amely 
kétségtelenül igazolja, hogy Müller ilyen hamisí­
tásokkal rendszeresen foglalkozott. Magyarországon, 
mint a vizsgálat kiderítette, Müller a legkisebb tar­
tózkodás nélkül működött. Járt-kelt az egyik hivatal­
ból a másikba, ösmerte az előkelőbb tisztviselőket, 
akik a tudósnak, — mert hiszen Müller aszó szoros 
értelmében tudós volt — készséggel rendelkezé­
sére állottak. Egymásután szállította a hamisított 
irományokat, a melyek alapján azután osztrák 
családok, a kiknek semmiféle nemzetségük még 
csak nem is járt Magyarországon, megkapták a 
magvar nemességet. Gyakran a családok nem is 
tudták, hogy ők tulajdonkép bitorlói egy ezimnek; 
Müller jött hozzájuk és nagy tudományos készült 
seggel és bőbeszédűséggel előadta, hogy a család 
nemes eredetét felledezte, pl Bihar- vagySopron- 
vármegyében. Az illetők elhitték ezt a komoly és 
névvel biró tudósnak és szívesen adtak pénzt a 
kutatásokra. Jellemző Müller vakmerőségére gróf 
t'sáky Hilárius pozsonyi földbirtokos esete. Gróf 
Oáky a kamarás! méltóságot akarta magának 
megszerezni és miután a végből tizenhat őst keli 
apai és anyai agon kimutatni, az erre vonatkozó 
kutatásokat Müller Alajosra bízta. Müller termé­
szetesen vállalkozott erre és 1901. deczember 
31-én jelentkezett a grófnál, hogy kész a mun­
kájával. Régi pergamenteket és elfakult Írá­
sokat teregetett ki, a melyekből kétségtele­
nül kitűnt, hogy a tizenhat ős születése, 
házassága, halála épp olyan volt, a milyennek azt 
az udvari statútumok előírják. Gróf Csáky azzal 
a nyugodt gondolattal terjesztette be az okmá­
nyokat az illetékes hivatalokhoz, hogy a kamarasi 
kulcs elnyerése már csak idő kérdése. Mekkora 
volt azonban meglepetése, a mikor arról értesí­
tették, hogy az iratok nincsenek rendben, ma­
gyarán mondva, hamisítva vannak. A gróf jóhi­
szeműségében, természetesen, nem kételkedett 
senki, hanem azért magyarázatot kértek tőle,

— A Képszerű Fciskola. Ennek a nagy 
clentőségü intézmények a dolga szépen halad. 

Az első előadás november 10-ikén lesz, ez az 
előadás díjtalan lesz; oda tehát mindenki elmehet 
aki a második előadást is megakarja hallgatni, 
vált 1 koronás belépőt, ez a jegy G előadásra 
szól, bármely tanfolyamból. Aki mint a 6 tan­
folyamra beiratkozik, tehát G héten át minden 
nap akar egy órát hallgatni, az 6 jegyet vált G 
koronáért. Testületek és egyesületek ingyen­
jegyeket is kaphatnak tagjaik számára. A jegyek 
tulajdonosai az előadások nyomtatott kivonatát is 
megkapják, amelyek a hallgatott előadás ismel­
ésére alkalmasak. Az ingyen-jegyeket csakis 

Írásban lehet kérni, a leveleket az elnökséghez 
(Váczi-uteza 37.) kell intézni. Fizetett jegyeket az 
egyetemi kvesztornál lehet váltani nap­
közben vagy pedig este az előadás 
megkezdése alatt az egyetem kupolatermének 
főajtajánál. A tanfolyamokról bő tájékozást nyúj­
tanak a kiragasztott falhirdelések. A Központi 
Bizottság tegnapi ülésén, hol mindezeket elhatá­
rozták, bejelentette az elnök azt is, hogv a vidéki 
helyi bizottságok szervezkedése is megkezdődött 
és pedig Pápán és Pozsonyban, a hol tehát a 
Népszerű Főiskola úgy lehet még a jelen tanév 
folyamán tartat egy-két tanfolyamot. A első elő­
adást az egyetem központi épületének kupolater­
mében tartják meg. Jénából úgy nagy Zeiss-féle 
velitő-gépet rendeltek meg. Berzeviczy Albert mű­
vészettörténeti előadásait a gép által bemutatott 
képek fogják kisérni. Berzeviczy előtt Földes 
Béla elnök rövid megnyitó beszédet mond. Általá­
ban mindent elkövetnek, hogy a Népszerű főis­
kola előadásait minél magasabb színvonalra 
emeljék.

Hogy Bencze talált e valamit, vagy nem, arról 
a portás nem tud, mert időközben dolga akadt s 
elment. Ez alatt a felvételi eljárás is megtörtént s

lyezte azokat irattárba, hanem íróasztala fiókjába 
zárta — ma nem jelent meg a hivatalában s luka­
sáról azt jelentették, hogy téboly tort la rajta |

hulla bekerült az orvostani intézet keményfa
padjára,

A rendőrség pedig a halottnál talált tárgyakat 
egy jelentés kíséretében még másnap tehát, októ­
ber 19-én, miután a főmérnök hozzátartozói közűi 
eddig senki sem jelentkezett, át tette az illetékes 
I. kér. elöljárósághoz, u hagyaték iránt vaió intéz­
kedés végett.

Az I. kér. elöljáróság, miután a tárgyakat át­
vette, az érték megállapítása czéljából október 
24-én foganatositotla a leltározást. Ekkor történt, 
hogy a leltározás előtt megjelent az elöljáróság­
nál dr. Corz.an Avendano Gábor, nyug. tanker, 
főigazgató, mint az elhunyt veje és dr. Halassy 
Aladár, mint az elhunyt örököseinek ügyvédje és 
kijelentették, hogy a halottnak nagy vagyonnal 
kellett rendelkeznie, mely készpénzben és érték­
papírokban nála szokott lenni.

Felette elcsodálkoztak tehát, midőn azt hallot­
ták, hogy a rendőrség szerint mindössze <00 
korona a hagyaték. Az elöljáróság erre 
megmutatta a rendőrség átiratát s ezzel együtt 
előhozták a halottnál talált bőröndöt is. 
ekkor lön még nagyobb a csodálkozás. A bőrönt 
ugyanis sem kulcscsal, sem lakattal nem tolt 
lezárva, hanem csak madzaggal átkötve, a me 
!yen rajta volt a rendőrség pecsétje. Miután kon­
statálták, hogy a pecsét sértetlen, a madzagot az 
örökösük jelenlétében átvágták — s kinyílt a 
bőrönd. És ime, az értéktelennek jelzett lim­
lom között temérdek érték papirost találtak,
összesen : hetvenliáromczcrhároniszázhuszon-
hat korona 26 fillér értékben.

okból az elöljáró föifeszitette fiókját s most 
„ ügyet az I—III. kér. járásbírósághoz, mint 
hagyatéki bírósághoz, másrészről pedig a tokapi- 
tánvság bűnügyi osztályához tette át.

Közgazdasági táviratok.
Newyork.
— Zárlat. —
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— A Péczely-dij nyertese. — ,

A Magyar Tudomása Akadémia ma délutáni | ^ tor-
poolba . .

összes ülésén eldőlt a Péczely-regénypályazat sorsa. J Tengerj októberre 
A dijat Gárdonyi Gézának ítélték oda az aka­
démikusok egyhangúlag. Az 'Egri csillagok> 
czimü regényét tüntették ki vele, a melynek 
szépségét, zamatos magyarságát nagyon kiemeli 

az előadói jelentés.

deczemberre . ab j8 le
~ januárra .----- i

Irányzat: szilárd.
New York, szeptemberre deczemberre. (Zárlat) 
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8 68 (8.60), gyapot New-Urleansban■ ■ ...7 -/„„n P.er- íanuarra s.uo to.uv;,A bíráló bizottság tagjai: Beöthy Zsolt, x>ei hclvben 8ij„ (876). Petroleum : Stand White hew
erik Árpád és Négyessy László voltak. A je- yor‘kban 7.,30 (7.30), petroleum Stand White Phila- 

' ímtrv dfinhiában 7 25 (7.25), petróleum Balined m Caseslentést Beöthy Zsolt olvasta fel. Kié , °Y l I ,g G0) petroleum Credit Balances at Oil City 
a Péceely-dijra, a melyre nyílt pályázatot hirdet- ,"30’ ^ 30) zsír : Western steamt 11.60, (11.30), zsir

ő sorban történeti regények aspirálhatnak, Rohe és Brothers 11-80, (11,407
._ j::-.. it c fám (ir]aj, ka ve oktoDerretek, eis

közt nem találkoznék a díjra I. sz. ír
j ami arra

laL 5.30 (5.25),

Kaié fair Rio 
5.05 (5.05 j kávé

— Liszt Spring Wheat*
iü veendők számba egyéb tárgyú regé-3_05 —j. — Czokor ón -
bizottság, a mely hivatva volt az 1899- 26.30-26.35 (26.30.-), Réz 11.75-11.95(11.32-12).

— Robbanás az udvarnagy lakásán. Sú­
lyos szerencsétlenség történt ma este gróf Apponyi 
Lajos udvarnagy Andrássy-ut 119. szám alatti 
lakásán. Az egyik szoba légszeszvezetéke meg­
repedi s a kiömlő gázok szerteáradtak a termek­
ben. Makay Ádám ötvenéves szolga estefelé égő 
gyertyával akarta kikutatni, hogy hol repedt meg 
a vezeték. Alig lépett be az egyik szobába, a 
mikor a kiömlött gáz a gyertya lángjától nagy 
dörejjel felrobbant s Makayt a földhöz sújtotta. A 
szegény ember elvesztette az eszméletét s csak 
akkor tért magához, mikor az égő szobából ki­
mentették. Makay súlyos sebeket szenvedett. Ál­
lapota veszedelmes.

~ Hírek a rendőrségről Kacsai Ferenc?, 
napszámos nyolez éves kis lánya kávét melegített a 
borszesz íúzőn. Közben a forraló fölborult s az égő 
spiritusz lángra lobbantotta a kis leány ruháját. Mire 
égő ruháit letépték róla s bevitték a Szent Junos 
kórházba, már haldoklóit. — Szabó Sándor tizen- 
nyolcz éves kéményseprő legény a Drcher-scrfőző 
negyedik emeletén dolgozott. Hirtelen clszédült s a 
földszintre zuhant. Most a Rókus kórházban ápolják. 
Állapota életveszélyes.

A keresett örökség igy részben megvolt, hiány­
zott azonban az a 108 ezer korona, aineh et 
Paa/ Dénes elutazása előtt október lG-án, egyil- 
veszprémi takarékpénztártól, mint az örökösök be 
is igazolták — fölvett. Ez sehol se volt. Dr. 
Haüis.sv Aladár erre a főkapitányságra sietett 
jelentést tenni, ahol érthetőleg a legnagyobb meg 
dübbenést keltette a dolog. A vizsgálatot azonnal 
folyamatba vették.

s csak ha ezek 
méltó mű
nyék. A bizottság, a mely
1900. évben megjelent regényeket megbírálni, a . Chicago
történeti tárgyú regények között talált egyet, a _ _
melyet a díjra egyhangúlag érdemesnek talált.

Ez Gárdonyi Gézának »Egri csillagok« eztmu okt. 27. okt. 2C.
lörténeti regenye, a mely két eve jelent i 0, „ deczemberre . . . ,

m mindennapi irói tehetségre vall. Kétségtelen Tengeri októberre . 57::,
gazdagodást jeleni e mu a magyar re^e^‘r°^ ^c^hicago, Október 27. (Zárlat.) Zsír októberre, 
lomra. A mese jól indul, a szalak művészien 11.27, 111.15). — januárra 9.90 (9.G0), sza-
nak összetartva és jól kibonyolitva. Annyi inven- lonna i6.4U 12.00 (11.93), Sertéshús októberre 16.40 
czió van benne, hogy e gazdagság már magában | (16.50 ) 

figyelemreméltó és lekötő. Különösen szép Eger 
ostromának lcitása. A regény különben elejétu 

gig érdekfeszitő, stílusa zamatosán magyaros 
A bizottság egyhangú véleménynyel ajánlja a re­
gényt jutalomra. Az összes ülés ehhez a javas­
lathoz hozzájárult.

Ezután Goldzieher Ignác-z rendes tag tette meg

Ezresek a kocsisnál.

Bencze Pál, a hullaszállító vállalat kocsisa 
amikor a mellényt kivágta, ott egy borítékban 

pirpénzekel vett észre. Anélkül, hogy megnéztepa amikor
vasár

— Próbáljon egyszer Szerencset Lukács 
Vilmow banbázában Budapest V Fürdö-uteza.
10 ! ! ! 1 j sorsjegy 12.— K. ’ 3 á 6.— K. , á 3. K. 
1, á 1 50 K.

— Gebauer Károly hazai émzkoporsógyára, 
temetkezési intézete Budapest, Erzsébet-kurut 
62. sz.

— Elegáns ruhák készülnek Tereczky és 
Lilienberg iéríi-szabó czégnél Budapest, Város- 
ház-uteza 12. sz.

A halott százezrei.
— Lopás a morgue kocsiján. —

Nagyszabású halottrabkisi eset foglalkoz­
tatja a rendőrség bűnügyi osztályát, amely 
egyúttal érdekes és szomorú világot vet a
törvényszéki orvostani intézetbe került sze­
rencsétlen emberekkel való elbánás módjára 
is. Egy vidéki dúsgazdag mérnökről van szó, 
aki Budapestre utaztában a vasúton hirtelen 
meghalt. Százezreket hozott magával, kész­
pénzben és értékpapírokban, — a hatósági 
eljárás alkalmával azonban alig akadtak nő­
im nv koronára, amint ezt a felvett jegyző­
könyv is igazolja. Csnk azután, amikor az 
örökösök érdeklődni kezdettek rokonuk ciha 
lalozása iránt, — pattant ki a legnagyobb 
meglepetésül, hogy a halott százezreket ho 
zott magával. Nagy részét az értekeknek 
már megtalálták; de hiányzik még mindig 
vagy százezer korona készpénz, amelynek 
nyoma veszeti.

A vonatról a halottasházba

— szólt az ék- 
a bankót az asz-

színház és művészet.

volna, hirtelen a zsebébe gyom szülte s 
visszahajtatolt a vállalkozóhoz, másnapra 
napra, szabadságot kért. Még az nap este felé 

•lóri az Üllői-ut és a Gólya-utcza sarkán levő 
kszerész-boltba, ahol gyűrűket, órát, óralánezot 

a feleségének fülbevalót vásárolt, összesen
95 forint értékben.

— No, egy százassal fizetek, 
szerészhez s ezzel kivágta 
talra.

_Hiszen ez ezres! — felelte sz ékszerész.
Bencze zavarba jölt, de kivágta magát azzal, 

jo*'y most örökölt s a bankókat, kicsit és nagyot 
vegyesen a zsebébe gyűrve hordja.

zzel, nagy diadallal tért haza Losonczi-utcza 
22. sz. I. em. 18. sz. alatti lakására, a hol kö­
zösen lakik PaítiÁ-y Fercnczczel, a ki szintén 
kocsis a hullaszállítónál. A feleségének átadta a 
fülönfüggőket, meg két órát; majd pedig nagy 
dicseked ve mutogatta az óra át, meg az ezreseket. 

— Hát aztán honnan van mindez ?
_ Egy halott zsebében volt a pénz.
Úgy fátszik, megirigyelték Bencze szerencsé­

jét, r mert megfenyegették, hogy, ha nem ad 
belőle nekik is, baj lesz. Bencze át is adott erre 
a békességért két darabjezrest.

Bencze azután hétfőn megüzente a hullaszállító 
vállalathoz, hogy kilép a szolgálatból s még az 
nap elutazott Szolga-Egyházra a szüleihez. Hl az 
édes apjának átadott tizenegyezer forintot, hogy 
majd azon földet vesznek s igy rendbehozván a 
dolgot, visszautazott a fővárosba.

Keresik a bűnöst.

jelentését a Hamburgban tartott XIII. oricnialista 
kongresszusról, melyen az akadémiát ő képvi

selte. , . .
A folyó ügyek során Szily Kálmán főtitkár j-

ienlette, hogy Krones Ferencz, az Akadémia Kül­
tagja, a gráczi egyetem tanára, elhunyt. A nieg- 
i.oldogult a kassai jogakadémián is tanarkodott.

Végül pályabirákul kiküldték: a Teleky-dijra: 
Jókai Móri, Bérezik Árpádot és Ncgye-sy Lászlót. 
A Farkas-Raskó-dijra: Lévay Józsefet, Baksay 
Sándort és Kozma Andort. A Lévay-dijra: Hein­
rich Gusztávot, Bánóczi Józsefet és Radios Fe- 
renczet. A Gorove-dijra: Beöthy Zsoltot, Jánossy 
Bélát és Riedl Frigyest. A Marczibányi-dijra: 
Szinnyey Józsefet, Lehr Albertet és Zol nay Gyű­
ld. A Lukács Krisztina-dijra: Gyulay Pált, He­

gedűs Istvánt és Endrüdy Sándort. A Vigyázó- 
Jijra: Pauler Gyulát és Nagy Gyulát. Az Elsőm, 
alt. biztositó társaság dijára: Földes Bélát és 
Gaál Jenőt. Végül a Deák Ferencz életrajzából 
készült tervezet megbiralására : Concha Győzőt.

— Magyar Színház. Hervó muzsikájáért ér­
demes volt a B. A. L. E. K.-et feleleveníteni. 
Azok, akik ma végignézték a reprizt: kellemes 
est emlékével távozhattak a Magyar Színházból. 
A Lili mesterének zenéje finom, ötletes és üdítő: 
csupa öröm hallgatni. Az előadás maga, eltekintve 
egy-két hiányosságtól, elég élénken pergett le. 
Operettnek jelzi ugyan a színpad a ma felújí­
tott darabot és operettben tudvalevőleg össze­

adó kórust szeretünk hallani, ennek hiányát pó­
tolták azonban mások sok kedvvel és sok ambi- 
czióval. Tálán egy kicsit túlontúl sok kedvvel, 
mert a mai estén — úgy vettük észre egy- 
némelyik starja a színháznak nagyon is lefog- 
alta a színpadot a maga számára. Szelestey 
Hza kisasszony például úgy lépett be a jele­
néseire, mint egy győzelmében biztos had­
vezér, a ki azonban ráér arra, hogy a ruhája 
ránczainak plasztikus omlását megfigyelje. Külön­
ben kedves volt és szeretetreméltó, mint sikeré- 

lársai: Tomcsányi és Kornai kisasszonyok.

táviratok.
A jászok polgármestere.

Jászberény, old. 27. A polgármesterválasztá­
son heves küzdelem után G szavazatnyi többség­
gel Koncsek Istvánt választották meg Jászberény 

• • Első aljegyző Muhor&yváros polgármesterévé. 
Elek lett.

Dewett hazatérése.
London, okt. 27. A Reuter-ügynökség értesít

Dél

A Veszprém—kelc-nfüld—budapesti vonalon e 
hó 18-án délben az egyik vasúti kocsi II. osztá­
lyában halva találtak egy aggastyánt. A halottat a

hogy mikép jutott ezeknek a hamis írásoknak a 
birtokába. Megmondotta. Erre a rendőrség kutatni 
kezdett, majd néhány újabb jel feltűnésénél, a vizs­
gálatot igen széles mederben folytatta. Erre az időre 
esett Seblachta-Wssehrúsky de Wsschrd Antal 
Péter belügyminiszteri altiikárnak a hivatalától való 
felmentése. Schlachta hatáskörébe tartozott a ne­
mesi oklevelek kiállítása. A fölmentés és mint 
rendőrkapitánynak a rendelkezési állományba való 
helyezés nagy föltünést kellett. Csak fokozódott ez 
a feltűnés akkor, a mikor Schlachta a belügymi­
niszterhez egy memorandumot intézett, a melyben 
a nemeslevél-hamisításokra fölhívja a miniszter 
figyelmét. Érthetetlen a volt altitkárnak ez az el­
járása, mert az G nemessége szintén nem valódi 
és ugyancsak hamis írások alapján eszközölte ki. 
Valószínű, hogy a lelkifurdalás vagy a boszu 
késztette arra az eljárásra, a mely őt is a vád­
lottak padjára sodorta.

__ Hymen. Lázár Irénkét, Lázár Elemér magy.
kir. államvasuti felügyelő leányát, eljegyezte dr.
Daimel Sándor Békés vármegye főjegyzője.
I)r. Szende Sándor eljegyezte (Ízűkor Irén kisasz- 
szonyt, dr. Czukor Lajos megyei főorvos leányát 
Nagy-Károlyból. — Kőim Zsigmond november 
2-án délután 3 órakor a dohány utczai izr. tem 
plombán tartja esküvőjét Grosz Mariska kisasz- 
szonynyal.

kelenföldi állomáson tették ki s az állomás eg\ik 
szobájában letelték a szerencsétlen utast egy 
pádra. Az állomás főnöke előhívatta az ott levő 
rendőrőrszemet, a ki a főkapitányságra telefonálta 
meg az esetet. Itten azután megtették az intézke­
dést a halott személyazonosságának megállapí­
tására.

A helyszínére kiküldött rendőrfogalmazó a ha­
lottnál talált iratokból megállapította, hogy az 
illető Paul Dénes, Veszprémben lakó, nyug. fő­
mérnök. Amint a törvény előírja, kikutatták a 
halottat s 71G kor. készpénzt találtak nála. Ezt, 
a zsebében levő iratokat és a különféle aprósá­
gokat a főkapitányságra vitték a halott mellett 
levő bőrönddel együtt; a holttestet pedig be­
szállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

A hullaszállító vállalat kocsija délután három 
órakor ért a ki a morgueba. A kocsit egy rendőr 
is kisérte. A mikor megérkeztek az intézetbe, a 
rendőr és a hullaszállító megbízottja bementek a 
le vételi hivatalba. A kocsinál ott maradt Bencze 
Pál harmincz eves kocsis. Miután gyakran járt ki 
arra a szomorú helyre, a morgue portásával jó 
viszonyban volt s ezzel beszélgetni is kezdett. 
A portás kérdezte:

— Kit hoztak ?
— Valami ur félét, — felelte Bencze egyked­

vűen.
— Volt-e nála valami ? Kikutatta-e?
— Nem én. De majd megnézem.
A hatott kabátját s mellényét még a vonat 

nál levetették s olt hevertek a kocsiban. Bencze 
megtapogatta a kabátot, majd a mellényt is 
A mikor átnézte, egyszerre felkiáltott:

— Ni, itt a zseb mellett valami be van varrva! 
— s ezzel kivette bicskáját s a mellénvt azon a 
részen kihasította.

A rendőrség részéről ez alatt lázas nyomozás 
folyt. A pályaudvar mindazon tisztviselőit és al­
kalmazottait kihallgatták, a kik a halott közelében 
voltak s többnél házkutatást is tartottak. A mikor 
azonban a vizsgálat ez irányban eredményre nem 
vezetett, a nyomozást a boneztani intézetbe helyez­
ték át.

Kihallgatták a portást és ez elmondotta a Ben- 
czével folytatott beszélgetését s azt is, hogy a 
kocsis a mellényből valamit kivágott. Ez alapon 
Bencze lakásán tegnap délelőtt házkutatást tar­
tottak s ez eredmény nyel is végződött. Piszkos 
rongyok között egy mellényt találtak, a mely 
Paál Dénesé volt. A mellény bélése felülről össze 
volt varrva, a mit még Paál Dénes varrt össze, 
mikor a pénzt a mellénybe elrejtette. Ámde a 
mellény bélésének alsó része viszont fel volt 
hasítva. Egy detektív gondos motozás után egy 
kis papiruzeletet húzott ki a bélésből. —A papír
szelet annak a veszprémi takarékpénztári levél

lése szerint Dewett szombaton utazik vissza 
Afrikába. Dewett azt mondta, hogy Botba < 
Delarey tábornokok még Amerikába szándékozna 
menni.

nen
Marosi Adélban, a ki ma lépett fel először, rutinos, 
ügyes színésznőt ismertünk meg, de azt hisszük,
csak vígjátékba való. Rubos Árpád mai bemuta.- 
íozója nem volt szerencsés, talán máskor keo- 
ezübbre fordul a véleményünk: vidékről igen jó 

hir előzte meg. A régiek Borosa, Rátnonyi, Szi­
lágyi minden dicséretet megérdemelnek. Hárman 
vitték valósággal a darabot, melyet szívélyesen 
fogadott a közönség. (e- n-)

Fedák Sári a Magyar Színházban 
Magyar Színház igazgatósága — mint érte­
sülünk — szerződtette tagjai sorába Fedák
Sárit. A művésznő vigszinházi vendégszerep

Az angol alsóházból.
London, okt. 27. Az alsóházban Chamberla 

gvarmatiigyi miniszter kijelenti, hogy a buroknak 
farmjaikra' való visszatelepítésére megszavazott 
3 millió fontból semmit sem fordítottak arra, 
hogy a húr hadifoglyokat visszavigyék Dél-A in­
kába. Stanley lord. a hadügyminisztérium pénz­
ügyi titkára Lejelenti, hogy körülbelül lő.000 
búrt vittek vissza Afrikába. Intézkedéseket tettek, 
hogy Indiából és Cejlonból meg ebben az eszten­
dőben 7U0O fogoly búrt visszavigyenek hazájukba. 
A foglyok hátralevő részét visszaviszik, ha 
szik a hüségesküt.

lete-

Vouatkisikláa.
Konstantinápoly, okt. 27. A brussa-mudaniai 

helyi érdekű vasúton tegnap kisiklott egy moz­
dony és egy személykocsi,

borítéknak egyik csücske, a melybe Paál Dénes­
nek a pénzt becsomagolták.

Bcnczét a terhelő adatok alapján nyomban le­
tartóztatlak s a főkapitányságra vitték. A legki­
sebb habozás nélkül bevallotta, hogy a mellényt 
ő vágta ki s 1G drb. ezrest talált benne, a me­
lyet megtartott. Elmondotta, hogy náluk az ren­
des szokás, hogy minden halottat megmotoznak, 
s a mit találnak, azt elveszik.

Nem tudta, hogy a pénzt he kellett volna szol­
gáltatni a rendőrséghez? — kérdezték tóle.

— Minek? Amit találok, az az enyém. Már ez 
nálunk igy van. Patalcy vállalkozótól mi fizetést 
nem kapunk. Az a fizetésünk s abból élünk, 
amit a halottaknál találunk . . •

Bencze különben írni és olvasni nem tudó 
ember s amellett nagyon korlátolt elméjű. Jel­
lemzi, hogy amikor ma délután átkisérték az 
ügyészség fogházába, hevesen kifakadt:

— Must akartam meggazdagodni és nem en­
gedik ....

a melyben 28 utas 
volt.' Az utasok közül négyen megsebesültek.

A sztrájk.
Rochefort, okt. 27. Ma reggel sztrájkolok be­

hatoltuk egy gyárba <;s kényszeritették a munká­
sokat, hogy csatlakozzanak hozzájuk. A hajóügy­
nökük irodáinak ablakait beverték. A hatóság 
ratonaságot rendelt ki. a melynek oltalma alatt 

hajók szállítmányait kirakják.
Lens, okt. 27. Ä pás de calaisi medeneze a 

í-jjel megint mozgalmas volt. Sok sztrájkoló _ cso­
port járja be a vidékei, de komolyabb inczidens 
nem történt. A sztrájk még általános.

Fokváros, okt. 27. 1100 szerecsen kikötői 
munkás sztrájkol, mert a kikötői hivatal tudo­
másukra adta, hogy a béreket 54 pennyről 42-re 
szállították le. A sztrájk megakasztja a hajózást.

Hol a többi pénz ?

A lopott pénzt egy rendőrfogalmazó hiánytala­
nul meg is találta. Á tizenhatezer forintból csu­
pán 900 fit hiányzik; ennyit költölt el belőle 
Bencze. Ez azonban csak kisebb része
pénznek. A halottnál ugvanis 138 ezer korona 
készpénz volt s igy hiányzik kerek 122 ezer ko­
rona, a minek mindeddig még nem juthattak
nyomara.

Érdekes epilógusa ez ügynek, hogy Galambos 
Mátyás I. kér. elöljáróság! kezelőtiszt, akinél az 
akták voltak s aki fontosságuknál fogva nem he

A pestis.
Konstantinápoly, okt. 27. Tegnap Galalában 

egy pestises eset, Porában pedig egy gyanús eset
fordult elő.

Kitchener Egyptomban.
Alexandria, okt. 27. Kitchener ma délután

ideérkezett és látogatást tett a kbedivénél. Azután 
a kliedive kocsiján kibújtatok a pályaudvarra és 
tovább utazott Kairóba.

Földrengés.
Cattaro, okt 27. Szombaton este 10 óra 4G 

perc.zkor az egész caliarói kerületben keletről 
nyugat felé tartó, meglehetősen erős, hullámos 
földrengést éreztek, a mely 4—5 másodpercéig 
tartott. A lakosságot felzavarta ugyan a földren­
gés, de kárt nem okozott.

lésének befejezése után lép a Wcsselényi-ut- 
czai színház kötelékébe és A trouvillei no 
czimü operett női főszerepében lep fel 
először.

__ Brada Ede magántánezos e hét folyamán
kezdi meg az Operaházban három estére terjedő 
vendégszereplését. Első fellépése szerdán lesz a 
Szerelmi kaland czimü hallétben.

— Az ezredéves emlékmű. Az Országos 
Képzőművészeti Tanács szobrászati szakosz­
tálya most bírálta meg a városligeti ^ezred­
éves emlékmű szoboralakjait. Zala György 
Stefáni; -úti műtermében megjelentek a ta­
nács részéről Forster Gyula másodelnök ve­
zetésével dr. K. Lippich Elek miniszteri osz­
tálytanácsos, Beöthy Zsolt, Czobor Béla, Al- 
pár Ignácz, Strobl Alajos, Kallós Ede, Feles 
Ede, és dr. Huszka Jenő jegyző. A tanács 
megrendelte Mátyás, Róbert Károly, IV. Béla 
szobrait, továbbá a háborút jelképező szobor- 
csoportozatokat. Általánosságban elismeréssel 
nyilatkoztak a szobrokról. Különösen a mi a 
szobrászati részt,a in agcsinálást illeti,elsőiendii 
művészi alkotásoknak Ítélték őket. De kompé 
ziczió szempontjából kifogásokat tettek. Má­
tyás és Róbert Károly királyok szobrait a 
tanács véleménye alapján újra kell kompo­
nálni és kidolgozni. Megjegyezzük, hogy c 
két szobormüvet nem maga Zulu György 
készítette, hanem megbízása folytán két 
nagytehetségü fiatal szobrász. A tanács veie- 
méiiyes jelentését a miniszterelnökhöz nyújtja 
be. Mindenesetre ürömmel konstatáljuk a 
képzőművészeti tanácsnak mind szélesebb 
törökre kiterjedő hasznos tevékenységét. 
Végre igazán pártatlan s megbízható szak­
értők rostáján leszűrve érkeznek a nagy 
nyilvánosság elé a nemzet pénzén vásárolt 
szobormüvek.

A Nópazinhiiz Blaha Lujzának. Pénte­
ken este lép fel Blaháné utoljára a Népszínház­
ban, régi sikerei és diadalai színhelyén. A sárga 
csikó-ban vesz búcsút a közönségtől, a mely 
Bakai Erzsiké szerepében oly sokszor ünnepelte. 
A Népszínház müvészszemélyzete — mint érte­
sülünk — házi ünnepség keretében búcsúzik «1 
ez estén a nagy művésznőiül. Az előadás kezdete 
előtt a színpadon összegyűl a személyzet és át­
adják Blahánénak a Népszínház ajándékait: eg) 
koszorút és egy emlékalbumot, a tagok arezke- 
peivel. A búcsúbeszédet, a személyzet nevében 
Szirmai Imre fogja mondani. Blaháné különben 
szerdán fellép még Sardou Szókimondó asszony­
ságának Hübscher Kata szerepében, másnap csü­
törtökön pedig Millöcker operettjében A boszor­
kányvárban, Verus szerepében.

— Balkézről. A Magyar Színház újdonsága. 
Pierre Weber bohósága Heltai Jenő fordításában)

^ ? 1 u.

pénteken kerül bemutatóra. Aj
bohóság főbb szerepeinek k.ol 
Simon — Rat hon yi Ákos; 
Paula; Bridier — Büro hl 
Sziklainé; Fé verői lesne 
Garrigne — Dolli Lajos. Ij 
Ödön: Francis — Iványi DJ 
adás negyedik estéje lesz a 
bemutató bérletének.

__A Szigligeíí-Társasá|
váradi Szigligeti-Társaság 
£ves jubileumát. Délelőtt I
melyen dr. Hoványi Géz 1
tekét. Rádl Ödön elnök m< 
dött, Sas Ede kü: eme veké 1 
rik Péter ünnepi beszédet d 
és Bodor Károly felolvasás! 
díszelőadás volt a színházba!

FŐVÁROS! I

__ Budavár bevétele
hogy megfösteti Budaváránál 
A pályázati feltételeket a 
ság ma a következőkben 
menynek nagyobbszabásuna1 
jelenetet kell ábrázolnia, a 
ténelmi jelentőségét í-jezze 
ges festmény nagysacmlioz i 
nyolezad nagyságú lehel. A 
pitja meg. A pálj 
alatt, jeligés levél :. kill -:z 
magyar honpolgárnak lehet, 
sen a külföldön lakó, de 
biró művészeket is. A ; 
első díj: őOíjO korona; ma; 
harmadik dij: 20/J korona, 
mű tarthat igényt, a rnc y 
kivitelre alx&imásnák 

— A közjói jkony;a2 
közjótékonysági lűzc.Hsívj 
azt határozta ho y a jó 
ről alkotott szanályren > 
gyűlés elé tér, --zti. h: 
belügyminisztert, hog-, a 
déseinek orsza-o-zt •

— Hírek a városba
polgármester 11 • -7 r Ka 
niegi síremlék l-- 
melyben közli, ho; 
oka annak, In . a síre- 
nem vehetett reszt — A 
ság azt ajánlotta a tanacs 
szobrát a Gyár-r.tcza * • a 
levő parkban ai.i.vi lói. . 
Gusztáv özvegye, í n r.vk 
a fővárosnak'. A : . >
megvételét ajánlja a tanát 
sági ügyosztály y a 
szegényházak ?
november tizedik- n h • 
egyesület 4S‘: > 1: ■ a s
Az illetékes bizott-ag 
hogy egyelőre r te

iZt

— Ügyészek a fótit
ügyészi kar tegnap dé 
Gusztáv helyettes főü 
Pongrácz Jen nél, az 
ügyésznél. Pongrácz kol! 
gadta az ügyészi kart s rl 
megjelentekhez. F 
tisztelettel szemlébe az 
ügyészi testű műk)
testület élére kei li t \ --gi 
A főügyész azután ■-= 
megjelent ügyészekkel, ai 
tattak neki.

— Gondatlan orvosj
budafoki ács legény 
Ezelőtt két évvel e 
rekedést rendezett és eköj 
kezén megszűrt a. A se: < 
foki orvos kötözte be. d 
a vérzés el nem ' ’■
hívták a betegig r. ű ■ 
akart hozzányúl!, a 14 
SZéléS után : 
reggelre meghalt. A > n 
hogy a halált * '.vérzés c 
egy évi fegyhá/ra itéile 
szék, a két orvost pedig 
emberölés miatt ej\cns 
pénzbüntetésre. Az ítéiőt 
sitette ez! az i: etet •' 
bíróság elé utalta. A ti 
megtartani, de H 
kötelezettségét - ■ é 
napra hala-.

— Sajtóper. A 
vádtanácsa <"•■' ár 
a Iá helyezte S - 
rágalmazásért; Su­

l­

iitirt a Mészárosok
váth János ügyvédről éj 
ról. Viszont Sas Arim: 
János és Aczé! Endre
helyezte a tana - ugv. t| 
rágalmazá-ért. F. 
kifolyólag még \V t- )• •

öl*

— A bécsi lóversq 
egy-etlen nagyobb dija;:; 
Handicap (8000 k. 9 
sprinterei, vak színi- •
indulhatnak. A rövid ti 
sal a gyorslábú Lili inI 
van, mellette Majoránna 
istálló képviselői említ* 
megnyitó handicap gálj 
lyel Erbprinz indul, 
számításba jöhetnek. Jj 
következők:

I. Erbprinz—Csilit
II. Bnsento—ügyi
III. Lili— Majoránij
IV. Malupri—Fort!
V. Légyott—Top aj
VI. Gornc.ro—Gödi
VII. Bolivár—Jói

■ .- .z ^ :
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muzsikájáért ér- 
- feleleveníteni, 
ynzt: kellemes 
,ar Színházból, 
tíetes és üdítő: 
maga, eltekintve 
ken pergett le. 
d a ma feluji- 
alevőleg össze- 
iek hiányát pó- 
;1 és sok ambi- 
il sok kedvvel, 

észre — egy- 
12gyón is lefog- 
íara. Szelestey 
ett be a jelé­
rt biztos had- 
. hogy a ruhája 
gfigyelje. Kiilön- 
ú, mint sikeré- 
ai kisasszonyok, 
először, rutinos, 
de azt hisszük, 

id mai bemutat- 
I máskor ked- 
vidékről igen jó 
Rát hőnyi, Szí­

nlelnek. Hárman 
yet szívélyesen 

(e. ti.)
színházban A
— mint érte- 
sorába Fc-dák 
i vondégszerep- 

. Wesselényi-ut- 
trouviilei nő 

lében lep fel

e hét folyamán 
m estére terjedő 

szerdán lesz a

Az Országos 
’ászati szakosz- 
osligeti ezred- 

Zala Gyürgy 
jelentek a ta- 
júusüüelnük ve- 

mi.'iiszteri osz- 
:ouo. Béla, Al­

ii Í6s F.de, Teles 
yz". A tanács 
húr.ly, IV. Béla 
-íképt.-zö szobor- 

n elismeréssel 
ío,m.ien a rni a
í ileti.elsőrendű 
ükét. üekompo- 
r tt tettek. Mú-

yi •!■: szobrait a 
ra kell kompo-
V -ZZiíi . liegt' C

L Znln György 
<a folytán két 

A tanács véle- 
üiukliőz nyújtja 
j: jiistatáljuk a 

műid szélesebb 
tevékenységét, 

egbizható szak- 
ikezr.ek a nagy 
p. fizeti vásárolt

Lujzának. Pánté­
ira a Népszínház* 
mhelyén. A sárga 
>n< gtiű, a mely 
ok.-zor ünnepelte- 
íte — mint érte­
dben búcsúzik el
Az előadás kezdete
személyzet és át- 
z ajándékait: egy 

a tagok arozké- 
ernélyzet nevében 
blaháné különben 
.kimondó asszony­
eben. másnap esü- 
ttjében A boszor-

■ Színház újdonsága, 
ai Jenő fordításában,

űrieken kerül bemutatóra. A három felvonásos 
bohóság főbb szerepeinek kiosztása a következő: 
Simon — Ráthonvi Ákos; Colette — Horváth 
Paula: Bridier — Horn Endre; Bridierné — 
Sziklainé; Féverollesné — Tomcsányi Russi; 
Uarrigne — Dolli Lajos; Ri bonis — Faragó 
Ödön: Francis — Iványi Dezső. A pénteki -lő- 
adás negyedik estéje lesz a Magyar Színház 
bemutató bérletének.

__ A Szigligeti-Társaság ünnepe. A nagy­
váradi Szigligeti-Társaság tegnap ünnepelte tíz 
^ve3 jubileumát. Délelőtt ünnepi diszülés volt, 
nielven dr. Hoványi Géza üdvözölte a megjelen­
teket. Rádl Ödön elnök megnyitó beszédet inon 
dvft, Sas F.de költeményeket olvasott fel, dr. lm 
rjjj Péter ünnepi beszédet mondott, Fehér Dezső 
és Bodor Károly felolvasásokat tartottak. Este 
díszelőadás volt a színházban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A közönség köréből.

Vérgycgyitás
II em o p á t i a.

B-en nj eredeti tryóg mod rondáival Jó slkket-rel lotz 
oltalmazva kőszv n , - a hina, szív-, vese-, gyomor-,
• él- ee nóiagbou e m-lmtl, enlyoe ideg vér- esbor- 
bajotnU Bizton védeieic szélhnd a éo elmexaoar el-
• en. 14 év cta ki lett próbáivá 6« most evonte ezé* 
meg azaz t ljee gyógyuless.H ezamol be. E gyógymód

megalapít Jának oa eg.edti 1 kopvlaelójének 43280
egyet, orvostrnak (Honiopata) 

rendelő Intézete vanDr.KováesJ.6
Budapest, V., Vaczi-körut 18. ez. alatt.

Rendelés naponta ti—1 és 3—0 ig. — Díjazott levélre válaszol. 
Betegeket intézeten kívül ia kezel. Nehéz betegeknek, legbiz­

tosabb gyógymódja._____________________

_ Budavár bavétele. A főváros elhatározta
Pogy megfösieti Budavárának 1849-iki bevételét 
A pályázati feltételeket a képzőművészeti bízott-1 
sa» ma a következőkben állapította meg: A fest­
ménynek nagyobbszabásunak kell lennie s olyat, 
.elenetet kell ábrázolnia, a mely az esemény tör 
téneimi jelentőségét tejezze ki. A vázlat a végle­
ges festmény nagyságához mérten, legföljebb egy 
nyolezad nagyságú lehet. A kép árát a festő álla 
pitja meg. A pályázat nvilt. Mindenki a saját neve j 
ala*t, jeligés levél nélkül szerepel. Pályázni csaki- 
magyar honpolgárnak lehet, beleértve természete­
sen a külföldön lakó, de magyar honossággal 
biró művészeket is. A pályadijak a következők: 
első díj: 5000 korona; második dij:3000 korona; 
harmadik dij: 2000korona. Az elsődijra csak az a 
mü tarthat igényt, a melyet a bíráló bizottság 
kivitelre alkalmasnak Ítél.

_ A kezjótókonyság rendezése. A főváros
közjótékonysági bizottsága ma délutáni ülésén 
azt határozta, hogy a jótékonyczMu egyesületek­
ről alkotott szabályrendeletet a legközelebbi köz 
gyű és elé terjeszti. Egyúttal pedig megkéri a 
belügyminisztert, hogy a szabályrendelet intézke 
déseinek országszerte szerezzen érvényt.

— Hírek a városházáról. Márkus József fő­
polgármester II iszár Kálmán ügyvédhez, a Cse- 
megt síremlék bizottság egyik tagjához levelet irt, 
melyben közli, hogy elodázhatlan elutazása az j 
okaannak, hogy a síremlék leleplezési ünnepen 
nem vehetett részt. — A képzőművészeti bizott­
ság azt ajánlotta a tanácsnak, hogy Irányi Dániel 
szobrát a Gyár-utcza és az Andrássy-ut sarkán 
levő parkban állítsa föl. A nemrég elhunyt Keiet. 
Gusztáv özvegve, férjének egyik képét fölajánlotta 
a fővárosnál;. A képzőművészeti bizottság a kéj 
megvételét ajánlja a tanácsnak. — A közjótékony­
sági ügyosztály pályázatot hirdetett a főváros1 
szegényházak élelmezésére. Az ajánlatok fölött 
november tizedikén döntenek. — A felmr-kereszl 
egyesület 4800 korona segélyt kért a fővárostól. 
Az illetékes bizottság azt javasolja a tanácsnak, 
hogy egyelőre ne teljesítse az egyesület kérését.

TÖRVÉNYSZÉK.
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Kossuth képe.

Kossuth Lajos születésének százados forduló­
ján, a nemzet nagy ünnepén az Egyetértés 
kiadóhivatala Kossuth Lajos legkitűnőbb famet- 
szésü arczképóvel kedveskedett előfizetőinek. 
Ezeket a képeket annyira kérték s utólag is oly 
számosán rendelték meg, hagy második kiadást 
kellett belőle csináltatni, a melyet még megkap­
hatnak azok az előfizetők, a kik eddigelé még 
nem szerezték meg. A képet, mely Morelli tanár 
metszésében a Franklin-társulat nyomásában je­
lent meg, csakis oly előfizetők kérhetik, a kik 
előfizetői voltukat a czimszalag beküldésével 
igazolják s a keret költségeire őt koronát 
előzetesen beküldőnek. A pénzt, a mely meg a 
keret árát se fedezi, legjobb postautalványon 
küldeni, a melynek szélére a czimszalag is rá­
ragasztható.

Budapest, 1902. október.
Az Egyetértés kiadóhivatala 
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retem a munkát, az iparkodó ember tehát az ipar 
és kereskedelem ügye iránt is a legmelegebb ro­
konérzést táplálom. Ezt az ügyet gondozni sem 
nagyban, sem kicsinyben, sem egyik, sem másik 
irányban megszűnni nem fogok soha, bárminő 
positióban, a melyben vagyok, kötelességemnek 
tartom ezt a kérdést is behatóan, komolyan 
megbeszélni s legyenek meggyőződve, hogy 
azzal az előszeretettel és abban a hangulatban 
fogok a kérdéshez hozzájárulni, a melynek 
önök előtt is kifejezést adtam. Igen fogok 
örülni, ha lehetséges lesz, hogy ezen 
megfontolás következtében az ör.ök kívánságai 
érvényre jussanak, nagyon sajnálni fogom, ha 
nem jutunk oda, de az iránt legyenek megnyu­
godva, hogy — a mint gondolom, — az igaz- 
ságügyminiszter ur is kijelentette, a kinek állás­
pontja e kérdésben teljesen tárgyilagos hogy 
alapos megfontolás tárgyáváfogjuk tenni az in­
tézkedést és önök nyugodtan várhatják be azt, a 
mit a törvényhozás határozni fog.

Ez az, a mit önöknek válaszul adhatok. Le­
gyenek meggyőződve, hogy máskor is, bármely 
ügyben, igen fogok örülni, ha azzal a bizalom­
mal tüntetnek ki, hogy hozzám fordulnak és 
mindig kötelességemnek fogom tartani, hogy az 
önök ügyét komoly vizsgálat tárgyává te­
gyem. Soha sem fogok felületesen elsiklani 
ügyük felett, hanem igenis gonddal, fáradság­
gal, igyekezettel azon leszek, hogy oly megol­
dás éressék el, a mely meggyőződésem szerint 
a magyar kereskedelemnek is éruekében áll.

KERESKEDELEM.
** A gyáripari kivitel szervezése A Ma-

I gyár Gyáriparosok Országos Szövetsége no­
vember 12-ére nagyválasztmányát ülésre 
hívta össze, amelynek tárgysorozatán a gyár­
ipari kivitelnek szervezése és egy nagy 
exportegyesületnek megteremtése szerepel. 
Erre az eszmére a kereskedelemügyi minisz­
tériumnak az az átirata birta a Szövetséget, 
amelylyel Láng Lajos miniszter dr. Chorin 
Ferenezet, a Szövetség elnökét felhívta, hogy 

I a gyárosok körében tegye tanulmány tár­
gyává, mily szervezettel lehetne a gyáripar 
kiviteli törekvéseinek lendületet adni. Áz ülé­
sen már konkrét, kidolgozott javaslatok ke­

rülnek tárgyalás alá.
** Ultimó rendezés az értéktőzsdén. A mai 

I ultimó elhelyezésnél a díjtételek átlag 10 fillér­
rel drágultak. Fizettek egész hóra: osztiák hitel- 

! részvényért 0.90—1.50 k., osztrák magyar állam- 
vasutért 0.50—1.10 k.; fél hóra: magyar hitel 
bankért 35—G5 f., magyar jelzáloghilelbankért 
35—50 f,, magyar leszámítoló és pénzváltóbankért 

|0—20 f., rimamurányi vasmű részvényért 321. •>— 
50 f., közúti vasút részvényért 0.80—1.30 k.,

tát körülírva, annak a szövetkezetek tekintetében
állásfoglalására nézve véleményüket kifejtették. 
Báró Puteáni Géza és Szabó Kálmán debreczeni 
ceresk. kamarai elnök igen érdekes felszólalasaik- 
ian ráutaltak a bortermelők és borkereskedők 
között fennállónak látszó érdekellentétek meg­
szüntetésére vezető eszközökre, mire Molnár Lipót 
ügyvezető igazgató kimutatta, hogy a szövetség­
nek nincs is más feladata, mint a borgazdaság 
összes tényezői érdekeinek összeegyeztetese és 
megvédése. A bizottság egyhangúlag kinyilalkoz- 
tatia, hogy a pinczeszövetkezetek támogatását kí­
vánatosnak, ellenben a borértékesitő szövetkezetek 
létesítését czéiszerütlennek tartja, de azért ez utób­
biak ellen nem fog mozgalmat indítani az országos 
szövetség, mert mellőzni akarja az ellentétek kiélese­
dését. Tekintettel azonban az egyenjogúság és a 
szabad verseny követelményeire, a szövet 
ség tiltakozni fog egyes kereskedelemmel foglal­
kozó vállalatoknak vagy intézményeknek, kivált 
Ságokkal és különleges kedvezményekkel való el­
látása ellen. A végrehajtó-bizottság ezúton elha­
tározta, hogy a kormányhoz és a képviselőházhoz 
a tárgy fontosságára és az Ausztriával lolyó ki­
egyezési tárgyalásokra való tekintettel, sürgős fel­
iratot intéz az olasz borvámklauzula eltörlése, 
valamint az iránt is, hogy kormányunk hasson 
oda, hogy Ausztriában a mienkkel mindenben 
megegyező mübortörvényt alkossanak. Ezután Mol­
nár Lipót igazgató előadta, hogy a nélkül, hogy 
a taggyüjtés tekintetében mindeddig bárminemű 
intézkedés történt volna, a szövetségbe való be­
lépését már eddig 16G tag bejelentette. A bizoli- 
ság elhatározta, hogy a taggyüjtés érdekében szé­
leskörű mozgalmat indít az egész országban, de 
ezen akczió költségeinek fedezésére, valamint a 
központi iroda működésének megkezdhetésére egy 
szervezési költségalapot teremt. Az ügyvezető 
igazgató végre bemutatta az első évi költségvetési 
tervezetet, melyet az alapszabályok értelmében a 
szövetség megválasztandó igazgató választmányá­
nak be fog terjeszteni.

* Száj- és körömfájás megszűnése. Gyer­
tyában a száj- és körömfájás megszűnt és a köz­
ségek a baromvásártartási tilalom alól pár nap 
múlva felmentetnek.

utak igazgatóságait, hogy az 1903—4. évre
tervbevett mozdony- és kocsiszállitásokra minél 
gyorsabban adjanak megrendeléseket az illető 
gyáraknak és ezzel tegyék nekik lehetővé üzemük 
zavartalan fenntartását.

IPARÜGYEK.
Rimumurány—Salgótarjáni Vasmű -

— Ügyészek a főügyésznél. A budapesti
ügyészi kar tegnap délelőtt tisztelgett dr. Geguss 
Gusztáv helyettes főügyész vezetése mellett 
Pongrácz Jenőnél, az újonnan kinevezett fő- 
figy sznél. Pongrácz kollegiális szívességgel fo 
gadta az ügyészi kart s rövid beszédet intézett a 
megjelentekhez. Elmondotta, hogy mindig nagy 
tisztelettel szemlélte az ország e legnagyobl 
ügyészi testületének működését » büszke, hogy a 
testület élére keiiiit. Végül támogatásukat kérte.
A főügyész azután hosszabban beszélgetett 
megjelent ügyészekkel, a kiket egyenkint bemu 
tattak neki.

— Gondatlan orvosok, llellinger Lőrincz 
budafoki ácslegény hires verekedő a falujában. 
Ezelőtt két évvel egy vasárnapon ismét nagy ve­
rekedést rendezett és eközben Cimber Jakabot 
kezén megszurta. A sebet dr. Taub Ferencz buda­
foki orvos kötözte be, de oly gondatlanul, hogy 
a vérzés el nem állott. Erre dr. Berár Gyulát 
hívták a beteghez, de ő először egyáltalában nem 
akart hozzányúlni a sebhez, majd hosszas rábe­
szélés után íölülelesen bekötözte. Cimber Jakab 
réggé re meghalt. Az orvosi vizsgálat konstatálta 
hogy a háláit elvérzés okozta, llellinger Lörinczei 
egy évi fegyházra Ítélte a pestvidéki kir. törvény 
szék. a két orvost pedig gondatlanságból okozott 
emberölés miatt egyenként ötszázhatvan korona 
pénzbüntetésre. Az ítélőtábla azonban megsemmi­
sítette ezt az ítéletet és az ügyet az esküdt- 
bíróság elé utalta. A tárgyalást ma kellett volna 
megtartani, de llellinger Lőrincz most katonai 
kötelezettségét teljesíti és igy a tárgyalást hol­
napra halasztották.

— Sajtópör. A budapesti büntető törvényszék 
vádtanácsa Czárán István elnöklete alatt ma vád 
alá helyezte Sas Ármint sajtó utján elkövetett 
rágalmazásért; Sas Ármin ugyanis sértő módon 
irt a Mészárosok é-s Hentesek Lapjában dr. Hor 
váth János ügyvédről és volt iparhatóság! biztos­
ról. Viszont Sas Ármin panaszára dr. Horváth 
János és Aczé! Endre hírlapírót szintén vád ala 
helyezte a tanács ugyancsak sajtó utján elkövetett 
rágalmazásért. Ugyanebből a bonyodalmas ügyből 
kifolyólag még Wechler is vad alá került.

KÖZGAZDASÁG.
Kereskedők kívánsága

— Küldöttségük a miniszterelnöknél. —
A kereskedők küldöttsége, amely tegnap Plósz I városi vasút részvényekért 15—30 f. 

és Láng minisztereknél járt, ma Széli Kálmán ** Olcsóbb lesz a petróleum. Annak, hogy 
miniszterelnököt kereste föl azzal a panaszszab a petroleurn-kartel megújítására vonatkozó tárgya­
lj müok az uj polgári perrendtartás ellen van. lások meghiúsultak, mint előre látható volt. már 

A miniszterelnök a deputácziót az uj ország- jelentkezik a közönségre nézve kedvező követkéz 
Házában fogadta. Lánczy Leó ugyanazokat mon- ménye. Becsből jelentik ugyanis, hogy a petroleum- 
mondotta el a nevükben, mint tegnap. finomítók közt már megindult az erős verseny s

Széli Kálmán pedig igy felelt nekik: egves finomítók30 koronáért kínálják a petroleum
a t Uen-to«ii,, mélyé« PÍ-U*«™ » 3C ^

telin.9 nekem, legyenek meggydzddve, eemnii nát követellek. Kétségtelen, hogy még enne . 

indokolt kívánságnak vagy panasznak meghall- olcsóbban fogják adni. Ezzel a hírrel kapcsoiat- 
gatása. Ha néha fogyatékos is az idő, amely-Ln azt jg jelentik, hogy azok a finomitók, a 
Ível rendelkezem, azon sokoldalú és tulhalmo- kartel mfcgkötése leginkább érdekébenÄfüeSrn. SÄ«U még mindig reménykednek, hngy^ . kartell 

tendőben — reám nehezednek: az én ajtóm nyélbe ütik, azért újra meg fogják kisérleni a
nyitva van mindenki előtt; ezt mindenki tudja, tárgyalásokat. Az eddigi tárgyalásokat nem is 
Do nem csak az ajtóm van nyitva: nekem a annvjra a Schodnica, mint inkább a trieszti
lelkem is nyitva van mindenki előtt, a ki ügyet I t, _fi__;tz ^ * boszniai Danica hiusi-lelkem is nyuv» v»„ rj**'------- CJ"" I pelroleumfmomitó és a
b,äri«mLél nemi, lehet, !o„. meg. A trieszti ftnomilö ugyani, az,

_az mondva, hogy mindent, a mit valaki előttem kívánta, hogy Triesztből egész Laibaehig csakis
óhajtáaképen kifejez, ab ovo, vagy ex princípiv l z ^ gyártmányait legyen szabad árusítani, a 
teljesíteni akarok; de igenis mondva van az, hogy a többi finomító beleegyezett, de ekkor

és behatóan előállt a boszniai Danica s azt kívánta, hogy i 
megfontolás tárgyává tenni és nem kímélek sem trieszti finomító ne szállíthasson oULHJ meterma 
időt, sem erőt arra, hogy a mit valakinek ügyé- zs^val több petróleumot Boszniába: mig a fino- 
ben alapos meggondolás után tehetek, meg is ennéj j6val nagy0bb kontingenst akart, ehez
tegf mi önöknek e kérését in concreto illeti, tu- makacsul ragaszkodott. Hasonló akadályt gördített 
domást szereztem arról — hiszen egy miniszter- a megegyezés elé drostrigi finomító is, a 
elnöknek mindent kell hallania és mindenről kell 30.000 métermázsát akart a maga számára, de 
tudnia.— hogy mozgalom keletkezett a benyuj-1 csapí 225(10 métermázsát akartak neki juttatni 
tott perrendtartási törvényjavaslat 34. szakasza ezeket a differencziákat áthidalni nem

Uutk, megs akitoltók a U-gyaUsoUt. a minek 

mit kívánnak önök. legjobban a közönség őrül, mely most olcsóbban
A szakasz rendelkezésében újítást látok a mai petróleumhoz jutni, 

állapothoz képest, de nem oly természetű újítást, ** a német birodalmi bank állása ok 
amelv ismeretlen volna: mert hiszen méltóztatnak I mint Berlinből^ táviratozzál;
tudni* hogy e szakasz alkalmazkodik az európai I küvet'Kez() völt : Alctivák : Érczkészlet

Részvénytársaság ma délelőtt Loisch Ede el 
nöklete alatt tartotta meg évi közgyűlését, a me­
lyen 28 részvényes jelent meg összesen 94 ezer 
részvénynyel, a mi 3354 szavazatot képvisel. A 
felolvasásra került jelentésből a következőket kö­
zöljük; A vasipar kedvezőtlen helyzetében a most 
lejárt üzemév folyamán sem állóit Le a javulás, 
ugv, hogy a társulati müvek munkaképessége 
csak részben volt kihasználható. Az üzemév ered­
ménye azért is csökkent, hogy a Mugyarorszag és 
Ausztria vasiparosai között beállott nagy verseny 
egy minden mértéken felül kiélesedett állapotot 
idézett elő: ez irányban javulás állott be, a meny­

iben a mérvadó müvek ez év márczius havá­
ban kísérletet tettek a fennálló ellentétek áthida- 
ására, a mi hosszadalmas és nehéz tárgyalások 
után annyira sikerült is, hogy a müveknek meg­
adatott a lehetőség, gyártmányaik értékesítését is­
mét a normális útra terelni. A tárgyalások ez 
idő szerint még nincsenek befejezve, de kilátás van 
ez irányban arra, hogy már rövid időn belül 
<edvező eredmény lesz elérhető. A lefolyt üzletév 
eladási viszonyaiban nemcsak hogy javulás nem 
állott be. sőt ellenkezőleg, még nagyobb nehézsé­
gekkel kellett küzdeni és ha e mellett az eladásra 
terült mennyiségekben nem mutatkozik nagy 
csökkenés, ez főként annak tudandó he, hogy a 
társaság igyekezett a külföldi piaczokat behatób­
ban kultiválni, a mi aztán a belföldön mutatkozó 
kevesbletet nagyobbrészt ellensúlyozta. A fennálló 
ersenyre való tekintettel azonban az arak tér 

mészetszerüleg oly melyre szálltak alá, mint azt 
monarchiában évtizedek óta nem lehetett 

észlelni. Az üzemév befejezése óla a fogyasz- 
viszonyokban javulás nem állott be.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

. Gabonatőzsde.

Ma úgy a kínálat, mint a kereslet gyenge v»it 
s ennek következtében készáruban csekély üzlet 
fejlődött. Minthogy a malmok nagyon tartózko­
dóan viselkedtek, a tulajdonosok a búza árából 
2 és fél fillért engedni voltak kénytelenek. Ma a 
tengeri ára is hanyatlott 5—10 fillérrel, ellenben 
a rozs és zab ára nem változott. A határidőpia- 
ezon szintén nyugodt volt á hangulat, részint a 
gyenge határidőüzlet miatt, részint a: Ti, mert az 
idő enyhébbre változott. Búza októberre, valamint 
az októberi rozs is alább szállt, később azonban 

damivel jobb vételkedv mellett az irányzat szi­
lárdabb lelt. Az áprilisi batáridők jegyzése nem 
változott.

A készárupíaozon húz a mérsékelt kínálat és 
ugyanoly vételkedv mellett kezdetben nyugodt, utóbb 
kellemes irányzatú volt; elkelt 1G.000 mmázsa. 
Rozs korlátolt üz>et mellett néhány fillérrel ol­
csóbb; prompt szállításra 6.35—6.40 koronáig 
jegyzünk helybeli paritásra éa 6.60 koronáig 3 
hóra helyben. Takarmányárpa változatlan ma­
radt és helyben 5.45—5.1 5 korona közüttjegyez.

Zab mérsékelten van forgalomban és 6. 6.30
koronáig jegyez.

Tengeri ó-áru 5 fillérrel olcsóbb; prompt szál­
lításra 6.55—6.65 koronáig fizetnek kocsiba rakva 
helyben. — Uj tengeri deczemberi szállításra 
Budapest paritásában. 5.30—5.32 és fél koronáig 
jegyez. •— Eladatott:

Búza. Tisza vidéki: 500 mm. 82 _k. 3 K., Jut' 
mm. 81.5k. 7.9U K., 10U mm. 81 k. 7.90 h. 1UU 
mm. 81 k. 7.9U K., 1UÜ ram. 81,5 k. 7.9a K., vOJ 
mm. 81 k. 7.95 E„ 10ü mm. 81 k. -.9v h., 
200 mm. 81 k. 7.95 K„ 150 mm. 81 k, "-9a kor., 
400 mm. 81 k. 7 90 kor., 150 mm. 81 k <.8,^és 
tél K.. 100 mm. 91 k. 7.75 kor. 100 mm. 81 k. y>-> 
kor.. 200 mm. 81.6 k 7.80 K., 1U0 mm. 80_k; - 80 
K., 1000 mm. 80.5 k. 7.75 K.,
K„ 1000 mm. 80.5 k. 7.80 kor.. _
1 n. x A nA A 1— í * *7 Aff Gi j 11 JL W# j I r f - - -

mm.

SPORT.
— A bécsi lóversenyek. A holnapi program 

egyetlen nagyobb díjazású versenye, a Stadtbahn- 
Handicap (8000 k. 900 m.), melyben kétéveseink 
sprinterei, valószínűleg nagy mezőnyt képezve 
indulhatnak. A rövid versenyben legtöbb kilátás­
sal a gyorslábú Lili indulhat, ha jó formában 
van, mellette Majoránna, Marcheuse és a Krausz 
istálló képviselői említendők első sorban, 
megnyitó handicap gátversenyben legtöbb esély 
lyel Eiyprinz indul, de Csillag és \ ia Appia is 
számításba jöhetnek. Jelöltjeink a versenyekie a 
következők:

I. Erbprinz—Csillag-—Heimbchen.
II. Busento—Ugyanaz — Baratore.
III. Lili—Maioránna—Krausz lat.
IV. Malupri—Fortune — Sunshine.
V. Légyott—Topaze—My Lady.
VI. Cornaro—Godiche—Se Snake.
VII. Bolivar—Jongleur—Orion.

perjogok legnagyobb részéhez. Az igazságügymi- rojYamképes német pénzben, aranyrudukba 
niszter, a kin-k a perjog reformja nagy alkotását J külföldi érmekben kilogrammjai 278 
képezi, aki mint talán legelsörendü, európai hírd | m”r,kával számítva 901.422.000 (r 30,720,00 
szakértő egész lelkét vitte nele e müvébe, a maga 
legjobb belátása szerint konczipialtae javaslatot 
és vette bele e rendelkezést is, amely az önök 

■t és kívánságát felkeltette és felkelti az 
tmemet is; és nekem elv-máz, h-gy ha 
y javaslatnak vagy kormányzati ténynek, . k lu4 ^5 
i része ellen irányul valamely nozgalom, ‘aktiv.-lk 94

egyes részletekről van szó, sohasem zár- passzI"vt;/f: ___ r
kúzotn el az elől, hogy ezek újabb megfontolás ta*r|a|ékalapok 40,639,000 márka, bankjegyforgah 
és újabb meggondolás tárgyát képezzék. ^ 1 269.776,000 (— 51,026,000) márka, eg\

Ezt fogjuk tenni ezzel a kérdéssel is, még Pe" I’ r j_napra esedékes kötelezettségek 507,827.1

84
képezi, aKi mint taian legeisuioiuu, .:utTa, u , íirkávai számítva 9U1.422.UOO ( f 3U,vzu,000 
szakértő egész lelkét vitte bele e müvébe, a maga | m6rkai Birodalmi pénztárjegyek 25,652,000

....... i„.„. 333000) márka, más bankjegyek 8,750,000
és vette oeie e renueinvz.--ou ,3, omc.j ■ __ 492.000) márka, váltótárcza 803.041,000
figyelmét és kívánságát felkeltette és felkelti az I _ 40,639.000) márka, lombard-követelése
én figvelmemet is; és nekem elv-in az, In gy ha Kg Qgo'uoo /_ 12,377.000) márka, értékpa
valamely javaslatnak vagy kormányzati ténynek 7’ok io4 654,000 (— 3,969,000) márka, egyé 
nem elvi része ellen irányul valamely nozgalom, Hakt.v,k 94 250,000 (+ 1,349,000) márka. — 
hanem egyes részletekről van szó, sohasem zár-1 P.is,szivií/-. ’ Alaptőke 150,1)00,000 márka

álon 
egyéb

. naDról-napraeseaeKes noieiez-cuacgcn vv^.,u27.000
dig a legjobb indulattal és nem elfogultan ,-s tniyrka ( 15,509,000), egyéb passzívák 26,617.000
nem utasítva vissza a priori az önök álláspontját, 42 ^oj marka,)
mert semmitsem tartunk szentirasnak pusztán U ** elsőd a fővárosban. Miklós Elek és társa 
azért, mert **gy javaslatban m--g van írva, a int . é iHatSZerkereskedők ellen (üzletük Vili.
előttünk szent: az a törvény. Legyenek | pipere^ es --
arról meggyőzödvt, hogy semmisem áll távolabb 
a kormánytól, mint az, hogy valamely intézke-

ker., Kerepesi-ut lő. szám,) a budapesti kereske­
delmi- és váltótörvényszék a csődöt elrendelte.

GAZDASÁGI HÍREK.
ínség a rossz termés miatt. Máramaros- 

a korán beköszöntött tél elpusztította a
burgonyát, a

dése, vagy valamely javaslata által érzékenyen 
érintse azokat az érdekeket, a meiyek elsősorban 
a kormánynak a gondozására vannak bízva; 
pedig hát a kereskedőknek az érdeke és a keres-1 * ínség
kedelmi és ipari világ érdeke épugy gondjain., megyében
tárgya, mint minden más érdeke ennek az ország- tengeritermést és megrongálta a 
nak. A ki engem ismer és a ki visszaemlékezik . . k(-t yj Melmi és jövedelmi forrását,
arra a tevékenységre a melyet a közgazdaság nagyobb csapás a lakosságra, mert a
terén bosszú időn át kifejtettem, az tudja — és a mi annai nagyu 1 b ’
ha nem tudja, legalább is felteheti — hogy en nyári áradások is töméntelen kart okoztak. Máta- 
a magyar kereskedelmnek és iparnak érdekeit marosvármegye főispánja, báró Roszner Ervin 
ismerem, talán sokkal jobban, mint sok ember, Uu(jape3len értekezett a vármegye országgyűlési
a ki mindig a száján hordja es hogy szivemen , j hogv mielőtt a baj bekövetkeznék,

..iaplpm En évek hosszú során át közvetlen kepviseiuivei, uuB. j
érintkezésben állottam azokkal a körökkel, a óvóintézkedéseket tegyenek a veszedelem elhan- 
melyeket önök képviselnek, Magyarország keres- tására és a kormánytól is kérjenek segítséget. A 
kedelmi világával; hiszen annak egy igen nagy szegény né, Ínséges tél vár, ha jóelőrc nem 
és jelentőségteljes intézményét egyenesen vezet-1 gondoskodnak olcsó tengeri és más élelmiszerek 
tem és mondhatom, életemnek egy igen nagy * 
szakát a inasam egész tevékenységével ezeknek beszerzéséiül.
az érdeknek°szentfltem. * Bortermelők mozgalma A Magyaror-

Vpm hoay elfogult volnék tehát ezen érdekek -zági Bortermelők es Borkereskedők Országos 
iránt, sőt éppen ennek ellenkezője az, a mit nyíl- Szövetségének végrehajtó bizottsága dr Molnár 
tnn vallhatok. Én, a ki egész életemben a munka Ákos országgyűlési képviselő elnöklete a.att illést 
embere voltam, a ki gyermekkorom óta folyton tartott. Felolvastattak Hertelendy I« erencz orsz. 
-ezt elmondhatom magamról-dolgoztam és képviselő és báró Waldbett-Bossenheim Frigyes 
munkálkodtam, a ki ismerem és becsülöm és sze-1 átiratai, melyekben a szövetség kívánatos felada-

asi
A kedvezőtlen viszonyoka Rimamurányi -Salgó­
tarjáni vasmű részvénytársasággal kapcsolatban 
álló társaságok üzletmenetére sem maradlak be­
hatás nélkül; a liernádvölgyi magyar vasipar- 
részvénytársaság. mely tavaly veszteség nélkül 
zárta üzletét, a most a lefolyt üzletévben ezt az 
ei ed mányi nem érhette el, mert a versenyárak 
folytán némi veszteség várható; az Unió vas- és 
bádoggvár-tarsulat, mely deczember végével zárja 
le üzletévét, az eladási viszonyoknak az utóbbi 
időben észlelt javulása folytán előreláthatólag a 
tavalyinál jobb zárlatot fog felmutathatni. A tár­
saságnak megnyugtatására szolgál, hogy az e 
vállalatoknál eszközölt átalakítások folytán 
félig-meddig normális állapotok mellett a 
megszerzésükkor táplált várakozások teljesedni 
fognak. A társaság a volt Prihradny féle vasmű 
bikási müvét, a melynek évi termelése 70 ezer 
inétermázsa hengerárut telt ki, három évi rész­
letben törlesztendő 600.000 korona vételárért 
megszerezte, arra való tekintettel azonban, hegy 
0 munkamennyiséget a társaság olcsóbban állít­

atja elő saját müveiben, ebben a műben a gyár­
tást beszüntette. A közgyűlés a jelentést, tudomá­
sul véve, és a felmentvényt megadva elfogadta 
az igazgatóság javaslatát az o,00/.809 koronányi 
tiszta nyereség felosztását illetőleg; e szerint a 
eirások eszközlése és a jutalékok dotácziója után 
fennmaradó 4,083.832 korona tiszta nyereségből 
10° „-ős osztalékot, azaz részvényenként lmsz ko­
ronát fizet,

- A ezövölparl tanfolyam, a mely Mára- 
marosvármegyében a szövészet terén a jobb Ízlést, 
szi-bb motívumokat van hivatva megismertetni, 
nemsokára megnyílik. A kereskedelemügyi mi­
niszter már leküldte Máramaros-Szigetre U eher 
György szövőmestert, aki 50 benlakó nütanit- 

ánynyal fogja megkezdeni a tanfolyamot. Mára- 
maros minden részéből érkeztek szövőlányok, 
különösen azokról a vidékekről, ahol eddig is 
folyt a szőnyeg- és ruhaszövés.

— Az osztrák gépipar válsága. Az osztrák 
vasúti miniszter az alájarendelt magánvasutak 
igazgatóságaihoz leiratot intézett, amelyben arra 
utal, hogy a gépszakma gyárai, különösen a moz­
dony- és kocsigyárak megrendelések hiányában 
szomorú kényszerhelyzetnek néznek eléje és már 
különben is nagyon redukált üzemüket kényte­
lenek lesznek még inkább megszorítani, esetleg 
egészen beszüntetni. Felhívja tehát a magánvas-

1ÜU mm. 80.5 k. 7.90 
200 mm. 89 k. 7.8-> 

kor., 300 mm. 80.2 k. 7.67 és fél kor., 150 mm <9.c 
k. 7.75 kor., 100 mm 79 8 k. í.75 kor . 150 
7U.5 k. 7.65 kor., 200 mm. 79 k. 7.80 kor., 1900 mm. 
78 k. 7.65 kor. mind három hónapra.

Fejérmegyei: 100 mm. 79.5 k. 7.80 l:or., löd mm. 
77.5 k. 7.45 kor., 1300 mm. 76.5 k. 7.0( es lel Kor., 
mind három hónapra.

Pestmegyevidéki : 500 mm. SO k., yCl K-. 
mm. 79.5 k. 7.65 K„ 500 mm. 79.2 k. ..60 K. IIO 
mm. 78 k. 7.70 K., 200 mm. ,b K- k ’u,>' 
métermázsa 77.5k. 7.65 korona, mind három u

P&ncsovai: 500 mm. 78 k. 1.“ és i<-. K., •■>00 
mm. 78 k. 7.40 kor., mind három hónapra.

Raktárból: 500 mm. 79.2 k. 7.65 kor. három hó­
napra. onn

Rozs. 200 mm. 6.60 K„ 200 mm, C.G0 K., 200 
mm. 6.35 kor., mind készpénzfizetés mellel., pa

Árpa. 300 mm. 5.70 K., 100 mm 5.64 kor., 200 
mm. 5.60 kor., 550 mm. 5.50 kor., készpénzfizeté.
mellett. .

Zab; 100 mm. 6.45 K., 600 mm. 6-3o kor, 
100 mm. 6.35 kor., 100 mm. 6.32 és fé! kor, 1 
6,30 kor., 100 mm. 6.20 kor., mmd keszpénzfizet 
mellett.

ixöles: 130 mm. 5.70 K. készpénzfizetés mellett
paritásra.

Tegnap délután eladatott:
Raktáráru : 2300 mm. 80 k. 

rom hónapra.
Az árak koronaértékben értendők ;-0 Llg

A határidör.zlet gyengébb kezdet után 
mivel szilárdabb irányzattal iolyt le. 
tetett :

Délelőtt
Búza októberre 7.47, 7.49, 7.42 k.
Buza áprilisra 7.50, ■ .28,^ • •->-, * — *» '
Jiozs októberre 6.36, 6.37 k.
Rozs áprilisra 6.40. 6.37 6.40 k.
Tengeri májusra 5.70, 5. <2, 0.60, v.69, o 61.
Zah októberre 6.31, 6 34. k.
Zab áprilisra 6.20, 6.16. 6.19 k.
K-repcze augusztusra 11.80, Hm k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak

Búza októberre............................ .....
Búza áprilisra..............................
Rozs októberre..............................
Rozs áprilisra...............................
Tengeri májusra.............................
Zab októberre ...............................
Zab áprilisra................................
Káposzta-repcze augusztusra . . •

Felmondtak 5000 mm. búzát, 1500 
8000 mm. zabot október 30-ra.

7.77 és lél kor.,

vala-
Köt-

k.

mm

7.30— < .31 
G 50-6.51 
6 39—6.40 
5.66—5.6 -
6.30— 6.35 
6.17—6.IS

11.80-11.9U 
rozsot és

Dó’.utáni forgalom
A délutáni tőzsdén kellemesebb irányzat mellett 

tryenge forgälom volt.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:

Búza áprilisra................................................ . ... .
Rozs áprilisra................... ...
Zab áprilisra ............... ...
Tengeri májusra..............................

6.43—0.44 
6.18-6.19 
5.68—5.6U

Terménytőzsde.
A sertészsír ma olcsóbbodott; 75 koronáért kelt

Nyers szesz jegyzése : Budapesten OG.oO k. pénz, 
37 k. áru, vágvölgyi állomások.>11 34 '.0 k f pénz, 
Hó k. áru, Kassa-oderbergi állomásokról ou.uU K. 
pénz 54 k. áru.

Gabona- és liaztforgalom.

Az 1902. évi október hó 25. esti 6 órától 26. esti C 
óráig Budapestre.

EUzálluta ott
Az áru meg vasúton 1 hajón együtt rasnton hajón j együtt

nevezése j m é t e r m a z s a

búza
rozs
árpa
zab
tengeri 
repeze 1 
liszt 
korpa

a) helyi 
10704 9952

iogs; —
1-575! — 
1441 —

204- — 
1541 — 
104, —

— 1 —

"orn-alomban 
20656- — 

1068! —
1575Ü 101
1441, —

204; -
154 —
104 11715 

— |i 1406

99;

2971
1810

99
101

146S6
3216

összesen 16250| 9952 15202 13222 488U 18102

b) átmeneti forgalomban
búza — 1 — _ —
rozs
árpa 2041 — 204 — 94 94
zab --- --- —
tengeri — — --- ~~
repeze -- 1 --
liszt j -- -- 1 1 1
korpa 1 -- ' -- — ■
összesen 2041 — 204 — 365 3t#ú



%

EGYETÉRTÉS
Kedd, október 23.

Értéktőzsde
I és a? iparrészvények hanyatlását 
ulán. Egyébként az árfolyamok nem igen.

03 .resz-
....____ a forgalom csöndes volt.

Kiindulva a bécsi tőzsde igen kedvezőlen, hely- gécgre gyengült. A második órában az üzlet ........... _ „,s.........................
zetéboi, egyes sorompó-értékek 100 koronával ha I ^en pangott, de végül az iparértékek kissé javul- j a vevg javára 4 százalék vonandó le. 
nvatlottalc, a mai tőzsdén nyomott hangulat ural- laj._ járadékok jól tartották magukat. Magánka-1 osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vi 
kodott. A cnntremine ismét nagyobb tevékenysé- 27!80!c.
git fejtett ki az árfolyamok szokásos leszorítása- Zár]atkor ieRVeztetik : papir-járadék
ban és minthogy Berunből is igen jelentékeny 4„. osztnu- magyar aranyjáradék 102.80, ma 
eladási megbízások érkeztek, az összes nemzet- SyQr koronajáradék" 98.25, osztrák-magyar ál 
közi értékek piacza érzékenyen ellanyhult. AI Tamvasut 150.74, bécsi váltóár 85 40, Disconto 
egnagyobb árveszteséget, 9 koronát, osztrák hitel-1 Commandit 186.75, ált. villamossági 

részvények szenvedtek; magyar hitelbank részvé 165.—, gelsenkircheni 170.75, Laura-ko
-1- 7,' oszirák-magyar államvasuii részvények 6 4-2% ezüstjáradék 101.10, 4“|.m^agyar aranyjáradék | Settés-kOMUmvásár.

........ .aval hanyatlottak. A helyi értékek piaczár. 1101.80, osztr. hitelrészvény
amién kedvtelen volt ugyan a hangulat az . árfo­

lyamok azonban csak mérsékelten gyengültek. így
magyar jelzálogbank 3, magyar leszámitolóbank j Prankfurt ükt. 27. (Zárlat.) 4-2»/0 papír-.

arany-járadék 102.90, Magyar

vonta maga I Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
ráltoz-1 Pedig a szokásszeri! levonások mellett egy Kll°" 

A -. ,i 1‘tpi gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszertllega 
UbZtra I hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá-

ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából
” ’ A sertések 

étetik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1902. okt. 25. napján volt kész 
let 47018 drb, okt. 20. napján felhajtatott 1449 
drb, október 20. napján elszáüittatott 161G drb, 
okt.27. napjára maradt készlet: 468.1, darab.
A sertésüzlet irányzata: csöndes

Laura-kohó 197.40,
0 TZJ ---- - ■’ zx - A211.75, déli vasul 19.50, ,

orosz bankjegyek 216.30, 4% uj orosz kölcsön Budapest, okt. 27. (A székes-fővárosi seTleswv
olasz járadék 103.—, dynamit-truszt 166.50, har-1 s^r £S közvágóhíd intézőségének jelentese.) Eclnaj-
pem lUo.GO, tartott.

budapesti közuti-^asnt 3 és villamos városi 
vasú i részvények csak 1 koronával alacsonyabb 
egvzéssel zárulnak. A járadékok piaczan mind­
végig kedvező maradt az irányzat, 4%-os magyar 
korona.áradék, élénk vételkedv mellett 10 fillérrel 
javult.

Elötözsde.
Ar. elötözsde kedvezőtlen berlini becslésekre bá- 

ryadr. hangulattal folyt le. — Köttettek: Osz- 
a-ák biíeireszvény t*> 77.— - -6/4.50, magy. hitelbank 
715.50—714.75, magyar leszámítoló- és pénzváltó
íiank--------magva jelzáloghitelbank 11. kib.--------,
osztr. -in arrvar áll cm vasút 70G.75 706, közúti vasút

déli vasút617.50. városi villamos
11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitel- 

,- 674.75—675—, magva hitelbank 714.75—715,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451.-----452,
nagyar ipar- és kereskedelmi bank-------- , magyar

;e!záioshitelbank la lob. 4/1-—471.50, osztrak-ma-
: ver : 1 .unvasút 70b.---- 706.o0, deli vasút «■1 *.*.o0,

VUmamuranyi vasmű 475.---- 476.—, magyar korona
járadék 97.60—97.65, közúti vasút, 618—618.50, Tó­
városi villamos vasút 324.-----325.

101.15, 40/0 osztr. ...—j j-------- - - j- n
korona járadék 98.20, Osztr.-magyar bank H4.o), 
Déli vasút részvény 20.—,Elbevölgyi vasút —•___> 

í Londoni váltóár 204.45, Bécsi Bankverein 114. io, 
Villamos-részvény — .—, 3% m- arnny kulcson

187,60. 4 2% ezüst-járadék 101.10,4% magyar arany- 
járadék 101.70, Osztr. lüteünt. rész. 212.60, Osztr. 
m. áll. vasút 151.60, Észak-nyugati vasút 

Bécsi váltóár 85.45, Párisi váltóőr ,
I Alpesi bánya-részv.----- * csendes.

Frankfurt, okt. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 211.60, déli vasút 20.—, Disconto Comman­
dit —, berlini Handelsgesellseh. 198.50, harpem 
166.10, Osztr. m. államvasut —, Laurakohó 

német bank —.—, drezdai bank " >
olaszjáradék —, hibernia —. csendé-;

tás összege 880 drb. Előző napi eladatlan 
vány 312 drb, összesen 1192 drb. Eladatott ~6b 
drb. Eladatlan maradvány 246 drb. A vasár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: í>s;r- 
sertés: Öreg 1-rendü 350 kgon felül - *“*
lérig, 11. rendű 280—350 kgrig 86-90 fiileng, JL-
rendü selejtezett-------- fillérig, silány---------iilJ.-ig,
fiatal nehéz. 300 kgon felül 90—.04 fillérig, fiatal ku 
zép 220—300 kgrig 95—104 f.-ig, fiatal könnyű 220
kgrig fcO—94 fillérig, süldő-------- fiU.-ig, malacz.

fill-ig. Árak minden levonás nélkül kdogram- 
monkint élősúlyban.

— Száz éven felül. Azok a bizonyos legöre­
gebb emberek, a kikre annyiszor hivatkozunk 
manapság, nem is oly ritkák. A német birodalom 
55 millió lakója között 778 százéves ember van, 
rancziaországban 213, Angliában 146, Rkóczia- 

ban 46, Norvégiában 23, Svédországban 10, Bel­
giumban 5, Dániában 2, Svájczban pedig egy 
sem. Spanyolországé és Szerbiáé a dicsőség, hogy 
ott él a legtöbb százesztendős ember. Spanyol- 
országban ugyanis 401, Szerbiában pedig 375 
olyan ember van, a ki túlhaladta a századik élet­
évét. A világ legöregebb embere különben Cotrim 
Brúnó, egykori hajókormányos, a ki most Rio de 
Janeiroban lakik. Cotrim eziduszerint 150 éves.

*
— Divatárusnök trösztje. Nagy dologra 

készülnek Parisban a divatárusnök. A kalapjaikat, 
a melyeket az ő készséges zsenialitásuk alkot 
meg, szabadalom alá akarják vonni. Syndikalist 
fognak alkotni, a melynek feladata lesz megőrizni 
a tisztességes versenyt. Ennek a syndikátusnak 
segítségével először is kalapjaik árát akarjak

Juhvásár.
Bt/dapeat, okt. 27. FelhajlatoU 3640 

[juh. Egységi árak: 1-rendü ürükért 45—48. 
kilogrammonkint, kivételesen 49 fillér (36.-

darab 
- fill. 
—45

Hamburg, okt. 27. (Zárlat.) 4 2%-os ezüstjára- korona páronkint). Középminőségü üru 40 44.
dék 101.—.sorsjegv —.—. déli vasút 19.75, 4,,/0-os fillérig kgkint (31.------33 kor. páronkint). Kosokért

L./.i ------ fillérig klgrként (-----------kor. páronkint).

Déli tössde.
bécsi és berlinitiéli tőzsde bécsi és berlini eladásokra el- 

3j^yh:iit. — Kút tettei;: Osztrák hitet részlény 
1,74.072.50.—. magyar hitelbank. 714.5C
,14—, navy. ;elzáloghitvibank II. kib. 469.-----48b.
sztrá:<-moiryar állóuivasut 70->.7.i—70.1.—, rima-

murányi vasmű —.--------.—- közúti vasút 617
016.—, városi villamos vasút----- .—.

Helyi értékekben köttetett: Pesti magyar keres­
kedelmi bank 25.90.

1 óra 3v perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 672.50—67-': magyar liitelbank 712—.12.^
mar;var leszámítoló- és pénzváltóbank 4->0.50—451,1 pacific 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 46S—468.50.osztrák-1 London 
magyar államvasut 702.50—703, déli vasút 76—77.-

■I—:.".murányi vasmű 476.-----477, magyarkoronajára-
d-'k 97.60—97.65. közúti vasút 615.50—616.—, városi | 
villamos vasút 323.50—324.50.

Främinm-iizLet: Bebiztosítások; Osztrák hiíel- 
ben holnapra 4—5 1;., nyolez napra 10—12 k., októ­
ber vécére 20—22 korona.

osztrák aranvjáradék 102.60, osztrák hitelrészvény 
211,30, osztrák-magyar államvasut 151.25, olasz 
járadék 102.10, 4%-os magyar aranyjáradék 101. 
csendes.

Párás, okt. 27. (Az Egyelértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra. 40 pereskor záródnak. Üsztrák- 
masrvar államvasut 762.—, 4%-os osztrák arany- 
járadék —3%-os franezia járadék 99,,5 
Ottoraán bank 587, 37,%-os franezia járadék
100.75, alpesi bányarészvény —, deli vasút 

4%-os magy. aranyjáradék i03.—,
párisi bankrészvény 10.74, olasz
102.75, Franezia törleszth. jár.

P.aczka-jtihok---------fii. kgrkint (20.-------- • k,jr-
páronkint).Szerbiaijnh—— fill, kgrkint ( 
kor. páronkint). Anyajuhokért 36—43.50 fillér
kgkint (25.------34 koronáig páronkint). Kiverési
juhokért -------fillér krgként (17.50—23 kor.
ronkint). Kecskék------kor. páronkint. Az irány­
zat élénk, az árak szilárdak maradtak

17-ik gyalogezredhez 

Nyitva d. e. 9

44-tk gyalog
1892^

sorozott le
A kü2vs hadseregbeli főelienorzesi sze&le a

ezredhez, r a 19 és 20-ik huszárezredekhez be,o 
séggel, a honvédségnél a
ivQ.j <svhen hesorozottakka..

Nemzeti Muzeum: ásványtár. aj-hv* u. r »-i ^
Nemzedi Szalon állandó képkiallitasatFerencziek tere 9 

d- e. 9 töl esté 8 óráig. , ..
Technológiai iparmuzenm a- •• 9-1 
Inarmüvíszeti mtizeum d. e. 9—i 'T.ur. 
Elezón&zdaskgi mnzenm (Kerepeaí-nt .... «7.1 9-1 ,
FMdtani mnzenm (Stefániául 14. sz.) 10—1 ..rái». 
Belépő dij 1 kor.
Kereskedelmi mtizeum a városligeti iparosára okban a. e.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kömt 12.) d. e. 9-1 őriig 
Mnzeiimi küny\Tttir 91 urai<:.^
Akadémiai könyvtár ti. u. ur,a’-e-
Egyetemi könyvtár 9~ l2 :í~8 onug.

1902. Ivódd, október

M. KIR. 0PERAHÄZ.

álarcos bál.
felvonásban.

Az
Nagv opora 
Zenéiét azerzette \ erűi. -:zo- 
vegét olaszból forditotia Böhm 

Gusztáv.
Személyek

Bécal vágómarhavásár.
Béce, okt. 27 (Az Egyetértés távirata.)

ék
osztrák fuld-

hiteiintézeti részvény 12.85, tűrök dohányrészvény I raai vásárra felhajtottak 3*461 magyarországi
361. gyenge. 1 r** l"""1 r~ ‘‘1 n •'Arv'nfrirc'7^"'

okt. 27. (Zárlat.) Angol consolol; 93'2ondon. — x------- , —.. ...
spanvol járadék 85.37. 4v/e-os magy. oranyjáradék 
101.50. 4%-os rúpia 65.75, leszámítolási kai 
3d, bécsi váltóár 12.21, déli vasút 4—, olasz^ jára­
dék 101 '75. 4°,u-os osztr. aranyjáradék------. Canada

vasút 140-25, ezüst 23.38, bágyadt, 
okt. 27. Angol consol 93-25.

ütötözsüe.
Az ulótőzsue berlini eladásokra bagyadtl
.. . — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 672—66o.50,

masyar hitelbank 712.-----709.—. magyar leszámitoló-
. s pénzváltóbank-----.----- , osztrák-magyar állam­
vasut 702.50—700.— , rimamurányi vasmű-----

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
CC8.25 - 668.50, magyar hitelbank 709.----- 709. >0,
magyar leszámítoló vs pénzváltóbank 449.-----450.-
mairyar ipar- és i ereskedelmi bank-------- . magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 407.-----468.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 700.--------701, déli vasút 76—
. ..—, rimamurányi vasmű 475.-----4,6, magyar
koronajáradék 97.60—97.65. közúti vasút 014—
615.—, városi villamos vasút 323—324.—.

BÉCSI GABOfíATOZSDE.
2écs. okt. 27. (Az Egyetértés távirata.) Az 

P heti gabonaiizlet nyomott hangulattal nyílt meg.
Az árak ma alább szálltak. Köttetett- rozs ta­
vaszra 6.64 K. és zab őszre 6.47, 0.46 K. To­
vábbá jegyeztetett: búza őszre 7.38, 7.39 K., búza 
tavaszra 7.40—7.42 K., tengeri szeptember-októ-1 jusra 
bér C.40—6.65 K.

Szesz tartott. Kontingentált kész áru azonnal 
szállítva elkelt 300 hektoliter 37.60 korona árban 
és marad 37.40 K. pénz, 37.80 K. áru.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 27. Nyers ezukor Aussigban azon 

nat szállítva 20.65 k.Áuj campagnera —. k., novem- 
berrc-deczemberre 20.70 k., tinomitolt kész áru rru- 
gában 84 k.

Hamburg, okt. 27. Nyersczukor októberre 15.20, 
novemberre 15.15, deczemberre 15.25, januárra 
15.45, februárra 15.60, márcziusra 15.70, áprilisra 
15.80, májusra 15.90, júniusra 16.05^ júliusra 16.20. 
augusztusra 16.35, szeptemberre 10..>:> marka

Rio-de-Janeiro, okt. 2h.Kúvé \ Irányzat Riobán 
szilárd Váltóárfolyam Londonban 12-C d. Standard 

sz 4 miiéit 625 rei. Hozatal 88,000 zsák, készlet 
647,000 zsák. Eladás az Egyesült-Államokba 3a,000 
zsák. Európába 32,090 zsák. Elszállítás az Egyesült- 
Államokba hajón 35,000 zsák. Németországba 10000 
zsák, Belgiumba 3000 zsák, Krancziaországba 13.000 

ákj Triesztbe 10000 zsák. Európa más részeibe
7000 zsák, Fokföldre----- zsák. — Irányzat San-
fosban szilárd. Good average 4 miiről 500 rei. 
Készlet 1.629,000 zsák. hozatal 244,000 zsák, belföldi 
állomásokon 266,000 zsák. eladás az. Egye sült-Álla­
mokba 14000 zsák, elszállítás hajón az. Egyesült- 
Államokba 4.000 zsák, Németországba 8,000 zsák, 
Hollandba 48.000 zsák, Franezia országba 8,000 
zsák, Európa más országaiba 45,000 zsák.

Boroczló. okt. 27. búza helyben 15.70, sárga 
búza helyben 15.60, rozs helyben 13.80, zab hely 
ben 14.—' repeze helyben 20.30, tengeri 14.25.

Berlin, okt. 27. Búza októberre 153.—
156.—, szilárd ; rozs okt.-re 144.—, ma 

jusra 139.75, szilárd; zab októberre 140. ,
májusra 136.50, szilárd: tengeri okt.-re 
májusra 110.50, nyugodt; olaj októberre 
májusra 49.20, szilárd; Szesz októberre

Köln. okt. 27. Olaj 5G.—.
Paris, okt. 27. Búza folyó hóra 22.85,

21.60, ián.—áprilra

A
367

galicziai, 21 bukovinai és Gl9 németországi, ösz- 
szesen 1368 db. vágómarhát. Az üzlet kedvezőt­
lenül, nehézkesen indult, az árak nem változtak. 
Jegyeznek: magyar elsőrendű hízott ökrök <2— 
70 K., kivételesen 80—82 K., másodrendüek 62 

71 K., barmadrendüek 50—60 K., galicziai 
másodrendű hízott ökrök 66—74 K., harmadren- 
düek 60—65 K., német elsőrendű hízott ökrük 
79—85 K., kivételesen 80—87 K., másodrendüek 
71—78 K., harmadrendüek 62—70 K., silányabb 
hízott és paraszt ökrök 46—60 K., legelői ökrök 
44—56 K., bikák 46—68 K., kivételesen 70—7k 
K., tehenek 51—70 K., bivalyok 32-46 K., mind 
100 kilonkint, élősúlyban, minőség szerint.

emelni, a mi elég reális czél. Másodsorban a 
kalapcsinálást a művészetek közé akarják emelni, 
mely eszme valószínűleg költői lelkű kalapárusnő 
keblében született meg. Harmadszor törvényes 
védelmet akarnak az egyes kalapmintáknak sze­
rezni és esetleg tán külön törvényt, mely a kalap- 
modell utánzóik fejére, illetőleg kalapjaira borzasztó 
büntetést szabjon. És egyéb kívánságuk nincs.

— Párisi meahalyek. Paris közepén a Pne 
St. Denis-en Sarah színháza mellett egy uj szál­
loda épület, a neve : >.Maison Frédin.< A szál­
loda nem olyan nagyon előkelő bérűiről, mint 
kívülről. Este tiz óra felé hirtelen megtellik a 
padlástól-pinezéig rongyos, piszkos alakokkal, a 
kik busz centimért meleg levest és éjjeli szállást 
kapnak. A berendezóse nagyon barbár. Csupa 
nagy asztalból és kemény pádból áll. Itt alszanak 
*>ccím-mester vendégei. A karjukat az asztalra 

teszik és ráhajtják a fejüket. A kik előbb jönnek, 
előkelőbb helyet kapnak, az asztal közepére fek- 
íetnek. A pincze is tele van alvókkal, itt nincse­
nek padok, hanem neki támaszkodnak a falnak 

s úgy alszanak. Persze itt a sarokban vannak 
főhelyek.< — A női menhelyek már sokkal

előkelőbbek. Ez a Rue Crimé-en épült és sokkal 
előkelőbb a berendezése. Itt. ágyak vannak egy- 
más mellett és minden ágy mellett bölcsők álla­
nak. A női menhelyben az utolsó hónapban 
aludt: 1090 napszámosnő, 748 cseléd, 164 mo­
sónő, 11 tanítónő és 4 színésznő.

Richard gr. 
René 
Amália 
L*lri La 
Oscar 
Sámuel 

Tom 
Silvano 
Főbíró

Kezdete

Kivonat a hivatalos lapból.
— Október 25. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Lőcs ka József, Kol lányi f erencz, Fran 
zenau Ágoston. Fagy Géza es dr. Schönherr 
Gyula m. nemzeti múzeumi örökét igazgató őrükké, 
dr. Sebestyén Gyula. dr. Seemayer \ Hibáid. dr. 
Áldúsy Antal és Kuthy Dezső 1. oszt, segédőrü­
ket in. nemzeti múzeumi őrökké, dr. Fbíev László, 
Ilavran Dániel és dr. Bátky Zsigmond 11. oszt 
segédőröket pedig I. oszt. segédőrükké nevezte ki.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Mészáros 
Anna tanítónőt az alsó-szilvási állami elemi 
népiskolához, rendes tanítónővé, Csobod Imre 
tanítót a gödényházi állami ellcmi népiskolához 
rendes tanítóvá, Tóth Mariska okleveles óvó­
nőt a miszlokai állami óvodához kinevezte. — Az 
igazságügyminiszter Halasi Viktor szombathelyi tör­
vényszéki aljegyzőt a szombathelyi és dr. Adle/T 
I. Emil kolozsvári törvényszéki aljegyzőt a kolozs­
vári törvényszékhez jegyzőkké, dr. Rupp András

131. 
50.60, 
42.70

nov.-re
PSznQi £"PTFióTi17IinF (21.85, nov.—febr.-ra 21.60, jan. áprilra ~L30,
_>—Ubl • —K 5 UAvÜL. I szilárd ; rozs folyó hóra 16.—, nov-re lu.jOnov.

Becs okt 27. (Az Egyetértés távirata.) febr-ra 1590, jan.—áprilra 15.90, tartott; liszt A mai elötözsde azzal nyílt'meg, bogy a petro- Uj
ieumkartell meghiúsulása a f' j feio, L« 58.60, nov.-decz.-re 58.-, '

részvények jelentékenyen hanyatlottam. | áprilisra 58.75, nyugodt; szesz folyó bora
ricza-részvények csekély forgalom mellett iO nov re 379-^ nov7— decz.-re 37.75, jan.-áprilisra 
koronával estek, a mi a többi értékek irányzatát 38.25, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 19.15, 
is kedvezőtlenül befolyásolta. A vezető coulisse- áprilisra 20.—, tartott; fehér ezukor '

jan

ne-

értékek közül irölönusen hitelrészvények estek, a 
melyekben nagyobb mérvű realizálások történtek 
Déli vasúti részvényeket berlini számlára vásá­
roltak és ezért emelkedtek. Az ultimo rendezés 
változatlan téted : mellett folyt le.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény
673.50, magyar hitelbank 714.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 705.—, déli vasút <7.—, alpesi 
bánya 355.—. májusi járadék 100.80, m< 
korona-járadék 97.60, török-sorsjegy 113.50, 
met birodalmi márka 116.95.

A déli tőzsde szintén kedvetlen hangulattal 
nyílt meg. a forgalom később is gyenge volt. Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 673.50, magyar hitel­
bank 714.—. Länderbank391.—, Unionbank 533—, 
anglobank 274.—, bankegyesület 451.—,^^osz- 
trák-rnagyarállamvasut 7%.—, déli vasút 7<. ,
elbavölgyi vasút 459.-, alpesi bányarészv.
354.50, ' rimám arányi-vasmű 476, májusi já­
radék 100.65, magyar korona járadék 97.60 
töröksorsjegy 113.50, német birodalmi mátka 
117.—.

Becs, oi1 27. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.10. tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
157.—.magyar vasutkölcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló- és váltóbank-részvények —, rimamu- 
rányi vasmű 416.50. magyar vzukoripar 13.40, 
magvar koronajáradék 97.65, 4%-os magyar 
íüldtehermentesilési kötvény 9 «.40, magyar 
hitelbankrészvény 710.—, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 201.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény - - . magyar keresk. Lank —.—.

Becs. < i:t. 27. (Osztrák értékek zárlata.]
4 2%-os papirjáradék 100.70, 4%-os osztrák arany­
járadék 12O.5.0. 1860. sorsjegy 150.50, osztrák bi-
telsorsjegy 427.—, angol osztrák bank —.—, 
bécsi Bankverein 450.50, osztrák-magyar bank 
15.70, déh vasút 75.50, dunagőzhajózási tár 
sulat 908.—, dohányrészvény 326.50, cs. kir. 
vert arany 11.35. német bankváltók 116.87, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.55, osztrák koronajáradék 100.20, 
1864. sorsjegy 249—, osztrák hitelintézeti rész­
vény 670.50) Union-bank 531.—, osztrák Län 
ilerbank 391.—, osztrák-magyar államvasut 700,50, 
elbavüfoyi vasút 15650, alpesi bányarészvény 
:;50.—, 20 irankos arany 19.0C, londoni váltóár 
239.15, Lipótkobó 335, nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, október 27. (Tőzsdei tudósítás) 
A bochumi aczélöntő-egyesület közgyűlésén a vas­
ipar kilátásaira nézve elhangzott kedvezőtlen vé 
leménvek és a harpeni bányatársaság közgyűlésén 
tett az a kijelentés, hogy a szénárak leszállítását 
nem tervezik, nagyon elkedvetlenítette a tőzsdét

an.— 
folyó hóra

2'rőO. jan.—áprilisra 23.—, márcz.—jun-.ra 24.63 
május—augusztusra 25.13, szilárd : fiinonútott 
ezukor folyó hóra 95—, nov.-re 95..50, időjárás: 
szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. 

Budapest, okt. 27. Ma nagyon gyenge volt 
forgalom, minek következtében az élelmic 
ára^ csökkent. A kővetkező árak jegyeztettek: rán- 

való csirke darabja 1 korona, sütni valótani ----  ------- „ ,
jércze 130 fillér, kappan 220 fillér, pulárd 
fillér. A marhahús elejét 152 fillér, szegyét
fillér, hátulját 168 fillér, rostélyost 160 fillér, a 
30rjuhus elejét 160 fillér, hátulját 180 fillér, sze- 
etet 220 fillérért mérték a mészárosok. Kárfiol 

darabja 40 fillér, fejes káposzta darabja 16 fillér, 
vörös káposzta 24 fillér. Teavaj kilója 260 fillér, 
l’őzuvaj 2 korona, édes túró 64 fillér.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 

czikkek ára október 27-én.

budapesti VII. kér. járásbirósági joggyakornokot 
szabadkai törvényszékhez, dr. Gerevics Ernő buda­
pesti törvényszéki joggyakornokot a bácsalmási, dr. 
Gallay Károly budapesti kereskedelmi és valtótür- 
vényszéki joggyakornokot a Kolozsvár városi járás­
bírósághoz és dr. Gyarmatiig Béla kolozsvári tur- 

nyszéki joggyakornokot ugyanoda aljegyzőkké, 
Farkas Miklós kezdi vásárhelyi járásbirósági írnokot 
a kézdivásárhelyi törvényszékhez irodatisztté, Buko- 
vinszky István szikszói járáskirúsági dijnokot a tor­
nai és Vay Dénes sztropkói lakost a szikszai járás­
bírósághoz imokokkúnevezte ki. —A debreczeni Ítélő­
tábla elnöke Nizsalovszky Sándor végzett joghall- 

I gatót a debreczeni Ítélőtábla kerületébe díjtalan jog- 
gyakornokká nevezte ki. — A ináramarosszigeti tör- 
vényszék elnöke a felügyelete alatt álló felsővisúi 
járásbíróságnál üresedésben levő 111-ad osztályai 
hivatalszolgai állásra Musinszki József felsővisói 
lakos, kiszolgált altisztet nevezte ki.

Anyakönyvi kinevozciek A heiiigyminisztv 
rium ideiglenes vazetésévcl megbízott miniszterelnök 
Moson vármegyében a gálosi anyakönyvi kerületbe 
Burster Károly segédjegyzőt anyakönyvvezetö-he 
lyettcssú nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszler Veress 
Béla bács-almási járásbirósági aljegyzőt a szabad 
kát törvényszékhez és Szekeres Károly budapesti 
ítélőtáblái írnokot a csornai járásbírósághoz he 
lyez.te át.

Névmagyarosítások Mos I Gyula balatonfüredi 
lakos Kőszegire, Lüwysohn Sándor budapesti lakos 
Lukácsra, kiskorú Tauber Koméi budapesti lakos 
Táborira, Stefkó Kadlesz János újbányái lakos Szol 
nokira, Dzuroska János budapesti lakos Endrö 
dire, Gelb Gyula budapesti lakos Gerőre, dr. Both 
Ignácz budapesti lakos Remetére, dr. Fried Arthur

180120

Húsféle.
100 kkint

iarhalms hátulja I. 100—1‘ 8 K.
11. 96—100 „ 

Birkahús „ 1- 74-80 „
11. 64-74 „ 

Borjúhús , 1. 18D—160,
II. 112—182, 

Sertéshús I. rend. 1 d. 10S—116 „

Kolbász füstölt g. 120—140 K. 
Herfószsir Lordóvall52—100 K. 

100 ki.
Baromfi (ólü)-

Tyuk 1 pár 2.C0«*íl.00
Csirke 1 pár 1.20—1.40
Lúd hízott páronkint 10—14.—
Pulyka 1 pár   —
Rufza hízott 1 pár 4.80-ti.—

budapesti lakos Farkasra, Deutschlilnder Vilmos 
budapesti lakos Dénesre, végül Tyipér Sándor buda 
pesti lakos családi nevének Borosra kért átváltoz 
tatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett

Pályázatok. A zágrábi pénzügyigazgatóságnál 
hivatalszolgai állásra deczembvr 6-ig. — a gyula 
fehérvári törvényszéknél aljegyzői állásra két hét 
alatt, — a lőcsei törvényszéknél irnoki, — a lőcse 
törvényszéki fogháznál iogházőrmesteri állásra nég 
hét alatt pályázat hirdettetik.

Vegyes.
Tojás (tea) 100 drb. 4.G0—T«.— 
Sárgarépa 10O kiló 10.——12.—
Bab nagy 100 kiló---------------
Paprika I. 100 kjló 100—110.—~ 

w II. , » ti0-100.-
Vaj közüns.kilónkínt 1.40—150 

n n „ 1.10-1.60 
Burgonya róz*al00kl. 4.C0—5.00

Burg flárga 100 ki. 4.60—4.80 
Paradicsom óvett q. 22.—26.

Hal féle.
\ Barcsa (élő) 1.80----- 2.30 kiló
Csuka (élő) —•—•— n 
Ponty dunci 1.20—1.60 Ä 
Compo —n
Rák (édesvízi) —1 db.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 27. Hízott sertésárak: I. Ma 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 112—114 f- Közép (páronkint 300—340 kgron
felüli) súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz, (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 120—122 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
118—120 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 115—116 f. Közép (páronkint 240—260 
kiloffranim súlyban) 113—115 i. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 fil­
lérig.

Pri-vost H. 
Brek
Vasqupzn«

. Bartolucci

Szendrúi 
Hegedűs 
Dalnok i

órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
A főid.

Rz.inmil a 
Xemechev

Kivonásban. írták 
.kníl és Malonyay 
Dezső.

S.iemélvek:
Dobos Szacsvay
y.^az a Jászai M.
K jár. J‘. Márkus F.
07v. Vókcyné Sz. Prielle (á
Gedeon < isászár
Juliska 1/i^feti .1.
Marosx úri Gál
Bódog llózsaliegyi
Suzanne r. Deili V.
Vékey Barnabás Gyenea
Bodza János Oabányi
Gergő Kőrüsrri'. 7ey
1 -aú Hetényi
2-ik paraszt Abonyi
3-ik J, atabár

Kezdete 7 órakor.

23-án.
Személy

Kedd, október 2\ 
Az Egyetértés telei

Szerkesztőség: 
Kiadbhieaial:

Szerke: UZÍ

A sátán
A felesége
Bonapart-
Barbarina
Tor-ina
Lucy
Casanova Jakab
Mózes
l.ia
Stella
Pero

Kezdete 7

í: 7. urnái 
Kilry K. 
Kovács M. 
B.armath 1. 
Dóri M. 
Kápolnai ]. 
iVyárni 
Szirmai 
Kiiry K. 
i iarmatli I.,

őiakor.

VIGSZIMI

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
rali jelentése 1902. okt. 27-én regg. 7 órakor

Az északnyugati depresszió északnyugati Német­
ország fölé került és a földközi tengeren is mélyebb 
lett a minimum, a magas nyomás pedig északkelet 
felé vonulva, meggyengült.

Európában az idő túlnyomóan száraz és valamivel 
enyhébb. Kevés eső előfordult Német- és Olaszország 
partjain.

Nálunk az éjjel előfordultak még gyenge fagyok, 
különben az idő száraz volt.

Drognozis a következő 24 órára: Változékony és 
enyhébb idő várható, az ország nyugati feleben 
esővel.

URÁNIA.
Az angol elet.

Kezdete % ö órakor

NÉPSZÍNHÁZ.
Casanova.

Regényes nagy operetté í 
vonásban. Zenéjét szer--.’

Barna Izsó.

Csőkön szerzett 
vőlegény.
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I lölj:' rő K y
Irmus:
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Kezdete

MAGYAR 

B. a.
Qprrnlt 3 felróná 
11. Bavmond 
Z-n-'j.'! He- 
dítottak Rákosi 

Makai ,
Szem'dy

Piperlin 
Morlingard 
B irdinel 
Veti ver
P.011 = igcae
l.eó
C.. lömbe 
Zr.nide 
Cél inét

Kezdete fél

észtéi
/£ rovatban a hozzánk 

készséggel vála-zolttuK. de
lembe nem vesz • i __

S. A Tren
36dl. okt. 31-ikén, a refon.
reformátuson t . • -

Dov. 24. végződült Ez idő 
pitá az egyház alkotn.:.ny;;i 
tásttgyi rendtartási.fo. im .• 
alapot, eltörlé a szabad I 
c helyett a mints!.és és . 
jtc?ő év szeptemln r lU-én 
ülnie a zsinatnak, rntvcl a 
törvények ellen t 
azt kívánta, hogy 
kihagyassék. A -/'v l.-d 
nyolez ülései
nagyszabású, i • yn : 1
járt el, noha

«»■■aa Mona

A foiitiapG&ií áru

1, Gabcnanemi

, 8 órakor
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Akna-Szlatma .
Szatmár ....
Eger..................
Un gvár..............
Késmárk ....
Árvaváralj a. . .
Selraeczbánya .
Ijmlapeat ....
O-Gyalla ....
Komárom ....
Magyar-Ovár. .

pron..............
Horony..............
Keszthely ....

cs.....................
Eszék ..................
Zágráb..............
Fiume .....
Cirkvenica ...
Dcbroczen ...
Kis-Kartal . . .
Szolnok .....
Szeged ..............
Arad..................
Zsombolya ...
Temesvár ....
Versecz..............
Drenkova ....
Nagyvárad . . .
Kolozsvár....
Nagyszeben . .
Bécfl..............
Salzburg ....
Klagenfurt . . .
Róla.............. ... .
Lésina .....
Hamburg ....
Berlin ......
Zürich.............
Biarritz..............
.Nizza.................
Ráris.................
Christians und ,
Stockholm . . .
Szent-Pétervár ,
Varsó.................
Moszkva ....
Kiev....................
Sarajevo ....
Sulina.................
Szóüa .................
Athen.............. ..
Torino . . . . ,
ETúrencz....
Hóma..............
Nápoly..............
Brindisi ....
Palermo ....
Malta.................

A szélirányok jelölése: N = észak, F. = kelet, S — dél 
W — nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többnyire de­
rült, 2 — részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 — egészen bo- 
rult, @ eső, ^-hó, s =: köd, = zivatar.
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Walümann Imre igazgató.
Nagymozö-utoia 17. susKaa-ja.’.

Még csak néhány napik :
Egy nyugtalan éjjeli

nacy komikus némnjátél:, előadja1

Paul Martinéit!
Eggev-Rieser. tiroli cvyiitles. 
Fukusnimas.japáni akrobaták.
Tarka színpad, a második .foy

S órakor kezdődik.

Árpa

Tengeri

Renoie

Inga

7- 1. 
göngysuly,

Minőt. ■’

Az előadás

A télikertben repsol
Elek

bfD
czigányzenekara

óráig Vörös 
hangversenyez.
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IV., IVtuzeum-körut 35. nxám

Hlindszen

ífO kilogra

gyönyörű különlegességek nagy vála. z*ókban, 
nősen a legújabb

ppajsapáii Scoszor*
olcsó gyári árakon kaphatók.

IV., Muzeum-kőrut 36. szám

V.
S E if

Opera- és koncertsnak-kurzuspv:
valamint magánórák,

szalonének külön kurzusok és magáiért
Lelkiismeretes hangképzőé?.

Zonarora-knrznsok • i magát
tehetséges növendékek engedményben i ■ Ulr ■ 

Megbeeselee 6a próba nnpor.i.i —
kivéve. — délután. 2—3-iz.

BARBER FRANCISKA,
zonger.konczert- és operaénekesnö. okleveles 

művésznő.

Erzgébet-körut EZ., I em. 5.

KÜLÖNFÉLÉK.
Harangoznak.

Harangoznak az alvégi toronyban,
Az alvégen egy kis házban halott van . . 
Kósza szellő azt suttogja az ágnak:
Nem kell hinni a mostani leánynak!. . I

Húzzák, húzzák az alvégi harangot,
Kósza szellő szerte hordja a hangot, —
Vidd el szellő, röpülj véle messzire,
Minden legény hadd térjen az eszire! . . 2

Engem is már nem sokára temetnek,
Jól tudom, hogy hamar el is felednek! — 
Húzzák meg majd a kis templom harangját, 
Kósza szellő hadd vigye el a hangját! . . .

Messze, messze, magas hegyek aljában 
Kicsi ház áll, sok nagy között, magában; — 
Ott valaki mégis, mégis akadna,
Aki engem tán még mégis siratna! . . .

Ball» Miklós.

Napirend
Kedd, október 28.

Kaptár.: Kedd, október 28-Án Rótt. kath. Simon,
,Tudás. — Prot. Jnd4s* — Görög-orosz (okt. lu.) LuCEián. — 
Zsidó : ischrl Sí? — Nap kel U óra 23 p., nyugszik 4 
óra 31 p. Hold kel 3 óra ? p., reggel, nyugszik 3 óra 10 
perczkor délután.

A földmivtlésiigyimini32ter fogad délután 5 órakor.
A képviselőháj. ülése d. e. 10 órakor.
Esküdtszéki tárgyalás Rajcsic«i Andor él Zala Lajos bűn­

ügyében 9 órakor.
Az orsz. régészeti és embertani társulat illése a M. Tud- 

Akadémiában 5 órakor.

Az akasstg
m?-:'
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Sötét és mély. de 
mé"is minden ragyo­
gás onnan árad fel 
arany és drágakő 
alakjában. Nehéz fá­
radságos munkába 
kerül egy-egy kin­
cses bánva feltárá­
sa és sokan é elük 

koczkaztatósával 
szállnakoda le. hogy 
felhozzák a minden­
kire értékes aranyat Csak egy kincses bánya k 
názása jár könnyűséggel és kevés koczkázattru 1 > 
ez. a Hecht Bankház szerencséje, a melyet íől; 
mény alakjában kiaknázni mindenki siessen és '• 
sároljon osztálysorsjegyet a Hecht Bankháznál. ■ hv- 
edlig a legtöbb főnyereményt nyerték BudapeF. i p" 
rencziek-tere 6. és Erzséhet-künit 32 Húzás uvv-'O-

kor. fél 6 kor. ne-
fihér. 44821
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bér 20. és 21. Egész sorsjegy l2 
gyed 3 kor., nyolezad 1 kor. 50

Színházak heti ímísora.

1 M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia

Szerda A lengyel zsidó A kuruezok 
Parisban

Csókon szerzett 
vőlegény

Szókimondó
asszonyság B. A. L. E. K. Angol éle!

Csütörtök Denevér Essex gróf
Csókon szerzett 

vőlegény
Boszorkányvár

B. A. L. E. E. Angol élet

Péntek — Constantin abbé
Csókon szerzett 

vőlegény Sarga rsiko Balkézről Angel élet

Szombat Ördög Róbert
Akaméliáshólgy 

j Az ember 
trrgédiája

Molnár és gyér 
Csókon szerzel! 

vőlegény

Molnár és gyér. 
Casanova Molnár és gyér. 

Balkézről

Róma 
Angol elet

Vasárnap A lengyel zsidó
Az aranyember 

A kuruezok 
Pirfsban

A bírom gráfja
Csíkon szerzet! 

vőlegény

i
Molnár és gyér. 
Molnár és gyér B. A. L. E. K 

Balkézről
Angol tict

lel (savonette) állanal:, lf,c 
legfinomabban guiil<>«ir zva
aranvnyai ölj _
keltik és a dráíra aranyórákat lel
utii-óra ára csaí 16 k róna (ezdr 
te sen. I
ianezok férfiak v iiuk re- 1 re ríj 
Minden nem tetsző óra mindé 
tik, igv nincs ku:;:kaxat ! '/ ti 
pórt?, etóleges beküldése mell< f1! 
fzimre intézendők : r

Uhren-Versandhd
BASEL (Schweiz) - i M

Levelezés niinl
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í a melyet főnyere* 
ppiií.i siessen és Va­
liit Bankháznál,a hol 
ryerték. Budapestje­
it Húzás nőve®* 
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1 K Angol élet I

I. E Angol élet 1

erői Angel élet 1

jver.
R,'.ma

Angol élet

F, K
ZTól

Angol tiet

Az Egyetértés teleionszámai: .
Szerkesztőség: 788.
Kiadóhivatal: 70S.

Szerkesztői üzenetek.
... rovr-lban a hozzánk intézett tudakozódásokra 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe "nem veszünk.)

K £ Trencsén. Évekig tarló előkészület után 
]>-l okt. i'.l-ikén, a reformáezió után nvilt meg a 

zeni zsinatja s első ülés-szaka 
, oi vé sődött Ez idő aiatt 29 ülésen megálla- 

p..-, az egyház alkotmányát, lilrvényhozási és okta- 
tásücyl rendtartását; megteremte az egyházi küz- 
ghju':. el rié a szabad lelkészi választást s behozta 
c helyett a minősité>s és jelölés rendszerét. A követ.

szeptember 10-én azonban újra össze kellett 
;]n:, u 7..inatnak, mivel a kormány a meghozott 

. ,r, „vrk ellen több kifogást tett, első sorban pedig 
, jiiv:: ta. iv.gy azoknak oktatásügyi része teljesen 

,.; ,v,y ._ A szept. 17-dikén végződött ülésszak 
!V/ ülésen tárgyalta a kormány kívánalmait s 

g,rv,,.:!i, mélyreható viták után azok értelmében 
• A , 1l(,ha né-iiii csekély engedményt az autonó-

j-- ' ______ ______ _____ ___ _____ _—------- -------------

miához_szívósan ragaszkodó pártnak is tett. A zsinat 
elnökei Nagy Péter erdélyi püspök és báró Yay 
Miklós tiszáninneni főgondnok voltak. Ez volt a 
magyar ref. egyház alkotmányozó zsinata, melynek 
legfontosabb eseménye mégis az üt egyházkerület 
uniója volt.

G F, Budapest. A ki adóját nem fizeti ren­
desen. azzal; szemben a behajtási eljárást alkalmaz­
zák, melynek három fokozata van : u. m. a mugin- 
tés, zálogolás, és árverés. A megintéshen 8 napi 
terminust tűznek ki a hátralék befizetésére. E határ­
idő lejártával következik a zálogol&si eljárás, mely 
abból áll. hogy a végrehajtó a hátralékos lakására 
megy, hol ingó vagyonából annyit foglal le zálogul, 
mennyi a kimutatott hátralék, késedelmi kamat és 
behajtási illetékek fedezésére kívántatik. A lefoglalt 
tárgyak összeiratnak és a tulajdonos őrizete alatt 
hagyandók, melyeknek elidegenítése vagy elsikkasz- 
tasa" bűnvádi következményeket von maga után. Ha 
pedig a zálogolás napját követő 15 nap alatt a hát 
ralék be nem fizettetik, a lefoglalt ingó javak A rve­
rés utján adatnak el. A törvény szerint tehát az 
intés kézbesítésétől számított egy hónap alatt mar 
árverés következik, de a gyakorlatban az ^ első és 
utolsó fokozat közti terminus jóval hosszabb. Az ár­
verés előtt még a trans/iuálús is foganatosittatik, 
mely a lefoglalt ingóknak az árverési csarnokban 
való szállítását jelenti

3 X. Aagy-Károly. Van Budapesten, Debreczen- 
ben és Pozsonyban. Ezek az egyévi önkéntes! szol­
gálatra előkészítő tanfolyamok újabban állami fel-

kir. fő­ügyelet alatt állanak s az illető tankerületi 
u,'izgató hatáskörébe vannak beosztva.
" p. I. Budapest. A lovak kora a magyar lovar- 
egycsület versenyszabályainak értelmében azon év- 
január elsejétől számítandó, melyben ellették, tehát 
elletési évükben egy évesek, a következő január 
1-jén azonban már, tekintet nélkül arra, hogy az 
előző év január, vagy deczembcr havában ellet­
ték-e, kétévesek. Az egyéves lovak semmiféle nyil­
vános, elismert versenyben részt nem vehetnek.

K., Veszprém. 1. Előfizetése most jár le. 2. 
Tessék apró hirdetést közölni. 3. Szívesen tettünk 
eleget kívánságának.

Cs. A. Ziiah. Az Egregy vize nagy szerepet ját­
szott a rómaiak hadi kombináczióiban; a mai vár- 
mezőtől Magyar-Egregyig a római hadi-ut a folyó 
balpartja mentében haladt. Az Egregy vizére három 
nevezetes római castrum stativum támaszkodott: 
Yármezö, Magyar-Egregy és Romlott mellett,- míg a 
folyó alsó szakaszában a porolisumi vallumoknak 
szolgált természetes védvonalul

f—B, Még c héten uj regényt kezd az Egyetér­
tés. Addig elküldtük önnek, mint uj előfizetőnek, a 
most folyó regény összes folytatását.

D. S., Makó. Az 1848. okt. 23-iki zalatnai mé­
szárlást elkövető oláhok egyik vezetője Dobra volt, 
ki a mészárlás napjától kezdve folyton fegyveres 
csapatok élén állott. 1849. április havában a Csúfok 
által megkezdett oláh egyezkedésnek ö is barátja 
volt, inig nem Hatvani fegyveres beavatkozása az. 
egyezkedést lehetetlenné tette. Május C-án fogta el 
Hatvani Abrudbányún. A Janku által 1849. május

4-én Akrudbányából kiszorított Hatvanival tóduló tö­
meg a fogolyként kisért Bohrát az ulezán kivégezte..

Táblabiró. Nagyon köszönjük, hogy nekünk tu­
lajdonítja a legújabb katonai kirohanás visszaveré­
sét. Mi csak annyit tudunk, hogy kötelességünket, 
melyet hazafias érzésünk diktált, ezúttal is megtet­
tük, ezért pedig különösebb elismerés nem jár ki 
nekünk. Szives üdvözlet.

V—v. Lehetetlen. A kiadóhivatal tudatja, hogy 
ha a jövő hónap első napjaiban nem újítja meg elő­
fizetését, beszünteti az ön példányát.

Es. F., Szempcz. Az uj község kötelékébe lép, 
ha abban négy évig folytonosan lakik, annak köz­
ségi terheihez járul s ez a község ellene ez alatt az 
idő alatt a telepítés megtagadásának okául szolgál 
ható kifogásokat nem érvényesített, A községi illető 
ség tartalma az, hogy az illető rendes községi tag 
s mint ilyen a községi tagoknak a törvény által 
biztosított jogaiban részesül. Az illetőségi vitás ügyek 
a közigazgatási hatósághoz tartoznak.

S B, Tüpió-Szele. Tessék beküldeni s akkor 
majd megmondjuk a véleményünket.

Sz. Gy. Torda. Az Erzsébet tüdőbetegek szana­
tóriuma, a melynek dr. Kuthy Dezső egyetemi tanár 
az igazgatója. A szanatórium a budakeszi erdőben 
van," kocsin mintegy háromnegyed órányira a fővá­
rostól. A czime ez: Erzsébet királyné szanató­
rium Budapest 1., Budakeszi erdő.
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A biidapesii áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902. október 27.

Ä) Árutőzsde.
1, Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.
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j Sörfvzéüre tiszavídéki......... ...

n f#'Í8ó mugya:országi
„ dunántúli ...............

_ , KNőrcnmi...
216 ....................  . Ki é

! H ifvldi uj
Tengeri............... 1 iu<iuantin

I Fehér .........

kor. -túl kor.-ig

Rencue
ka puszta 
Bfttirági

5.50

10.-

6.C9
6.45
5.60
5.40

»80

ti .6ó

b) Határidőre.
Arflgcin

Hntarlde----------- :— -------
1 pénz 1 áru

Magyar buta.
...........................
1902 okt.

—.—

Búza.....................
1902 május ... 
1&02 október 
190.1 április ...

7.41
7.30

7.42
7,31

Bozs ..................... 1902 október
190 . április ...

6.50
6.39

6.60
6.40

Tengert

1902 juniu , ... 
1902 augusztus
1902 okt.
1903 május ... 5.66 5.67

Zab ..................... 11MI2 október 
1902 április ...

6.30

“Ti. 80

; 6.35
' 6-18

Kápn na tere pose 1002 augusztus 1 11.90

11. Különféle termények (készáruk
Származás, nem és minőség

Ingyen hordó 
50 ! ..ugrál::móriként Disznózsír ...............

Budapesti

Ár-olyam
pénz J _áru
75.— I 75.50

50 kilogrammonként Szalonna ...

Zsákkal együtt,
göngvsuly, li-zía súly helyett, i

Minis-" t; CCO erű'1 trónként. 1 

50 kilogrammonként-

Szilva ........

Inc;. ' u hordó 
űc kiiogranimouként Szilvaiz

50 kilogrammonként Heremag ••

i Magytu, légei i "..u- U ...........................
Vtu ob 1 légecszáritott, 4 darabos .....................

„ „ a ■» .....................
1 Füstölt................................................................... .. i"

64-
65.—

64.50
65.50

Boszniai, 1902. évi szokvány-tmtioseg...............
100 darabos .....................

” ,, 36 ,, .....................
í Szerbiai, 19Ö2. évi szokvány minőség ...............

100 darabos ...........................
! :: :: <*. .. ■.....................

11.75
13.75

11.5u 
13.50 
17.-

12.—
14.—
17.75
11.75 
i::.75
17.50

Szlavóniai ......... .. .....................................
Szerbiai............... ............... ..............................

16. -
14.—

lü.50
14 50

, Luczeroa magyar 1902. évi ...........................
I Lóhere nprú.-.zemil 1902............... - ......................

középszermü 1902. ,, ...........................
n.i^vszuiitü 1902. ,, ...........................

kor.-tól 
56 — 
60-- 
58.- 
65.—

kor. ig
63. - 
6* —
64. —

LJL=-

Értéktőzsde.

ÉRI ÉKPAPIROK
Utolsó urf.

! pénz j áru 
; korona ért

ÉRTÉKPAFIPOK

A - ! -IV. aü'tV'-gyz. értékpap. árfolyama 
‘ii-; kor.-K' i,t ♦ : . ha kor-.i ára, o. é. re
vagy ezu-tre 8/'l: 5u irt.-ként. lia arany-,
.. :a v." ]r I. . } ../re 100 márkán
kent, u.a'kant 1: 100 frankonként, 

ha frankra szól.

I. AUanjadveaag1.

R Mngj-ar ralarcadóeaág.
I - ; , ,v ) aranyfrl. névért.

;: tj I . • d>' •■irt- - f.»' aranyt':-ónként’ 119*80 120.30 
•iArany;ár., 0< ) aranyforint név»-:!, tlara- 

bokban, aranvloiintőnként
Arunyj&rad., a-b. ru.. ; 0ar. trlkent, okt. v« g.

• Kutií.. 1 jura r, aUómenteA ...............
119.bO 120.21 
90.10 V0.6<
9/ 5.V 97.6

„ okt. k--z.
Ä okt. vég.

k76. kt-l vas.Állatuk, ar. írtban ">0ar. trtkvnr
Bh9 áliamvasarai.y k., ad"in., : <> ar Írtként 

évi ailam’. a »úti tv tkulcsön, adóm.
Lllaruküle;. ava-kur uc/éljára, atanv a l->m 
■ '). évi nyer.- "Ív un. 10o frt. drlj * rtd,4<,K. 
s7f-. évi n> ei.-kt v.i. 50 ff'vs drb. — -100 k.

r. ■ k :i I tálán i ta -1 kötvény ad m —— 
• . it-. 7Tavon kárral kötvény a .óm-ntcs 100.5:; 101.fé 

. r i‘ :.ivnt. kötvény adómentes 97 751 93.7t
* r "

í„ver.-kvlcsvn, adóm.,2«)v K 
1 I . at-s/lavnn j< iz. foldvaltsáírikötvény..

86.-' 87.— 
20!. — ; 204.— 
2U1. j 2u4. -

ltiU.75 101.75

b) Osztrák allamudosneg.

", íugye.Ítélt járadék papírban, ft-l-r. aug. ...
.10 „ máj —nov........
■!!“ I ” „ ezüstben, jan.—jul...........

• A* j ” „ ápr.—okt........
' i ‘ Aranyjár., adóm.,arany frthan 50 ar. írtként

4 Koronaértékü járadék .......................................
\v . Álihinsorsj. 1SM. évből, 250 Irt p. p. 50

j frt p. p. írtként... ..............................................
4 Állam soríj. 186H évb61 5-0 fr.o é.— 100UK.
♦ I . 166(1. „ 100 „ „ „ -= 200 „

_ ‘ " 1864. „ 100 „ „ „ - 200 „
„ 1864. „ 50 „ „ „ " 100 „

II. Más közkolcstinok.
C Búig állatin", zálogk., aranyban, 50ar frtként 
4 1 Boanyák -herezegov. orez. köles. 1895. étből
41/, Bosnvák-bereztgov. orsz. vasúti k. 189a évbu! 
4'/, „ „ n « JS i * 9üií. „
A\u Budapest s-; föv. kölcsöne, adom. írtban

4 Tem.'tjégav61gövÍ7S7.abályozási társ. köles

III Záloglevelek közkölcsön-kőtv. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4'Belvárosi takarékpénztár részvény társ.------
4‘, Egyes, bpesti t v. tpénzlár írtban v. Uur.-ban
4 > m 7) n

Hgves.tégláéiezememgyárrt. olsöbba kötv
' * 1 lÖtV4‘/,‘Ganz és társa va .-.nt«5dcee eépgyárrt. k.

Utüliió aif.
1 pénz áru

korona ért.

I 100.40 100.9C
1 1<I0.4(| 100.90

100.40 101)91
1U0 -10 100.50
12 9.50 121.51
100 — 160.50

181.- 185.-
16C — 152.—

1 181.— 1 - .
249.— 253.—

j 249.- 253.—

1 or, 5o 107.50
1 91.— 94
1 99.- 100 —
' 99.— luO.—
' 1U0.— 101-
1 95.75 96 25
! 97.56 93 50

1 100 50 101.50
161.— 102.
96.50 97.50

102. — 1UH.-
16).— 101.—

4 * * nyeremény kötvények fiiban
4 „ osztrák felülbélyegzés ,
3 nyeremény-kutv.200k. dbokj
3 * „ „ ,2UU0„ „ I
4'/,'M.orfz küzp. takarékpénztár 40 évre f-tbanj

.................. .. 60 •> ;j
4I/,Im lakarék’p. küzp.jeízálogh.l— S.,9—10. kib.
4'/*; , , ,. 4., 5. kibocsátási

4«/, ’’ ’’ községi kötv...
f, ^Országos közp. hitelszövetkezeti kötvény ek
4 Oszfr. -magyar bank 40‘/a *vre......... írtban
4 ,, „ 50 ,, _ ••• >t I
4J/a' Pesti hazai első takarékp . községi ko.y.
4 ,, írtban í
4’./a| ’’ ’’ ” záloglevelek 50 évre

4•/* Pesti mágy. keresk. bank ... frtlian v. kor.
tíz ” '* ’’ közs. k.60*/,évre
Jj\ " ” ” „ Vf.ll0«/,frt.t'» ” ” ” ” 60 év e

1 ff 1» V ,f ior,t)/4 I ,, ,, „ ,, >r n lUj A

I b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibüusátásai.

5 i Albina takarék-éehitelint. ........ írtban
5 I Aradi polg takarókpenzt, 40 évre ,, I
6 ! , . » i® ”Tf-ll0n/«"
51/, n „ rs 40 » ••• » j4*/, Aradmegyfitakarékpénztár................. „ ,
5 Bosuyák-hcrczegov szab ursz. bank 20 évre;
5 ff s) g A 30 p
4V, Debreuzeni elad takarékp. ......... írtban,
í) Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre „
4»/al « t> 40 n n j
4*2 H orv át-szláv. oraz. jel/álogbark........ ,
41/ „ n n köz6- kGtV* a i
5 Nagvszeb. ált. tkpt. 311. a évre v i azafiz. 110% „
5 ff a 40 » 17 106% njf, 40 p III.kib.frt.v.kor
41/ 1 71 ^ p 35 p IV. kibocsátás ...
f, 1 Nagyszebeni foldhitelint. .................. frtbaui

b n
41 ” n VI. kibocsátás...;
3 *!Osztrák foldhitelint. nymetnény -kötv. Irthat.'
5 Temesvári takarékpénztár .............. r
4,'a * " 40 évre C sorozat9 /i| ■ *

IV. Elsőbbségi kötvények.
4'/,.Adrlamagy. kir. tengerhajóz. rt. frll.nn
4 Budapesti k"/.utl vasp. társaság ... .........
4 villául- vili us i vasul részvény társ.
4 Budape-t-pécsi vasút.........................  írtí.an
4 Déli vasút n.b. márkában, 100 máik.-ként. 
4 1900. évi kibocsát 100 frankként
ü 1E1 e ö cs "k i r. s 7 ab. ü u nagőr. h.aj ózá3i tai^. frt b r. u 
4 Ka*Sft oderbergi vasul löój................... n
4 n i8ö9.ar.-bau,l00mark j
4 n n 1891. ... ... írtban j
4 * v 1891.ar.-ban,l'Omárk'
4 ! " n osatr-vonal löb9frtban
4'/a Magyar folyam- és tengerhajótási rés/v. t.
5 Magy-gácsországi vasút 1. kibovsatas írtban
5 i - » jlf » •
4 ^ „ ezüst ..........
5 Magy.nyugoti v.(szívúr-gyúr-gráczi vonal) B
5 n p lb74. kibucsá'áí......... n ;
4% M”vasutleld.köles.bcr.czélru.ar.,lUumrkként 
4 Osztr-m.allamv.,1833 ut-u.vb n l«u ".rkkent 
3 : n X.kib.lti39, e 100 frkkunt!
4* 2 Torontáli helyi érdekű va-utuk ...

93.25;
97.50 
89.2 j 
97.50',
99 75
94. —
96. — 

100.25 
1U0.75Í
97.25; 
97 25 j
97.25 

100. i 5 
100.30

, 00.50
97. — 

124.— 
126.— 
111.— 
109.—
100 50
100.50 
VG.-]

ICO. 50 
100.— 

96 25! 
100 -
95. -1

100.25 
100.25! 
100.25'

99.25
98.50 
90. ló 
93.00

100.75
95. —

lUl.zí 
101.7o

98.25 
9b.25 
98.20

101.—
lOl.wO
98.

101.50 
98. -

126.- 
I28.— 
112.00 
111 
101.50 
101.50

lul.jt 
lvl.— 

9'
1U1.-
96. —

101.25 
101.25 
101.25

10

15
80
11
20
30
30

0
0

25 fre 
25 frc. 

80 
118 
22 
22 
65 
28 
28 
6860 

140

Hazai bank-részvénytársaság ...........
Hermes ina gyár általános val tóüzlet rt
Florvát kereskedelmi tmnk ...................
íloivát leszámítoló bank ...................
Ilorvát szlavón országos jelzálogbank 

IMagy. agrár es járadékbank részv.-t. 
Magyar általános hitelbank...................

„ , “kt- kBz.
Ma.gy. iítar- és kereskedelmi bank r.-t.

! n n Tf « eokt. ku:
Magyar jelzáloghitelbank ...................

' p ... okt.kóz.
* Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
(m. kir. szab. osztálvsorbjáték r.-társ 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
in* n , » , Okt.k.
Magyar ‘.akarékp. közp.jelzálog-bankja 
Osztrák hitelintézet ...........................
lnn ........... okt" k-
^Osatráíí-magyar bank ...........................
|Pesti magyar kere.nkedelmi bank 
Unionbank ... *. ................................ .

HOU
800
240
400,
200 j
400;
400;
400:
200! 

.200 
240! 

. 2001 
400:

210.— 212.— 24
200.— 205.— IC

234. 235*.— 48
420.- 430.— 12

28
, 712 - 715.50 —■
1 2Ö50 21 — IC

1 468 — 469.- 24
! 455.— 465.- 25
1630.- 4655.- 15

450.50 4.íj .50 G0
995.- 1015.- —

672 50 673*.—
1582. 1587. 40
2595.— 2615.— —
532.— 534.— —

VI. Takarékpénztárak részvényei.

100.75 101.75
97.— 9b.—

97.— 98.—
100.50 101.50

97. 98.-
1U0 50 101.50
105 25 106.25
97.— 98.—
97.50 98.50

12

12
24

120
30

800

21
28

320
12
10

9
75

200
100
200
40"

20G.—

195.—
407.— 

60012280 —
5001 570.— 575.- 
60011420.—*1430.-

208.-

•200.
412.-

2260.-

!Belvárosi takarékpénztár ...................
Budapestül, kerületi takarékpénztár 

IBudapest-erzsébeivurosi takarékpénzt, 
il/pesti takarékp. és or z. záíogKöl rt 
Egyesült bpe.su fővárosi t&karékpénzt.
Magyar általános taka.ckpénztar
Magyar oraz. központi takarékpénztár . ^-,_v.— ■ »-«-v. 
l'estr hazai első taÁarékpénztár-egye. 2000:16625-- 16.25

VII. Biztosító társaságok részv,
Be. si biztosító társaság........................... 4001 425.— 4 >;>.

IBecsi élet- és járadék biztositó intézet 40uj 580.—j 590. 
Első magyar általános biztositó társ. 2000 6175.— 6225 
„Fonciere14, pesti biztositó intézet ... 20Uj 198 — 
Magyar jég- és viszontbiztosító rr. ... 200 285.— 
„Nemzeti11 balt-sel Ijizlositó részvényt. 2U0| 175.— 
Vannonia viszonytiztositu intézet

201 
288. 
180.

600 1475.— 1500.

101.-

Vt.50

99—

103.50102.50

luO —

103.60102.501
10U.7U

103.—

38 50
100.—

100.—

VIiI. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gözmalom részvénytársaság 200 180.— 190 
Első budapesti gőzmalom részvényt. 600; 1000.— 1050
Erzsébet-go/malom társaság...................
Luiza-gózinalom részvénytársaság ...
jl'esii heugermalom-tarsaság...................
;Bestt mvlnár K és sütök, gőzmalom rt. 
ii'esti Vlctoria-gőzmalvm ...................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

4,1(1: 407.— ' 41"d 
8510 211.— 219. 
80U 779.— ! 78 
4o0 405.— 415. 
300 355. —' 3Uo.

1 Budapest szentlőrinczi téglagyár 
Egyesült tégia- es ezementgyár rt. ... 

‘ikizakmagyar, egyes, koszénb.és iparv. 
(Eszti :- um szászvári köszénb&nya rt. 
Felsömagyaiorsz. banya és kohómü n. 
„Istvánk téglagyár részvénytársaság ... 
Kis.sebed gránitkóbányák reszvi. ...

' KÓbáuvui göztvgiagyat részvény társ. 
iKoszenbánya és téglagyár részvényt. 
Levhner ráko.ii téglagyár részvényt. 
Magnezit-ipar részvénytársaság ... 
Magyar aaphult rei/vénytársa ag 
Magyar altalános kuszénbánya rt. ... 

-Magyar k vamiai gyár részvény társ. 
.Saigötaijáni kuszéubanya részvényt. 
Újlaki tevlu- és mészégető részvényt.

20
200
200

'
20U 
200 
2< 0 
Í2U

800.-

199.- 
195.- 
269.-

260 - 
. 730.- 

201 355 - 
200!
2UÍ* —-
20u; 18c.-
200 243 - 
20Ui 102. 
2o0| 519. 
2Uö! 19U.-

oUj.—

I 202.
; 19ó.
1 2*i.—
] 60.—
I 20:

750.— 
j 360.— 

150.—

185.— 
245.— 
110.— 

I 621.— 
200.—

96.75 97.75 121
105.— 107.— 00

99 — 10U. - —
117.50 118 5' 12
9b 50 99 ól —

117 5-i 1 18. Dl
99 50 

1UO. 
108.25

luo.óv 
101.- 
Iu9 uá

108.25! 109.2Ó 
97.;>U, 98. ŐU

108.25 109.26 
108.25 109.25___ - -- 0

97.25 170

Oszt
I9l>t.

A7 v—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkéut koronában érte adó

V. Bankok részvényei
Befizetés!

Angel osztrák bank ... • . 24j 273.-
Itpesit bar,kegyvslilét (észvénytársaság 20 >1 9U.
Első magyar iparbank ................... 300, 31).

) Fiumei hitelbank . 100 140
'Budapesti giró- és pénztár egylet ... 200j| —.

80

- 271 —

X. Vasművek és gépgyárak részv.
El -5 magyar gazdasági gépgyár rt. 
Danuhiu-i-.Schoenicken Havtmaun féle

hajó rt....................... ... . . ... ..
■Pegywr- ca gépgyár rés z vény társaság 
jtjauz es trr.a vasöntöde rt. elsőbbe, 
iMagyar-belga fémipargyár rt. elsőbbs.
I.Ma- 'var waggon- és gépgyár részvényt.
! Nuúrági vasipar-társul&t...........................
nNIchulson- gépgyár részvénytársaság 
Uimaiuutáuy-salgótarjáni vasmű rt. ...

„ n f-Og- Vég.
4chlick-fvle va öntöde éa gépgyár ...

(Teudloff és Dittrich gépgyár részvényt.
Weitzuer J. gép-, waggougyár rt. ...

i . , j
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

j„Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt 2001 130.
iFranklm-társulat ..................................   300 490
^Pallas- iro'lalmi és nyomdai részvt. 4i.U, —

, pesti kvny vnyumda-réizVénytársaaág JOvO 265u

XII. Különféle vállalatok részv.
'Általános waggonkölcsönZö részvényt. 40ü C40 

,Ap lló“ köolajünomitó-gyár részvt. 
hantim féle vegyi-gyáruk iv-;/vt-nyt. ...
Bihar szilágyi olajipar re-zvénytár*1.

I Brassói ccllnlose gyár ré-izvt*nyiárs....
IBudapesti általam^ viliamod.agi 1;.
EDO magvar betűdet de részvény tár-1.
El-' magyar gyapjumosó és bízom. rt.
Első magyar részvényserfüzöde ...........

_I

. 151 so magyar sertéshizlaló részvényt. 
Első magyar szallvda-részvén, társaság 
Első pesti «pódium- és enyvgyár r. t. 
Fiumei rizshántolo és rizskemenyitőgyár 
Gscbwindt-léle szeszgyár — — —
„Hungária-1 műtrágya- es kénsavgj&r 
Kabelgyár-rértzvénytarsaság — —
Kőbányai polgári serfőzö-réazvényt. 
Magyar o.ukoripar részvénytársaság 
Magyar lém és lámpa-irugyár r. V — 
|Magyar gazizzófény részvénytársaság 
{Magyar ruggyantaáru-gyár részvényt, 
iMagyar vasúti forgalmi részvenytars. 
Magyar villamossági részvénytársaság 
Mezőgazdasági Ipar-részvéuytársaság 
Nagyszebeni villamosmü. réazvenytárs. 
jNemzetköv.i villamossági társaság — 
Nemzetközi waggonkvlcaöuzú r. t. — 
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
Szegedi kenaerfon gyár részvenytár«. 
Szis/eki tárhazak részvénytársaság — 
Telefon Hirmou ;ó részvénytarraság — 
jTöiökbirodalmi dohányegyedárus. r. t.

XIII. Közlekedési vállaiatok.

pénz áru
1 kor.-értékben

400 *25. —j 435*
160 <70.- 480*—
200 340.— 350.—

■1900 2540.— 2640-
400I 870.—:í 890.—
200, "'0.— 230 -
400 —:
200 199 — 1 202-—

1200:1850.— 
200 i 250.—

1380.—
I 955.

2001 492,— 50(1.—
2001 350.— j 360.—
200; 37 
200 . 255 - 
400; —

1000 880.- 
400 490.- 
4ü0j 590.- 
400 —j —
4001 580.— 600. 
1401 — 
lOOj —.
192' 326

380-
- 257.
-j 90Ö-
- 4V5.
-i 665."

S28.-

30 200
200
200
400
200
200

Adriai m. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi és Csanádi egyes, vasú; rt torzsr.
Baja zombor-ujviiieki h. ó. rt.elsőbb« r 
Barcs-pakraczi vasút elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspálya tar« — —

n okt. köz.
" n n élvezeti jegy

,Budapesti villamos városr vasul r. t. -ou
n • n n rí élv. j.

iBiidapest-szeiitlőrinczi h. é. vili. v. rt. *z00 
1 Budupest-ujpest-rákospalotai vili, v. rt. 200 
(Debreczen-hajdúnánási h. e. v. ele. r. 200 
üéli vasút — — — — — — *^uj
j ^ b _ — — — okt. köz. 480
Első cs? k. szab. dunagözhajózasi t. 
(íülniczvÖlgyi vasút it. elsőbbe, részv. 
jKaesa-oderbergi vasút — —
!Kavsa-tornai helyiérdekű v. eh-, r.
Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
Magy&r-gácsországi vasút .................
iMagyar helyi érdekű vasutak részvt. 
'Magyar nyugoti vasút ... ... •••
Mávamarosi sóvasut elsőbbségi részv. 

n n törzs-részvények
In » . fi
Marosváaárhely-szaszregeni v. ele. r. 
Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrák-magyar államvasut...................

n okt. köz.
Pécs-barvsi vasút ...................................
Szent lörincz-szlátiaa-nas. h. é. v. e, r. 
Teinesvár-módosi helyi e. v. rt. els. r.

426.- 428.—

402.

615
408
323
115

405.—

!ú0! 616 50 
.—! 410.— 
5v 324.50 

120.—

155.—! 160.—

1050
200! 
400 
4001 
2001 
400: 
400 i 
4« 0 
200 j 
200 
200 j 
200: 

lOOOí 
480 
480. 
4v0j 
2üü 
COO!

915-
194-
374.
390.-

433.-

441*.-
190.-
113.-
113.-

1500.-

703*-
441.

150.

XIV, Sorsjegyek.

76,— 
920.— 
200.—

395.—■

435.—

I 195. - 
•I llő.— 
■j 115.—

■1540.—

7o3.üti
j
. 155.—

200; 200.— 210 —

150 120.— 130—I
200! —
8U0 2C9C — 2lC0.—
200 —
200 ; 350.— 36u.—
400 —
200 j 190 — 200.-
200 j —
200 476.— 477.
4u0' 265.— 275—
200: 189.— 19U.—
3UU; 99.— 1Ü5.—

,-j 136.- 
— I 500.-

-2700,-

10
10

2u0
so
so

10
10

24
24

«si
84
96
öti

.Bazilika-ioTsjegy
n osztrák felülbélyegzésselj
" nyeremény-jegy i

.Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1 -74 évből! 
Budavároai sorsjegy ........................................ 1

I.JÓ szív“ egyesületi sorsjegy ................
! n n osztrák íelülbó
.ílagyar jelzáioghitelbank nyeremény-jegy I

_ osztr. felb.
Magyar vörös-keraszt-sorajegy

n oszt. felülb.!
" „ nyerem, jegy

1 Olasz vorös-kereszt-sorsjegy .
9 osztr. telülbély.

; Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy .
Osztrák vörüs-kereezt-sorsjegy ...................

joaztriUt bitelintézetf sorsjegy
Váltfy-sorsjegy ................................ .. ‘
Szerbiai nyer. k.,t00 frankonként(2w„ aarna:

(19VÍ jtn 13

XV. Pénznemek.

■\rany magyar vagy osrtr. vert drbonktnt
; . . . - ív5r-., •

» b forintos „1 n ,« . n! n 10 frankos ................. .
n 2U márkás ... -• *

\ „ török aranylira....................
Német bírod. v. egyénért, bankjegy 100 m.
Fr&nczia bankjegy (.100 trank 1 ................
'olasz bankjegy (100 líra) ...........................
iPapirrubel daiabunként ................ .
; Román bankjegy (1«'V lei) ...........................

erb bankjegy (100 ezü>t dinár) ... .

17 75 15.75
IS r-ő 20.60

b. L4J 6.5U
424.— <*<<;.—
;bv. 1 u0.—
190.— 200.—

9.50 10.50
9.5V 10.5Ü

31.— 33—
34. — 36.—
26 — 27.—
27.25 28.25

6.50 7.—
32.- .34.—
34.50 36.óu
43.— *6.—
55 — 66.--

427.— *33.-
183.— 188.—

87.— ! 89-
58. — i ««--

' 11.36; 11.41
11.2b 11.31
19.0v] 19.09
19.051 19.09
23.411 Ü3.49

116.90 117.10
95.17 95,4u
95.20 ; 35.45

2.52 8.53
94.80 95. ZO

1 89. - 89. -

200
600 1270.
200 j 210.
2UU| 310. 
200: 261. 
200} 250. 
4-ni CIO. 
600 2200.

I 320

XVI Váltók árfolyama (látra).

iá.— Sb» IJ

Am=tor u am .. •••
................ ..

London
!Német baukpiaczok 
Olasz bankpi:«ozok

..,, .'iris ...................
31/, Svájcibnnkpiaczok 

zentpétervftr

100 hoilndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért 
100 líráért . ...
100 frankért
1«0 n ...........
100 rubelért

197.25

‘>39.20 
116.92 
S5.2L! 
95.17, 
94.95 

253.25!

197.6»

239.6U
117 12 
95.4 »

95.17
254.25

mi

llasziiíih I3 t O g« © 
urasági ____ __________—

perzsa szőnyegek,
garnitúrák, függönyük, olajfestmények, Csillárok, órak
feltűnő oicso arban kapiiatók az állandó

bútor-kiállításban
Budapest, Uj világ^-utcza 21.

Telefonszám 17-77.

B———

Segítselek!!
ICi rajtam segít,

magán segít!

Svájc/i óra-ipar.
Ceak 16 korona

Szakértőknek, tiszteknek, 
posta-, vasút- cs rendőrtiszt- 
viselőknek és mindazoknak, 
kiknek jó órára van szükségük, 

j ajánliuk eredeti svájezi elektro- 
I arany romúnloir-oráinkat. Ezek 
i az orak kitűnő, megbízható, 36 
I órás szerkezettel uirnan, leg­

pontosabban szabályozottéit és 
kipróbáltak, - Kintien óráért 
3 évi Írásbeli jótállást válL- 
unk. Az óratokok melyek a
cáris világkiállításon az arany
híremmel lettek kitüntetve,

__ ____ három fedélből rugós fedél­
lel (savonette) állanak, legdivatosabban, pompás ia»^u 
legfinomabban guillosirozva cs vésve, es elektromos ^
aranvnyat oly módon bevonva, hogy valódi röfi- vaev
keltik és a drága aranyórákat legjobban pótoljak- I gy ‘ =
nvi-óra ára csak 16 korona (ezelőtt 25 korona) bér- ét vammen 
lesen. Minden ■ ráboz egy tok ingyen. Mgyon eIngán, divat 
Unczok férfiak es »ók részére (nyaklunczok) ara 5 8 csi UKorona; 
'linden in rntetszó óra minden akadékoskodás nélk •

Így nincs kocz.kázat! Szétküldés utánvétel mellett vagy 
pénz előlege« beküldése mellett. — Rendelések a kOvetK 
'zimre intézendök : Ä

Uhren-Versandhaus „CHRONOS
SASEL (Schweiz) — Levél 25 fillér, levelező-,ap 1Ü filier.

Levelezés minden nyelven.

Hogy munkásaimnak, akik gyáram­
ban alkalmazva vannak, állandó mun­
kát biztosíthassak, kénytelen vagyok 
sok ezer ;;ár saját készitményii csiz­
ma és czipöimet saját elő­
állítási arban eiadni. hogy 
vevő köröm minél jebban 

kiterjeszthessem.
HMina-csizma, térdig érő, köröskuJül bagariaLőrrel ......... 5 —
Bagaria-csizma cgydniabból, vizáth&tlan, 3 «zoros talppal 7.— 
Vix-csizma íV-uyea, tisztítani való kemény v. púba szárral 9 —
Oroszlaiv-v csizma kemény v p ‘ha szárral ............... ... 9.-
Fiuc izma 1-6—20 évesnek 4 50. 10—15 evesnek 2 20.

4 — 10 évednek ........................... ••• ••• ............... 2 -
NŐi h ilina-exizrua tőrtískőrül t»ürre! és tl&uellbélésse) ....... 4 50
A' össÉéfl caízm k báránybör-béléssel 1 50 1 .ti» cilpí 60 k al tőbi 
Uraknak posztó, körű kürdl baga-iubörrel, ig^n vastag vi7--^

á:hatla/i talppal.............................................................. . ......... íl 20
Uraknak posztó, köröskörül oroszlakkal, igen vastag viíát-

hatlan talppal ezugos v. lu us ............................................. 8 80
Bagariabúr sima v. betétes cipó, vizátliatlan dupla talppal 8.
Vixbór ezugos v. elegáns ................................................................ 3-H0
.Szalonlakk ezugos v. fiizös vlesáus ... ••• .........................8.80
Chevieaux ezug. vagy füznivaló gavalléroko&k ... ......... 4.
Fagyott lábaknak szarvaah ......................................  ••• ...............  8 80
Alacsony po-ztó csizma, filz, és bortalppal, pincérekuek Is

igen ajánl itos .......................................................................... ^
Valódi pélervári gunirai gulosni uraknak 1.80. nőknek ... 1.40 

keznény talppal 20 krajc árral drágább.
Nőknek : Posztó, zerge Uoiitá^sal v- füznivaló 8. , orosz

lakk-boritás ...................................................... .....................
Box czuiíoe v. fűzős.................... ..............................................
jhevreaux ezugoa, füznivaló vagy gombos .....................
Posztó sergebör borítással, barunybélé<ael .....................
Posztó ^scblingee)

33 0 
8 50 
3.60
4 -
220

Dr. CZIíiGZÁfl J.|
egyet, orvoaludor, szakorvos

gyorsan é« alaposan gyó­
gyít minden friss-, régi-, I 

makacs |

titkosbetegségeket
ugv férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos ered menynyi»! 
kényelmes, egész nj műit 
sz r szerint, foglalkozás 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapest, Károly-kdrut 5. 8z 

(Dob utcza sarkán.)
I. em. bejárat a iópcsöh&zból. 
Rondel: d. e. 10—4-ig; este 

6 — 8-ig. 44105
Külön várótermük. Leve 
i.kre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gonduskodi*

Hiaes többé ÄSTHMÄ.
Milánét alait megä*ünteth-tu. Kin nt.-t, 1 ■ M JyitW,1
) 00,11110 frank, a. any éa ezU't érmék, 1. >r. eou Mif", v-.VSMT
FeleHs-gon tust lneveneeb ymentvokflid tálwtiáÉBer

Dr. CLE.1Y. MarseiUe (Frnncziaorszag ) - ‘ '

Notmal'BlnkvRUidung
r&r ^

cd

Árjegyzék több 10O ábrával Insryen.

águl ár Dávid,„..EB,"vn,6.
Vidéki megfend,-léseK le.kiismerctOaen lesznek ‘“'fc'y6'
Nem tetazöt visszaveszek, kicserél»^ vagy a r*n". ‘“‘**76*

Magy. kir államvasutak. 
107509 Cili. szám. (Uj sze- 
méiydíjszabás élptbelépie- 
téee a inuráuyvölgyi h. ó 
vasúton) Ezen vasúton 1903 
január 1-én uj személydij- 
ezabás lép életbe, melybci. 
a menetdijak részben le- 
szállitlatnak, részben pedig 
valamivel felemeltetnek. Az 
uj díjszabás, melylyel az 
1900 évi január hó 1-én 
életbelépett díjszabás érvé­
nyen kívül helyeztetik, a 
magy. kir. államvasutak 
diszabás árusító irodájában 
Budapest, Csengery 33 sz. 
‘20 fiilérér kapható. Bpest, 
1902 okt. 19. Az igazgató- 

iság. 144Ö

Ajtók, ablakok heimfele .sí/
vaaredonyöb, flg£|DlNQER KÁDfHAn

A feltaláló BT Meidingertanárálfal kizár, jegosdoitgyara

CS. ÉS KIR. f^> udvari SZÁLUTÓ

H EIM H.
BUDAPEST TK0NE'íUWAR

of eín I utalással az ill 
illő védjegyre.

használtak és újak, telj 
sen felszerelve, 

igen olcsón kaphatók.

ran 1 utódánál
Budapest, IX , Uiöi-nt 123í
a régi vámmal szemle' :

*i (; 70
IV, E t 0 I N ű E R 

H . H EIM

I '•

ríjb -V »> \ I
«;.?•> Pahr.tirt . "n 1

M-***r'j

mjMfyf -'eVty v .táj?--. i
'' K f

VdrFi(%t mellt. I nuffxVínií; cin. .
X'leibt- poros tirid elasfijt»*. (
--- —7.J.f-»- -.*48=^-—i3gr-aj*^aHOir.-3i.^ca.?^SS5S^&

Fatirlks-Nledei ía^e en gros :

Wien, I., Kohlmarkt Sro 8,
. ------lilustrlrte Kataloge gratis. -

HIRDET ÍS«E*4
felvétetek e kiadóhivatalban.

mM. WEISS
BECS, 42901

«., Neuer Markt 8.

osztrák gjßfe császári

és Luxonbur na?yherczeg- 
Segiudv. szállító. O felsége a 
Württemberg! királyné udv-

Ulánzaloklol
óva intünk _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Frospeclusokés költség verések ingyen és bérmenlve.
Eredetiben kaphatók Becs, ober-döbling.
CSAKIS GYÁRUNKBAN BECS, I.KOHLMARKT 7. 
VAGY FIÓKJAINKBAN FRAGA. H YB E RNERG. 7.

innukvctel Ingyen.

Párisi fűzök (corset)
12 éremmel lltüDtetve.

Heveny vagy idült
i búj akóp-bánt&lroak:

így gKrvélvkír, börbajok, eccema, (izzag, fekélyek etb.) « a 
romlott vériül származó egyéb bajoknál, min *n ing ti ágá­
nál. rhfsunuiismüs, a száj és gőgé gecuyedéRei, dagKcatok, 
euostokis, lohnellcnség és mindenféle szerzett vagy örökölt 
bujakóros á itaimak eseteiben, a legmegr. gzottebb » min­
den gyógykezeléssel dac olú betegségből biztos és gyökeres 

gyógyulást nyujtannak

Dr. Olliver fértisztitó piskótái,
melyi k a franczia kormány és a párisi orvosi akadémia ál- 
tál engedélyezve tg a párisi kórhazakban egyedül >annak 

elfogadva.
Igen kellemel gyógyszer, mely.-t F0 óy 6*a a 
orx-osok használnak, mint egyellen es legjobb gertisítlte 

gzert és mc'y számos kit'.nt lésben is részesült.
Ára egy kié doboznak 25 drb tartalommal 6 K , egy nagy do­
boznak 52 dré tartalommal 10 kei" Minta es prospektus 

renilellte tIV .
Föraktai * Tii lök József gycipyezertkra Hedapeet, Király-utczs 

12. és Andrassy nt 26. 43*zl
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 28. 1902

GEST E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt belük 
bői szedve S

TELEFON 706.
Használt és uj

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és 

As alesuthi Babajaviías Kevelönőket,

szekrénvr Ttárban Buda-miljt gyümölcsfáit segyébb 
peeten, V., BáSwány-^'íteményeü a lehető 
titeza sí. 62t. legolcsóbb árban. Árjegy­

zéket ingyen és bérmentve 
udvari

44672
Vm. Evnunazistakülda F3herc

.............. , ,, .. !:erlészet AIcruházi tanítónak ajánlkoziki____________
Szives megkeresések ; Szór- -__ »
galmas, - alatt a kiadón- ÍÍOÍ^yeSaeiC 
vataiba kéretnek. 11944 Segéiyt és tanácsot nynj
—— ----------------- -—-—— tok titoktartással, kényei

mesen berendezett lakáso-Eeseíilsstitó

Paplanok,
matraczok, szalmazsákok, 
fejp árnák. ablakpárnát, 
úgy készen, mint rendelésre . 
igen olcsó és sződd kivi-,1?^2?^0®“?-

Elegáns határok ,
{két üléses és kis-négy 
I üléses és egyébb köny-

Átköltözések
vasúton és hajóval

szab. butericocsikkal'SMSS Í23S6S JELŰNEK kocsik becseréltetnek Ko-
i'ennállo intézete Bpest Ki-i j, Egyetértés kiadóhiva- liflUnj/ és

ly-utcza ti. ^^-ítala Kossuth Lajos legki- '®'01' '’8J UflHU Cd ULLLI11UX vát8 Bélánál, Lipót-körut
------------------------------- tünőbb fametszésü arcké-|j előnyős alkalom ki-j BUDAPEST, Nádor-utczával szemben.
Magv, kir. államvasutak Pé.vel k^dv®skede,t ^öílJe;:nálkozik butorsítikség V-, Arany Jan08-U. 34. 44750

1G6749/F. II törnek. Ezeket^ a képeket ietük fedezésére. _ mivel|Itt[Bnlegew* dupla koC8lk.igen olcsó és szond -yy ■-/*; nnnvira kérték s utólaa is .
te,ben kapható a készítőnél szám (uj személyvonatnak * számosán rendelték aza*on'

nániei V1H kér közlekedése Uj Dombóvár-;01? számosán ^.lelteit és nriaiSzentkirály. u lÖ ■ — ról Gvékénvesie.) A Buda-Kg, hogy másod,k kiadást__________________lff!pítTkpénJratióUéluíto;kellett oeioie csmanatni,-^ ég aaztai0* bu:,
Csí*me!s*eS2olŐt5 i3 órakor Pécs felé induló;AkePet> ™elx “10re[1,1 tordarabok, a régi jó 
VaemegeSZOAOl . :„yorsvonatho7 rsat|almzó-;nar metszésében, a írank-

_______ háló-, ebédlő Bútorok baraktározása Uirnym fonVVOfOlfés nriazoba berendező- ^tárakban v, WtnNUL"IByj f818R
gak valamint egyes kár- Telefon 29 -26. katonai puskamUvesek által ki-

;rnon, figyelmes ápolás, el- |?gneme8ebb fajokból posta-;lag V
launv. csatlakozó1 , , ,,
Dombóvártól Gyé- m-tarsulat nyomásakm .ev

í Szabadalom bejelentve) látás, esetleg orvosi segély hosarankmt 4 koronáért kényesig egy uj személy- ]en,-f azok• JT
nélkülözhetien minden fes-í nyerhető. Sok évi gyakor-> bérmenteaen szállít MeríZivonat fog f. évi november *. .
tőnek, mer: t .- .-Zeket, lattal bírok. Hetzger Nándor, Nagyvárad. 1377:hó 1-től kezdveködekedni.if^ ot koronát előzetesen,
u sokszor mérges testé-Sarolta oki. szülésznő------------- -------------------Ezen uj személyvonat |jj beküldőnek A pénzt, amely
kekkel leit e setek éiinté- Knrepezi-ut (SO. szám, 111. Warzelonoket Dombóvárról este <i óra a Keret am.t se lodezi,sétől me-uv , Kapható áemelet H. ajtó. 15,V ^uVeiOnOKCt, l() perczl;nr indul és Gyé- egjobb postautalványon
■ or l-?(j“pó *ai r : -ő’.,i ----------------------------------- >ene és nyelvismerettel és-^nvesre 9 óra 24 perez-:kuldem, a melynek szelére
.éseknéi á In-. V30 fill Szolgnpisek iauélküL nevelőket, gyér-kor érkezik. Budapest 1902> «amszalag is ráragaszt-a 
elő eges beküldése ellen, a a mekkertésznöket. bonneo- október hó 23. Az igazga- a
feltalálónál tienkő Ilona olcsón kaphatók Abelesz - at lelkiismeretesen ajánl;t6ság Az Egyetértéskiadolnvafala

Emilnél Epést V. Váczi-u. Keleti Ignácz váezi-kőrut (Utánnyomás nem dijaztaiik) IV.. Vármegve-utcza n.
" " 44471 í 22. 12731 1448

hírnevű

;:t"iÉ;SÁRKÁNY és SCHÜTZ!™
butorczégnél

of résziét
próbáivá, legjobb állapotban: 

Hosszú gyalogsági fegyver frt 2.60 
Rövid gyalogsági fegyver frt 4. — 
Lovassági karabély........frt 7.—

. . . _ Lovasságikarab.egészujfrt 11.—
- V“"- Töltények darabja........írt -.05

gyermekkocsik kárpl- Fegyver5zij darabja ... m-.'O
tOZOtt DUtOr StD leg 5zlu-0ny huvelylyel drbja frt—.30 

olcsóbban Fegyvereinkért jútáUástváiialunk.

5

ggg- E hirdetési romiban mtoi/n 
szó egyszeri beik atása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk 
bői szedve 8 fillérrel fizetendő

TELEFON 708. 

Asztalos Julia
Nagymező-utcza 14., elie- 
jyaz bel- és külföldi zpe, . 
nyelvismerő nevelőn-: set, 
nevelőket, társalgón- két, ’ 

óvónőket,bonneokat. 44179

iestőneiné! Budapesten. V 
Józsefi ér. 2 sz. 1378 14. s ám.

BUDAPESTEN,

™ . Erzsébet törni it. pápaj és Náthán TILLER MÓR ésTáisa
Ne w - Yo rk kr-véházzal sznm- - ... .. o,r uciv szállítók

;.n a detail eladás feloszlatásai gyárosoknál *3154
jatt tetemesen leszállított ára-

kon kaphatók. 45*11 ßpg^ YI., AllMSSy-tlt 2-

Ds. es kir. udv. szállítók 
egyenruházati Intézete

Budapest, Vaczi-u. 35.

Maié-
di franczia különla- 
gessegek (gummi és 
tialhólyag, összes női 
óvszerek stb) csakis 
F Berguorandfils 

leghírneveaebi) párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők
Polgár Sándor-ná!

Budapest, Erzstlet-limt 53,
0 Részletes képes árjegyzék 
ingyen és bérmentve küi 1 étik.

B»aESKZM
n

úgy készpénzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
I a legegyszerűbbtől a leg­

finomabb kivitelben
lesjutányosabban 

i Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél, 44220
Budapest,

I VI.,Teréz-körut8.sz f
I (Andrássy-ut közelében.) B1
I Képes árjegyzék legyen :,j \

fsEZZWir.

2aBEBT!EB«fflaSBB5BZnBBB
SZSLÖOLTdäYOiC I Ajfék, ablakok
szokvány ir.iiiösegben és európai nemes, gyökeres |, * *I szokvány _ .

és sima vesszők mélyen leszállított árakon. 
Oltványok ezre 90—100 forint.

8 Minder.;;: ■- í-stjv..!éb*. i.< r- <■< epr-mf-gefajokbül. fajtisztán, I 
s t-.ijes jótr-:M. Ha :: Uitmfmy r megrendelésnek meg I
E nem fele ne, i gy az - da- - - visszaszállítási költséget, valu-1 
9'mint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélklil i 

I azonnal visszafizetem. h;y mindenki ebbeli szükségleti | 
én kv 11vrnen házához szállítva tekintheti raeg.

ÉLŐ'iEBlTÉS*
a Gleditschia c-emeiék és magvak.
‘ I Úrrá? tvvi . . en gyorsan tejíödó sövény-növény. Ez. az f

j egy li, iá** -. hi l í>|v • .r«‘ kös kori* a nevelhető páj-év alatt, 
jrenüku- ;1 c -öv kiadu sál, melyen nemhogy ember, de I 

«•ír miféle áll:»*, írv'-g az. apró nyíllak sem hafolhatnoí: át, j 
iuy, kulcsé a 1 zárhatók. I

I íu• íznen »ra;?okkal ellátott uitetj-i és kezelvsl uta-j 
siíá3 melléked^tik. Bóvebb tájékozás végett a/.ines fvny- 

I nyomár; di •. árjegyzékek m -yen és í érmentve küldet 
ek, r kívül I

jegy oly könyvet ha;- ezzel, ki címét egy levelezőlapon 1 
j meiy r.luc-tn az n LAz vagy család, a hol annak |
\ tarfalin it ha^z-znra ne íorditanák, városon, falun, pusztán, I 

3zciag var” :regénv családnál egyaránt. így még azok- |

vasretidnyiik, üvegfalak,
nagy választékban olcsói, 

eladatnak
Temesváry Géza és Társa

(Lipót-kurutról) 44791

Visegrádi-utcza 27 szám.

Minden

Inak la érdé Lében áll, i.ik rendelni semmit nem akarnak 
I mert bfcane , :.mű, oly k zieményel: foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.
' S— Kétéves, éririsi jövedelmet blzto- 
ÍR itóvoltánál f,.cva,ennektenyész- g 

lése növi minden gazdaságban SK-.nasr'Trcx-wKar. . . . Maz iiouLi tdoh- n rzrvi.:tvul t IterjeaL. g
ICzirn: »Érmeliéki Első Szbíocltvany-Teiep« Nagy-1

44790'h 8

Eeteeek pgéRZhó^e?ek lettek, 
gyengék eröHck lettek.

11 Kiváló óietalixir, híres orvostudor, 
aital feltalálva, mely minden ismeri 
bajt gyógyít A csodával határos gyó- 

j qyitásek érettekei ve! A régi világ I titka, a hosszú élet, meg van fejtve.

1 Évek hossza során át tiir^l 
I intsen tanulva <:s kutatva a 
j múlt poro* aktáiban és n jc 
! len orvosi tudományokban, dr 

Wood amerikai orvos azt a 
esitdás kijelentést teszi, hogy

i8ieE

■XZZBÍ I
Kágya. u p. Szske yhid

, Iti15: «-i
■ ix- D ^ I SPA {£?.Ál Báli J6

2sebben if hordható, kényelmes, c’éiszerii, tartós. -SO
.Mlfidenkinek ztii.sí-geg, gyönyörű disztárg;.’,

ST

Í^0Í1|S^B

sgálato .
r u t a: Gyárakban, malmokban, pinezékben a
;-iztu-;'t»h. Tei •* - ti t ;/mentes. Csend­
őröknek «-jjeli BZ'-í.-álatnál ig«*n fontos, mert

«.-reme. Nine* t'h'oé f-yertya-csöpv a padlón 
i:,yegen. Igen fontos gazdáknak és bi; - 

tokosoknak, szénapadlá ra in ér, éjjel is lói 
1 >-et inneni .Személyes bi7tuns;ll,• nzem- 
pont;itbül igen »jánlliató. PillBnat alatt vi- 
'útrosság. Több ezerszer használható e: ha 

:,.v .1 kiég, ui battéria Tó krért kaphat«-. 
Ara 6 korona. Ctanvórtel vagy bérmentve az 

. elöitgcs ben ultit' >f* mellett küldi a 
Magyar bizományi rcszvönytársaság Budapest, 

V., Váczi-kürut Io., I. em. 44792

UDVARI SZÁLUTOCSAS2. £3 fURALn

Férfiöltönyt 
Szaionöltönyt 

Oyászruhát

szebbem beszelnek a tények.
A legutóbbi sorsjáték jutalomdija a

A nekünk bemutatott számtalan nugbizpató hi­
teles köszönőirat folytán ezer. negyedszázad óta 
fennálló rende.o-intézet a legmeiegeafaen ajánlható.

Becdelő intézet Budapesten, ¥1., Anűrássy-nt 24.
Opara mellett.

Titkos légeket.!

Bi ANTAL

bagyciőrolyásokal ée isbokel, az önfortözés utóüajaít, az el- 
íyenQÍííl fsrfiarct, mesoirlósökst, 8 bujakórnak míg követkéz -1 
menyeit, nőknél fehér folyást, birmennyire le idültek, vtla- 
nstnt m.adezoB női betagségekot melyeknek a magtalanság 
egyik föokoiója és börbatejségaXEt gyógyít uj gyógymód 

ezerint biztos sikerrel, gyorsan « » alaposan

ffe a*

orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt 
csász. és kir. oszt.-főorvos. 43905

rtSBiüel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra 
délut itnig, este 7 órától 8 óráig. fé&T Díjazott 
leveliikre a legnagyobb figveleminei válaszoi- 
tatik és cjogygzerekröl is gondoskodva lesz. "23SE 

ríökiick kliíűn váróterein.
■®S52S EES£S^23SS^ISSBB5a

0 ,*i£ életelixirt feltalálta es 
képes vele, délszaki gyökerek 
keverékének segítségei el. me-\ 
lyeket esni; ó ismer ér, melyek-1 
fiúi az életelixir elCkllltt.éik, 
a mi gyümölcse az évek óta 
tartó kntatks&nak, minden be­
tegséget, mely az emberi testet 
hantja, meggyógyítja Semmi 
kétség, hogy az orvos ez álli 
tása valóság es a csodálatos 
gyógyítás, melyet naponkint 
elért, nagyon is mellette hizo- 

I nyit. Elmélete, melylyel elő 
1 hozakodik, észbeli, szejeskórii 
I tapasztalatokon nyugszik, me­
lyeket éveken ár az orvosi 
praxisban szerzett. Egyetlen 
szenvedő se mulassza el e. 
csodás ,,életelixirt , mint a ! 
hogy C nevezi, megpróbálni 
Egyes gyógyítások kiválóan 
figyelemreméltók a majdnem 
hUn tetlenek, ha nem bizonyi 

I tanúk hitelt érdemlő tanuk. , 
j vtz orvosok által feladott 
1 betegek családjuknak es bura- 
] taiknsk teljes egészségben 
I vissza adat tak. llbeumatizmus 
i neuraIgia-gyomor-,mái , vese-,
1 ver es bőrbetegségek es héf- 
i lyagba jók eltűnnek, mint biivé- 
I sze' által.Főfájás,derékfájás,
I idegesség, hideglelés, ászkor- 
.köhögés, bölcs, katarrbas,
5 broncbitiscs minden torok és 
! tüdőbaj vagy más egyéb szer 
! vek megjavulnak oly idöalatt 
mely eg, szerűen csodálatos.

Tiszti'.ja az egész, szerveze­
tet, vert és szöveteket az 

I idegek normális erejét vissza- 
I adja es az egészség csakhamar 
ismét helyre áll.

[Ára: «itivvgGkor,, 12üvegl0 kor.
I A szétküldés utánvét vagy n 
í pénz. elöleges beküldőké mellett 
I vámmentesen történik. Porto és 
I láda fejében 1 kor. számittatik. 
j Megrendelések Schön D. lurakta 
I ráhor Baselbe (Svájcz) intéz, ndók. 
j Levelek Svájcába 2'. fillérrel, 
levelezőlapok 10 fillérrel bélye 
zendók 44C,c

Havflöckot 
Télikabátoí ^

vízhatlan paramata 
esököpenyt

beszerezni óhajt, saját érde­
kében kérem előbb a leg- 
nagyob budapestiraktárt,
hol csakis a legjobb 
minőségek tartatnak, 
megtekinteni. Árjegyzék 

bérmentve.

0

W m Ti
fuMf jb« ff- r|

általkoronás főnyeremény bankházam 
sorsjegyre esett.

Vásároljon tehát osztálysorsjegyet a jelenleg 
rencsésebb helven

részben

legs

jg tM
Ü »I

BAFiKHÁZÁBAH 4
Budapesten, V., Bálvánj-ntcza iö. szí

l’i játékterv, 55 OOO nyeremény.

Húzás novembei 2 J. és 21 ’pin

w

Sorsjegy árak
_Vi_______ v,________ Vt__
12 kor. 6.— kor. 3 kor. 50

NEUMANN W. Budapest
FPL &]Tatnim*&3rúf'4trH

447CCj
gyermek

m

Teljes Petőfi kiadás 1 koronáért.
Kiadja az ,,ATHENAEUM * r.-t. (Kerepesi-ut 54, sz.) és úgy ott, nr.jnt 

minden könyvkereskedésben kapható, ,-t---------------

Biesel-féie
siabad&lm.

— Az általunk
ír

készített
ír r

aenaL

ER06EPEK
sliőrsngn erő-gópek. östztbaio&lithatstlanül csekély mennyiségű 

tüieloanyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak el annyira, hogy a

lenylsges lóerő óránként csak 2—3 fillérbe kerül.
A nyersolaj tökéletesen és füst nélkül ég el. A Diesel-gépek min­
denkor föltétlenül tizemre készek, rendkívül pontosan, ai ellentállásaal

arányosan szabályoznak, a miért is

villamos világítási telepek • „ 
és váltakozó terheléssel járó üzemek
részére különösen alkalmasak Részletes felvilágosítással, képes leírással, költ­

ségvetéssel szívesen szolgálunk. 4816

Fegyver- és gépgyár részvénytársaság Bpesten.
Osztrák -m agy a r bank.

Ä 9

& ío
TRÄK-MA6YAR BÁNK

közgyűlésének XXV. rendes évi ülése
1903. évi február havában fog megtartatni.

A szav
19G2. évi november
előtt keltezel 
zetnél letegyék vagy leköttessék.

Az ülésnek napirendje, helye és órája a közgyiül "t tagjaival, a Bécsben és Budapesten megjelenő hivatalos lapokban közzéteendő külön
hirdetmény utján kellő időben fog közöltetni.

Becs, 1902. évi október 23*n. OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Bilinski
kormányzó.

Gold
főtanácsos.

Pranger
vezérli tk ár.

*) Az Osztrák-magyar bank alapszabályai 14-dik czikkének l-ső bekezdése : Az Osztrák magyár bank közgyűléseiben csak osztrák él magyar állami alattvalók vehetnek részt 

Az alapszabályok 13-dik czikke: A közgyűlésből ki van zárva:
a) a ki polgári j,.gái teljes élvezetében nincs, különösen az is, a kinek vagyona felett a csődeljárás megindittatott, ennek bevégzéséig;
b) a ki fenyitő ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogaiban korlátolva van — ezen korlátozás tartama alatt.

Az alapszabályok 18-dik czikke : A közgyülét minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát meghatalmazott által nem képviseltetheti és a tanácskoimányokban 

4s határozathozatalnál, habár többéle minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bir.
Az alapszabályok 19-dik czikke: Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre szólnak, annak van joga • közgyűlésen megjelenni és * szavazati jogot 

gyakorolni, aki a részvénytulajdonosoktól, feltéve, hogy ezek Vagy osztrák vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat fel. A meghatalmazottaknak azonban a réizvénybirtok 
kivételével egyéb személyes tulajdonságaiknál fogva (14. és 15: czikk) képeseknek kell lenniük arra, hogy a közgyűlésben résit vehessenek. 44818

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

G4496/VII. 902. számhoz.

Pályázati hirdetés-
A pozsonyi m. kir. posta- és távirda igazgatóság épületére folyó évi julius hó 

10-én hirdetett terv-pályázat eredményéről a bíráló bizottságnak jegyzőkönyvbe 
foglalt jelentése szerint: az épület rendeltetése szempontjából a kitűzött felada­
tot a pályaművek egyike sem oldotta meg, a kiviitelre nem alkalmasak. Ennélfogva 
a pályázatot meddőnek tekintem és az épület terveinek beszerzesere uj páiyaza 
tot hirdetek.

A pályázati feltételek a követnezök:
1. ) A pályázatban csak hazai építészek vehetnek részt.
2. ) A pályázat nem titkos, hanem nyílt, azaz a tervrajzok és mellékletei névalá­

írással látandók el.
3. ) A tervek T200 léptékben készítendők, melyekhez a műszaki leírás és hozzá- - 

vetőleges költségvetés csatolandó ; utóbbi az épület által elfoglalt köbt,ártalom sze- » 
rínt, kübméterenkint 14.5 korona alapul vételével számítandó.

4. ) Az építési költség legfeljebb 530.000 korona lehet; ezen összegben a csa- ; 
tornázási, villamos világítási, fűtési és szellőztctési berendezések költségei is ben* í 
foglaltatnak.

5. ) A pályázók kötelesek minden emeletsornak egy alaprajzát, az épület min- i 
denik homlozatáról egy-egy homlokzati rajzot és a tervezet megértésére szükséges , 
két metszetrajzot benyújtani.

G.) Az építési programul és területkimutatás valamint a teleknek a lejt méri 
és o városi csatorna áthelyezésére tartozó adatokat is tartalmazó helyszinrajza 
kereskedelemügyi in. kir. minisztérium VII/6 ügyosztálynál II. Albrecht-ut 3. sz 
és a pozsonyi m. kir. posta- és távirdaigazgatóságánál szerezhetők meg.

7. ) A pályatervek benyújtásának határideje 1902 évi deczember 20-iíó napjai.: . 
délelőtt 11 órája.

8. ) A pályatervek külső borítékára Írandó: „Pályaterv a pozsonyi posta- és tév- 
irdaép ületre.“ A pályaművek lepecsételve a kereskedelemügyi m. kir. niinisztnámn , 
segédhivatalának igazgatóságánál elismervény ellenében nyújtandók be. A ki: .- 
zütt határidőn túl benyújtott pályaművek figyelembe nem vétetnek.

9. ) Az első dij 1500 koronában, a második 1000 koronában és a harmadik 60<> 
koronában van megállapítva.

10. ) A pályadijak a beérkezett pályaművek között a programra követelményei 
nek megfelelő három legjobb műnek kiadatnak. A kereskedelemügyi in. kir mi­
niszter fentartja magának azon jogot, hogy a díjazott tervek bármelyikét fogad­
hassa el a kivitel alapjául, vagy esetleg azoktól egészen el is tekinthessen. Az 
épület kivitelénél szükséges művezetői munkák a magyar mérnök- és épitészeg> 
let. díjtáblázatának 111. osztálya szerint a pályadij betudásával valamint a felülvizs­
gálati százalék levonásával fognak dij áztatni.

11. ) A díjazott terve a kincstár tulajdonát képezik. A nem díjazott pályaművel; 
a benyújtáskor kapott elismervény visszaszolgáltatása ellenében a szerzőknek vis' 
sza fognak adatni a tervek kiállítása után, a bírálati jegyzőkönyv másolatának kí­
séretében.

12. ) A pályaterveket kilencz tagú bíráló bizottság fogja elbírálni, melyek ítélete 
végérvényes. Ezen bíráló bizottság következőképen fog összeállittatni: hat tag (be­
leértve az elnököt is) a kereskedelemügyi m. kir. minister!um VII szakosztálya é? 
a pozsonyi posta- és távirda igazgatóság részéről, két tag a kereskedelemügyi m. 
kir. minisztérium Il-ik szakosztálya részéről és egy tag a magyar mérnök- és épí­
tészegylet részéről.

13. A pályaművek a bírálat, pefejezése után a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
térium VII szakosztályában 3 napon át közszemlére lesznek kiállítva.

Budapesten 1902 október hóban.
44819
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BUDAPEST.
szerkesztősé: d

BUDAPEST. IV., VÁRMEGYR-ütJ 

Telefon s-e-c. ,. 7í>C.
kéziratokat i-;r. i kül: l v

[’BAK BÉB MENTES LEVELEKET FOGA
ELŐFIZETÉSI DIJ

Vidékre postán v jiolybun házbo? 
fey -VTC . • •' ‘ tor i Ley nezyec •• 
t fel ívre . K0 t-.r. J k.tn.i.t Ö
geifSicre- • - • -1‘1'tu :
»anczia-, UI33Z-, L'o-, - L ív.-, Ik.
íkvolorscágol-ha, • -*. • i,oi...... a- es
rá!amint aauac őrs/a-.- ra a -1; a 

zudéskez tartoznál., u • lé
Effy szám ára 12 fi-

filsá számunk íöbb Közti
Vezérczlkk : V. Ijuns- ei 
pi. bárt hazament.
Riasztó tanulságok 
Országgyűlés 
OsztréX kirohanások 
Kü.földI szemle.
Oarányi a Székelyf3Id8n 
jsSozgó képek.
Sikkasztó Uanklgazjató.
A kereskedelmi Icamarébí
Tárcza: A o«7y .»er. Irta .

Volt I . . Irta ! Oz c
Regény: A halál diadalé i, 

nanzio.

(k.) uciaat 
belül tatár ] 
mann képvit 
terpellácziót 
kormány a 3 
építését egv 
Ugyancsak 
pénteken P»o 
viselő urak 
kínlódó mag 
és szidták, 
köles telem 1 
vádolták, ho

az e

.L-Pí

ban a

<=a if Ah

Parlament

szervezve * 
a magyarbú 
minél több« 
gyűlölettel < 
szinte nagyi

i'ttT y r 7rn í&áLl Lóbh

Legyen

Kereskedelemügyi m. kir. minister.

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

árjaiból. Élete utols< 
ott volt a tetem n s 
jegyét a lábfej n 
Julcsa.

Mit kellett volna 
rónak?

Kötelessége tiszta 
tárói nem volt szab 
u józan ész ösvény 
térnie.

Első kötelessége 
vallomását jegyzők

— Ezt elmulaszt!
Második kötelessé 

különös jegyet alak 
bírói szemlejegyz 
mit beszélnek egy< 
lök. — Ezt is elmük 
hogy az orvosok a 
holttest lábán sémi 
semmi nyoma.

Különös küldess 
mikor és mily köri 
a tehén Solymosi i

1
r-ejE,


